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Iepiinyn

2y mapohoo TTLUYLOKY epyocia emyelpeitor 1 enilvon Kab®OG Kot 1 avdAivon g
dwdikaciog emiAvone Pacikdv acknoemv vovtidMog. H epyoacio oyedidomke pe
agopun vo omoteAéoet Pononua, oto omoio Bo avatpEéyovv Ol GTOVIACTEG TV
Axadnuov Epropucod Noavtikov (AEN) oto pdbnpa g Navtidiag. To mepieydpuevo
NG TTLYLOKNG EPYOGIOG EMKEVIPMOVETOL GTNV VAT TOV GLUYKEKPIUEVOL LOOLOTOC TTOL
dwaoketan ota A, B ko I' eEdpmva g Xyxoing [TAowdpywv, 0nmg opilel To mAaicilo
TOV TPOYPAUUATOS OTMOVd®V TG ZyoAns. Ta otoyeio yw tnv emilvon ToV
OLYKPKPIUEVOV OCKNCEMV VALTIAMOG avTANONKAY amd T SIO0KTIKA GUYYPAUUOTO TNG
2YOAIG KOl OO TNV KOTAYPOQPY] TOV TPOCOTIK®V CNUEIDCE®Y GTO HAONUo g
NoavtiMog katd v mepiodo Tov omovd®mv pov. Emmiéov, katd ) ddpkea tov ovo
EKTAOEVTIKOV TaEWOV  Tpaypatomominke 1 Katoypaey TV oToryeiov mov
TPOEKLYAV OO TNV TPOCMOTIKY TOPOTNPNCT TOV OVLPAVIOV CGOUATOV KOl GTN
GULVEYELD EQOPUOGTNKAY GTNV EMIAVGT TMOV OVIIGTOLY®V OCKNGEMV GE TPUYLUTIKES
ouvOnkes. Optopéva am’ ovtd To oTolXeElo. TPOGUPUOGTNKAY GTO OEOOUEV TV
OWOKTIKOV CLYYPOUATOV, OCTE VO, €ivol €PIKTN 1 €MIAVON TOV OOKNCEMV TOL
KATOYpAQOVIOL oty mopovoa mruylokn epyacia. H Bgpatoloyia twv ackhcewmv
nePLOUPAVEL  VTTOAOYICHOVS  €VPECTG  OPOPAS  YEMYPOPIKOD  TAATOLG Kot
YEQYPAPIKOV UNKOVG dVO TOT®V, €0pecNS GUYYPOVIG OMOKAONG, TOPUAAAYNG KOt
TOPEKTPOTNG MayVNTIKNG TLEIdag, S1OPH®MONG TOPEIDMV KAl SIOTTEVCEMY, UETATPOTES
xPOVOL, €DPECNS WPIKOV YOVIOV, HeoUPpvg Sdfacng ovpavimv coUdToV,
QOIVOUEVNC avaTOANG Kot OVvoNg MAMOL Kot GeAnvng, opog &vapéng kot ANENG
AVKOLYOUG KOl AVKOPMTOG, TOPOAANYNG Kol TANTOVG HE TOV TOMKO 0GTEPO,
TOPOALAYNG LE TN YPNON TOV TVaK®V €0povg Kot pe toug ivakeg ABC twv Norie’s,
d0pHmoNg VYDV 0VPAVIOV COUATOV Kol DTOAOYIGHOV Kot Xdpacng evbeudv BEcemg
Marcg. H a&lomoinon tov eyxelpnpoTog amocKonel 6TovV EUTAOVTIGUO TOL VAIKOD TOV
elval avaykaio otovg omovdactéc Tov Axkaonuiwv Eumopikod Noavtikov (AEN),
1060 KOTA TN SIIPKELD TOV GTOVODV TOVS, OGO KOl LETE TO TEPAS TV GTOVODV TOVG,
OTNV EMOYYEALATIKY] TOVG TOPEiL Ko EEEME).



1. Evpeon Ag — AL
1.1 Evpeon Ao
TN v g0peon g A@ woyver 0 akorovBog TOmog : A = @1 £ @2 (+ eTgpOVLRQ, —

OPLAVLNO)

Ene&niynon!!!

1 ! Metaxkwvovpacte Bopera (North).
| ! Metaxwvovpaote votia (South).

Onovopa I'soypooikd ITAdatn

1) ¢1:35° 16" N (N— North) 2) ¢1:55° 18’ S
34°76’ N 1
©2:28°29°N-— | ©2:45°13° S —
Ag: 06° 47 S (S— South) A@: 10° 05’ N (N— North)

Ezepovono I'soypooiwka I Gt

3) ¢l:15°42" N (N— North) 4) 01: 05°48” S
! T
©2: 18° 37" S + (S— South) ©2: 02° 59° N +
A@: 33°79° S (S— South) A: 07° 107’ N (N— North)
Ap:34°19° S Ag: 08° 47’ N

1.2 Evpeon Ah

TN v gvpeon g AL wo0€L 0 akdlovOog TUTOG: AA= A1 £ A2 (+ eTgpOVLNA, —
OPAVLNO)



Ergénynon!!!

— ! Metakivovpaote avatolka (East).

«— ! Meraxkwvovpaote dvtika (West).

Onovopa I'soypooucd Mikn

5) Al1:025°41° W (W— West) 6) A1: 175° 16’ E (E— East)
— 174°76°’E <
A2:012° 18 W — A2: 118° 27 E —
AX: 013° 23° E (E— East) AX: 056° 49° W (W— West)

Etrgpovouo I'soypooikd Mikn

7) Al:015°33" E (E— East) 8) Al: 143° 12’ E (E— East)
— —
A2:022° 18’ W + A2: 120° 50° W +
AL: 037°51° W A): 263° 62° W
AL: 264° 02> W

360° 00’ (359° 60°)— —

AX: 095° 58” E



120° 50° W

A1:143° 12’ E 180° A2:
East East
\ JI\
36° 48’ 59° 10’
k
|

Apa AA=095° 58’ E



9) Al: 155°56° W
R
A2: 175° 38 E +
Ah: 330°94° E
Ah: 331° 34 E

360° 00’ (359° 60°) — «

AX: 028°26° W
EncEnynon 9
22:175° 38’ E 180° Al
West West

| <

\ JI\

04° 22’ 24° 04°
\
|

Apa AX=028°26" W

155°56° W



10)11: 169° 47 E
—

A2: 148°39° W +

AN: 317° 86" W
AN: 318°26° W

360° 00’ (359°60°) — —

AN: 041° 34’ E

Enctnynon 10)

A1:169° 47 E 180° A2:
East East
\ JI\
10° 13’ 31°271°
\
|

Apa AA=041° 34" E

10

148°39° W



2. Evpeon Xoyypovnc Anokiong — lapoariayng —
IHoapexTpomng

2.1 Evpeon Xoyypovng AToOkiieng

11) Ztv minciéotepn KOUmTOAN HoyVNTIKNG AmOKAONG TG TEPLOYNG TOL TAOV GTO
VOOTIKO ¥Gptn avoypdeestor Variation: 5° 45° W glattovuevn mepinov 4
emoing. Xtov TitTAo TOL YEPTN avaypAQETOL OTL Ol HOYVNTIKES OMOKAIGELG
avagépovtol 6to £tog 1992, Znteiton va vroioyishel n cOyypovn amdkiion
v to £€10¢ 2019.

Avon

2019—-1992=27 ém

Elattoopevn mepimov 4° avé €tog.

Apa petofoin amokiong= 27*4’=108’= 1°,8= 1° 48’
Amndxhon v. yapt (1992)=5° 45" W (4° 105°)
Metafol ondxMong = 1° 48’ — (ehatTOOUEVT)
XOyypovn AmodkMon= 3°57 W

5°45° W (1992)

BA

3°57° W
(2019)

>

12) v minciéotepn KOUmOAN poryvnTIKNG amOKAoNG TG TEPLOYNG TOL TAOV GTO
VOOTIKO ¥aptn avoypdaeestor Variation: 1° 42° W glattovuevn mepimov 9’
emoing. Xtov TiTAo TOL YAPTN avaypAQETOL OTL Ol HOYVNTIKES OMOKAIGELG
avagépovtol 6to £tog 1997. Znteiton va vroroyishel n cOyypovn amdxkiion
v to €106 2019.

Avon

2019-1997=122 ¢ém

Elottodpevn mepinov 9° etnoimg.

Apa petafoin andxhong=22*9°= 198’=3°,3=3° 1§’

11



Amoxiion v. xaptn (1997)=1°42° W
Metafoin amdkione = 3° 18’ (2° 78’) — (ehaTTOOUEV)
XOyypovn AmoKkAon= 1°36’ E

3° 18’ (Metapoi| Ar.)

Z\
142" W 1°36° E
(1997) (2019)

13) v minciéotepn KOUTOAN LOYVNTIKNG OTOKALONG THG TTEPLOYNG TOV TAOV GTO
voutikd yaptn avaypdeeton Variation: 2° 46° E av&oavouevn mepimov 12’
emoing. Ztov TitTAo TOL YEPTN avaypAQEETOL OTL Ol HOYVNTIKES OMOKAIGELG
avapépovtol oto £1o¢ 2002. Znteitan vo vmoAoyiobel n cVyypovn amdKAlon
v to £€10¢ 2019.

Avon

2019-2002= 17 ém

Av&avopevn mepimov 12 ava £toc.

Apa petaforn andxionc= 17*12°= 204°= 3° 4= 3° 24°
AmoxAion v. xaptn (2002)=2° 46’ E

MetaBoAr amokMonc = 3° 24’ + (av&avouevn)
XOyypovn Anokion= 6° 10’ E

12



6° 10’ E (2019)

2°46" E
(2002)

3°24

Metafoin
Am.

2.2 Evpeon Mapoiraynic

O tomog gpappoyns mov Oa ypnowpomomBei oTIC GOKNGES Yoo TNV €0pEOT)
noparhayng eivar o akoérovBog:

IIp = An + Tp (aryePpukd)

14)H mnoiéotepn kopmdOAN HoyvnTIKNG amOKAONG TOV VAVTIKOD ¥ApTn g
TePLOYNG ToL ToE18100 avoypaest Variation: 3° 32° E ehattoduevn 2’ etnoing.
Eniong, otov titho T0L vOLTIKOU YapTn avayplEETOl OTL Ol HOYVNTIKES
anokAicelg avapépovtor oto €tog 2009. No Ppebel m moaporriayn g
payvntikng moéidog yu to €tog 2019, av n mapextponn (Tp) g poyvnTikng
mu&idag eivor 6°,5 W.

AvYon:

Tp=6°,5 W=6° 30" W

2019 —2009=10 ¢t

Metapoin Andokiionc= 10*2°=20’
Amdkiion v. yaptn (2009) =3°32° E
Metofol) Andkhong = 0° 20° — (ehattoduevn)
XOyypovn AmokAion =3°12’E
Apallp=An+Tp
IMp=(+3°12°)+(—6°30")
I[Mp=3°12"-6° 30’

[lp=-3°18

Mp=3°18 W1 3°3W

15)H minociéotepn kopmdAN poyvnTikng amdOKAonG TOV VAVTIKOD ¥ApTn g
TePLOYNG ToL ToE10100 avaypaest Variation: 4° 20° E ehattoduevn 8’ etnoing.
Emiong, otov titho T0L vOLTIKOU YApTn avayplEETOl OTL Ol HOYVNTIKES
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amokAioelg avaeépovtor oto €tog 2006. No Ppebel m moaporriayn g
payvntikng moéidag yw to €rog 2019, av n TOPEKTPOTN NG MOYVNTIKNG
nmu&ioag (Tp) etvar 0°,5 E.

Avon:

Tp=10°5E=0°30"E

2019 — 2006= 13 ¢t

MetapoAn Andoxiiong= 13*8°= 104" = 1° 44°
Amdxkhion v. yaptn (2006) = 4° 20” E (3° 80”)
Metofol Andkhong = 1°44° — (ehottoduevn)
XOyypovn AmoKAion =2°36"E
Apallp=An+Tp
IMp=(+2°36")+(+0°30)
IIp=2°36"—-0° 30

IIp =+ 2° 66’

I[Ip=3°06"ENn3°1E

16) H minciéotepn kopmdOAN HOyVITIKNG OTOKAIONG TOV VOLTIKOD YOPTN NG
neployng Tov Tad100 avaypdeet Variation: 2° 42° E ghottovpevn 6° emmoiog.
Emiong, otov titho TOL VOLTIKOD YAPTN OvaypPAEETOL OTL Ol LOYVNTIKEG
amokAioglg avagépovror oto €tog 1978. No PpeBel m mopoariayr g
poyvntikng mo&idag yw to €tog 2019, av mn TOPEKTPOTMN TNG HOYVNTIKNG
nmu&idag (Tp) etvan 1°,6 W.

AvYon:

Tp=1°6 W=1° 36" W

2019 — 1978=41 ¢ém

Metoafoln Andkhonc= 41*6’= 246°= 4°,1=4° 06’
Amokhion v. xaptn (1978) =2°42° E

Metofol Andkhong ~ =4°06° (3° 66°) — (ehatToduevn)
XOyypovn Aroxkiion =1°24W
Apallp=An+Tp

Mp=(—1°24")+(—1°36")
I[Mp=-1°24"-1°36’

IIp =—-2°60"=—-3°00’

I[Mp=3°00"Wn3°,0W

17)H mnociéotepn kopmdAN HOyvnTIKNG omOKAIONG TOV VOLTIKOD YApTn g
neployng tov tagdlon avaypapet Variation: 1° 39° E elattodvpevn 157
emoionc. Emiong, otov titho T0L vouTKOD YApTN avaypdeeTor OTL Ol
poyvntikég anoxkiicels avapépovtar oto étog 2008. No Bpebel n mapaiioyn
™¢ poyvntikng mu&idag yia 1o €tog 2019, av 1 TOPEKTPOTN TNG HOYVNTIKNG
nmu&idag (Tp) etvan 1°,3 E.

AvYon:
Tp=1°3E=1°18E
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2019 —2008=11 €

Metofoin Andxionc= 11*15’=160’= 2°,75=2° 45’
Amoxiion v. yapt (2008) =1° 39’ E

Metafoin AmdKAong =2°45’ — (ehoTTOOUEVY)
X0yypovn Amoxkiion =1°06"W
Apallp=An+Tp

[p=(—1°06")+ (+1°18°)

[Ip=-1°06"+1° 18’

Ip=+0°12’

[Ip=0°122EN0°2E

2.3 Evpeon Mopektpomig

O tomog g@appoyns mov Oa ypnowpomomOei oTIC GOKNGES Yoo TNV €0pEOT)
TOPEKTPOTNS TNG HoyvNTIKIG TuEidag ivar o €€Ng:
Tp =1IIp — Anw (AhyeBpikd)

18) Xtnv TANc1éoTEPT KAUTOAY HOYVNTIKNG OOKAIONG TOV VOLTIKOD YXAPTH TNG
neployng tov tafdlon avaypaeston Variation: 1° 00’ E elattoduevn 2’
emoimg. Emiong, otov titAo T0L vowTiKOD YAPTN avaypAPETOL OTL Ol
poyvnTikég amokAicelg avagépovtal oto £tog 2015. Na Ppebei n mopektponn
™G Hoyvntikng moéidac, av n mapailoyn g payvntikng mou&idag eivar 0°,7 E
yw to €106 2019.

AvYon:

2019 — 2015=4 ¢m

Metapoin Andkiionc=4*2’=8’ = 0°,1

Andxhon v. yaptn (2015) =1°,0’ E

Mertafoir) Andkiong = 0°1 — (ehatTodpEVT)
20yyxpovn Amoxkion =0°9E

Apa Tp=1IIp —An
Tp=(+0°7) = (+0°,9)

Tp=0°,7 - 0°9
Tp=—0°.2
Tp=0°2W

19) Ztv TAnciéotepn KAUTOAY HOYVNTIKNAG OOKAIONG TOV VOLTIKOD YAPTH TNG
TEPLOYNG TOL ToE1d100 avaypaeetotl Variation: 0° 00° elattoduevn 3’ etnoing.
Emniong, otov titho T0L vOLTIKOV YapTn avayplEeTol OTL Ol HOYVNTIKES
anokAicelg avaeépoviar oto €tog 2015. Na Ppebel m mapektpomn g
payvnTikng moidag, av n mapariayn g poyvntikng moéidog eivat 0°,3 E ya
To £€10¢ 2019.

AvYon:
2019 - 2015=4 ¢t

15



Metafoin Amoxiiong= 4*3’=12°=0°,2
Amoxiion v. yapt (2015) = 0°,0°

Metafoin AmdkAong = 0°,2 — (ehotTOOUEVT))
X0yypovn Aroxkiion =0°2W

Apa Tp=Ilp — An
Tp=(+0°3)—(—0°2)
Tp=0°3+0°2
Tp=+0°5

Tp=0°5E

20) Ztnv TAnc1EcTEPN KOUTOAN HOYyVNTIKNG OOKAIGNG TOV VOUTIKOD XApTn TG
neployng tov tafdlon avoaypaestor Variation: 9° 18 W av&avouevn 9’
emoimg. Emiong, otov titho T0L vowTiKOD YAPTN avaypAPETOL OTL Ol
poyvntikég amokiicelg avagépovtatl oto £tog 2011. Na Bpebei n mopektponn
™G poyvnTikng mu&idag, av 1 mapailayn e poyvntikng tuéidag ivar 9°,8 W
yw to €106 2019.

Avon:

2019 - 2011=8 ¢t

Mertofoin Andxionc= 8*%9’=72°=1°2
Amdéxhon v. yapm (2011) =9°3 W

Metofoin Andkhong =1°.2 + (aw&avopevn)
20yyxpovn Amoxion =10°5W

Apa Tp=1IIp —An
Tp=(=9°8)—(—10°5)
Tp=-9°8+10°5
Tp=+0°7

Tp=0°7E

16



3. Auop0mon Ioperav — AopOmon Aronttevsewv — Evpeon
Hoaporiaync pe EvBvypappion

3.1 AvopOmon Ioperav

And L og O
Tomog epappoyns: Ch = Lo + Ilp (aryepfpka)

21) To mhoio ta&idedetl pe mopeia yopomv&ioag 041°. Av 10 cpdipo g Yuporv&idag
&xel mpooodlopiobel ko etvar ico pe 0°,8 E, va Bpebel 1 adnbng mopeia tov mhoiov.

Ch=Cn+1lp

Apa &yovpe: (= 041°,0
[Mp=_0°.8 + (East)
Ch=041°,8

22) To mhoio ta&dedet pe mopeia yopomv&ioag 250°. Av 10 cdApo g YuporvEidag
éxel mpooolopofet ko elvan ico pe 1°,2 W, va Bpebei n aAnbng mopeia tov mhoiov.

GL=Cr+1lp

Apa &yovpe: {n=250°,0
IMp=_1°2 —(West)
Ch=248°,8

23) To mholo t0&ever pe mopeion yvpomvéidag 000°,5. Av 10 G@OARQ TNG
yupomv&idag £xel mpocsdloptobel kan eivar ico pe 0°,9 W, va Bpebel n ainbrg mopeia
TOL TAOTOV.

CL=Crn +Tlp
Apa &yovpe: L= 000°,5
{n=360°,5
Ilp=_0°9 — (West)
A =359°,6

A7né () og (n
Tomog epappoyng: {m = — Ip (Akyeppka)

24) H mopeia mov &yovpe xapdéel 6to voutikod xdpt eivar 064°. Av 10 cdipo g
yupomv&idag Exel mpoodtoptotet kot eivar ico pe 0°,6 E, va vmodoyiotel ) mopeio mov
Ba ddoovE GTOV TNOOAOVYO VO TNPNOEL.

Q. = 064°
Cn=Ch—1Ilp
Gn=064° — (+0°,6)
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G =064° - 0°,6
G =063°,4

25) H mopeia mov &yovpe yapdéel 6to voutikd xdpt eivar 121°. Av 10 opdipo g
yupomv&idag £xel mpocdiopiotel kot eivan ico pe 0°,7 W, vo vmodoyiotet | mTopeio mov
Ba doovE GTOV TNOOAOVYO VO TPNOEL.

Ch=121°
n=00—1lp
{n=121°—(=0°7)
{n=121°+0°,7
{n=121°,7

26) H mopeia mov £govpe yopdéel oto vavtiko xaptn eivar 001°. Av 10 cedipo g
youpomv&idag Exel mpoodtoptotel kat eivar ico pe 1°,4 E, va vrodoyiotel n mopeio mov
Ba ddcove GTOV TNOOALOVYO VAL TNPTOEL.

.= 001°
Cn=Ch—TIIp
(n=001° — (+ 1°,4)
(n=361°—1°4

(n = 359°,6

3.2 AvopOmon dronttevoEMV

Ano Alm og ACL

Tomog epappoyng: ACh = Alr + Ip (Ahyeppika)

27) Mg 1 O0mTpO. TOV EMOVOANTTN TNHG YVPOCKOMIKNG TVLEIDOS UETPNOAUE TN
JOTTEVOT €VOG KATAPOVOLS avTIKEWEVOL TG ENpdg, n omola eivan 038°,5. Av to
oQAAL TNG Yupomuéidag £xel vmoloyiotel kat givon ico pe 1°,1 E, va vroloyiotel n
avtiotolym otomtevon mov Ha yapdEovpe oto YhpTn.

AQ = Al + TIp
Aln=038°,5

AQ = 038°,5 + (+ 1°,1)
AQ.=038°,5 +1°,1
AL =039°,6

28) Mg 1 OOmTpO. TOVL EMOVOANTTN TNG YVPOOKOTMIKNG TLEISNG UETPNOAUE TN
JomTEVOT EVOC KOTAPOVOLG onueiov g Enpdg, n omoia eivar 061°. Av 10 cQdipa
™™g yvpomuéidag €xet vmoloyiotel kot givor ico pe 0°,6 W, vo vmoAoyiotel 1
avtioTolym otomtevon mov Ba yopdéovpe 6To v. XApTN.

A= Aln +Tlp

Aln=061°

AQL =061° + (- 0°,6)

AlL = 061°—0°,6
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AL = 060°,4

29) Mg 1 O10mTpO. TOV EMOVOANTTN TNG YLPOGKOMIKNG TVEIDOC HUETPNOOAUE TN
JLOTTEVOT €VOG KOTOPAVOVG OVTIKEWEVOL TG ENPAc, m omoia eivor 290°. Av 10
o@AaApa ™G Yopomuéidag £xel mpoadiopiotel kat givar ico pe 1°,2 W, va vrodoyiotet
N avtiotoyyn ddmTELST TOL Oa YOPAEOLLLE GTO V. YAPTT.

AQL = Alr + TIp

Al =290°

AL =290° + (- 1°,2)
AQL=290° — 1°,2
AL =288°,8

Ano Al os Aln

Tomog epappoyns: Aln = ACh — Ip (Akyepprkd)

30) Metproape T SOTTELGT KOTOPAVOVG AVTIKEILEVOL TNG ENpdg oTo V. Yaptr ion
npog 144°. Av 10 cpdipo g yuporuéidag €yl mpoodlopiotel kat ivar ico pe 2°,1
W, va vmoloyiotel 1 dtomtevon moéidag mov Ba petpriioovpe, 6tav To mAoio Ppebel
Tave ot J10mTEVGT OVTH TV 144°.

Aln= A0 —1Ilp

A\ = 144°

Aln = 144° — (- 2°,1)
Alrm = 144°+2°,1
Alrn=146°,1

31) Metproape ™ S1OTTELOT KATAPAVOVG GNUEIOL TNG GTEPLAG GTO V. XbpTn ioM TPOg
025°. Av 10 ocpdipa g yvpomv&idag £xet mpocdiopiotel ko givon ico pe 1°,8 E, va
vroAoYlotel 1 d16mTeLoN TLEIdOG oL Ba pETPIcOVLLE, OTAV TO TAOTIO Ppebel mavw ot
dwomtevon avt tv 025°.

Aln = A0 —1Ilp

AQL = 025°

Aln =025°—(+ 1°,8)
Aln=025°—-1°8
Alrn=023°2

32) Metpncape ) OOMTELOY €VOG KATAPOVOLS OVTIKEWEVOL TNG OTEPLAS GTO V.
x&ptn ion mpog 287°. Av 10 c@AaApa TG Yupomvéidag Exel Tpoodlopiotel kat eivat ico
pe 0°,5 W, va vroroyiotel n d16mtevon mu&idag mov Ba petproovpe, 6tov 10 TAOLO
Bpebel mévo ot d1d6mTELON QLT TV 287°.

A=A~ TIp
AL =287°

Al =287° - (- 0°,5)
Al =287°+0°5
Al =287°5
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3.3 Evpeon lMaparrayic pe EvOvypappion

Tvmoc E@appoyng

Ip = ACL — Alr (aryePpikad)
Av AL\ > Alr, tote n MMoporirayn (Ilp) eivan East (E).
Av AQ\ < Alr, tote n Moporiiayn (ITp) eiven West (W).

33) Metpnoape 610 VOOTIKO YOptn TN O10mTEVOT] OTNV Omoio €pYovial Ge
evbuypauon 6vo Katagavy aviikeipeva, 1 omoia givar 093°. No vmoloyiotel
naporiayn TG Yuporuéidag Tov mhoiov, €dv N ddmtevon g wu&idag sivor 092°,5
otav to mholo Bpebel oe evBuypdupon pe avTd To AVTIKEILEVOL.

AQL=093°

Aln =092°5 —
I[Ip= 0°5E enewdn AL > Aln

34) Metpnoape oto vauTIKO YOpTN TN OOMTELON OV OMoiln £PYOVTOL OF
evbuypauon 6vo katapovy oavtikeipeva, n omoia givar 359°,4. Na vroloylotel n
naporiayn g yuporuéidac Tov mhoiov, hv N ddmtevon g wuéidag givan 001°,5
otav to mholo Bpebel oe evBuypdupon pe avtd To avTIKEiLEVO.

AL =359°4

Aln=001°5 -
I[lp= 2°1 W enedn AL < Alrn

35) To mhoio pog Ppioketol depévo 6ToV VIOKO Yo eKQOpT®mon oo Apdvt Quintero
om X, Xmmv éxdoon Ports Guide dwpdalovue 6tL M evBuypauon  TOV
OLYKEKPIEVOL vtokov elval fom pe 272°4. No Ppebeli n mapoariloyn g
YUPOOKOTIKNG TLEIAG, v 1) £VOEIEN TG Yupomvéidag oTov vIoKo eivar 273°.

AL =272°4

Aln=273°0 —
I[lp=0°6 W douott AL < Aln
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4, Evpeon LHA Ovpaviov Xopdtov

4.1 Evpeon LHA HAiov

Tomow EQappoyng

7D = (Long + 7°,5)+15 (kpoatape pévo 1o oKEPOLO PEPOS Kol OEV KAvovpe
oTPOYYVAOTOINGT))

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPOPIKO PKOG, — YO OVOTOMKO YEOYPUPLKO
pnoq)

LHA = GHA + Long (+ yw East Long, — yia West Long)

36) Huepounvia: 08/08/1984
ZT:03h:20:30”

Long: 070° 22° W

Noa Bpebei n LHA ko 1 kAion tov HAlov.
Avon

Long=070° 22> W =070°,366 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (70°,366 + 7°,5)+15 — ZD = 77°,866 + 15 —
ZD=5,191

Apa ZD =5 (kpatdpe povo 10 aKEPULO PEPOS KL OEV KAVOVIE GTPOYYVAOTOINGT).

GMT =ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPUPIKO PNKOG, — YO OVOTOMKO YEQYPUPLKO
uxoc)

Apa ZT =03h:20°:30”
ZD = 05h:00’:00"" + (W)
GMT =08h:20’:30”’

Movo pe dpa GMT mg otorygio £16680v praivovpe 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
GHA=298° 36’,4 — Almanac, ceh. 31, otqAn Sun, etin GHA, GMT: 08:00.

Incr.= +005° 07°,5 — Almanac, oeA.62, mivaxag 20min, otiin Sun&Planets yua
GHA =303°43°,9 20min kou 30s.

Dec= N 16° 03°,5 — Almanac, oe). 31, otAn Sun, otqin Dec yio GMT: 08:00.

d= 0’,7 — Almanac, cel. 31, omAn Sun, opildvtio ypappuq 610 KATO TUAKO TNG
oeMOag
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To d= 0,7 avtiotoryei o dcorr= 0’,2 — Almanac, cel. 62, mivaxag 20min, 1" othAn
u or d corr ue ototyeio gloddov d=0’,7.

Apoa Dec=N 16° 03°,5

dcorr=0° 00’.2 — — enc1dn ot oel. 31 tov Almanac, otn otin Sun n Dec £yet
Deccorr= N 16° 03,3  ¢bivovca mopeia.

I ®dOivovoa mopeio: n Ty g Dec ot omAn ¢ peidveton omd méve TPog To
KATO.

LHA = GHA + Long (+ yw. East Long, — yia West Long)
GHA=303°43",9
Long=070°22°,0 — (W)

LHA =233°21",9

37) Huepounvia: 15/10/1984

ZT:09h:12°:20”

Long: 022° 12’ E

Na Bpebei n LHA kot 1 kAion tov HAlov.

Avon

Long=022° 12" E=022°2 E

7D = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (22°,2 + 7°,5)+15 — ZD = 29°,7 + 15 — ZD= 1,98
Apa ZD =1 (kpatape povo To aképaro nEPOS KoL HEV KAVOVUE GTPOYYLAOTOINON).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPOPIKO PKOG, — YL OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
ko)

Apa ZT = 09h:12°:20”"
ZD = 01h:00’:00°" - (E)
GMT = 08h:127:20"

Movo pe dpa GMT ®¢ otorycio £16660v praivovps 6tovg Tivakes Tov Almanac.
GHA=303°33",9 — Almanac, ceA. 37, otqAn Sun, otin GHA, GMT: 08:00.

Incr.= +003° 05°,0 — Almanac, oeA.58, mivaxag 12min, otin Sun&Planets yw
GHA=306° 38,9 12min «ou 20s.

Dec= S 8° 37°,4 — Almanac, ce). 37, otiAn Sun, otqin Dec yio GMT: 08:00.

d= 0’,9 — Almanac, cel. 37, otiAn Sun, opildvtio Ypappuq 6T0 KAT® TUAKO TNG
ceMoOag
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To d= 0,9 avtiotoryei o dcorr= 0’,2 — Almanac, ocg. 58, wivaxag 12min, 1" othin
u or dcorr pe otoryeio el6d0v d=0,9.

Apa Dec= S 8°37°,4

dcorr=0° 00’.2 + — eme1dn ot oek. 37 tov Almanac, otn otAn Sun n Dec £yet
Deccorr=S 8°37°,6  av&ovca mopeia.

I Avéovoa mopeia: n Ty g Dec ot otiAn ¢ avédvetor ond mdve Tpog ta
KATO.

LHA = GHA + Long (+ yw East Long, — yio West Long)
GHA=306° 38,9
Long=022°12°,0 + (E)

LHA =328°50°,9

38) Huepounvia: 11/08/1984
ZT:06h:18:00”

Long: 158° 54’ E

Na Bpebei n LHA kot 1 kAion tov HAlov.
Avon

Long=158° 54" E=158°9 E

ZD = (Long + 7°5)+15 — ZD = (158°9 + 7°,5)~15 — ZD = 166°4 + 15 —
ZD= 11,09

Apa ZD = 11 (kpotdpe povo TO OkKEPOIO NEPOS KOL OV KAVOLUE
oTpPOYyyvAOTOiNOMN).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPOPIKO PKOG, — YL OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
pioq)
Apoa ZT = 06h:18°:00’

+ 24h:00:00” ! [TpocOétovpe TIg MPEG TG TPOTYOVUEVNG TUEPOS

ZT =30h:18°:00”
ZD = 11h:00’:00” — (E)
GMT =19h:18’:00" — 10 August 1984 !!!

Movo pe dpa GMT mg otorygio £16680v praivovpe 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
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GHA= 103° 41°,7 — Almanac, ceh. 33, otiAn Sun, otin GHA, GMT: 19:00.

Incr.= +004° 30’°,0 — Almanac, oeA.61, wivaxkag 18min, otiin Sun&Planets ya
GHA=107°71",7 18min kou Osec.

GHA=108°11",7
Dec= N 15°20°,7 — Almanac, ce). 33, omAn Sun, otin Dec yio GMT: 19:00.

d= 0’,7 — Almanac, cel. 33, omAn Sun, opildvtio ypapuq o610 KAT® TUAUO NG
oeMOag

To d= 0,7 avtiotoryei o dcorr= 0’,2 — Almanac, cg. 61, wivaxag 18min, 1" othin
u or d corr ue ototyeio glddov d=0’,7.

Apa Dec= N 15° 20°,7

dcorr=0° 00°,2 — — eme1dn ot oel. 33 tov Almanac, ot otin Sun n Dec éyet
Deccorr=N 15°20°,5 o@6Bivovca mopeia.

LHA = GHA + Long (+ yw East Long, — yia West Long)
GHA=108° 11,7
Long=158° 54,0 + (E)

LHA =266° 65°,7
LHA =267° 05,7

39) Huepopnvia: 08/08/1984
ZT:20h:12°:00”

Long: 148°36° W

Noa Bpebei n LHA kou n khion tov HAlov.
Avon

Long=148° 36" W = 148°,6 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (148°,6 + 7°,5)+15 — ZD = 156°,1 = 15 —
ZD= 10,40

Apa ZD = 10 (kpotape pévo 710 OKEPOO NEPOS KO OEV  KAVOLME
oTpPOYyyvAOTOiNOMN).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPUPIKO PKOG, — YO OVOTOMKO YEQOYPUPLKO
uikoc)

24



Apa ZT =20h:12°:00”’
ZD = 10h:00’:00” + (W)
GMT = 30h:12°:00”
— 24h:00’:00”
GMT =06h:12’:00"" — 09 August 1984 !!

Movo pe dpa GMT m¢ otorygio £16680v praivovpe 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
GHA=268° 38,3 — Almanac, oe). 31, otiAn Sun, otin GHA, GMT: 06:00.

Incr.= +003° 00°,0 — Almanac, oeA.58, mivaxkag 12min, otiin Sun&Planets yuo
GHA=271° 38,3 12min ko 00s.

Dec= N 15° 47°,7 — Almanac, ce\. 32, omAn Sun, otin Dec yio GMT: 06:00.

d= 0’,7 — Almanac, cel. 31, oin Sun, opildvtio ypapuq 610 KAT® TUARO TNG
oeAdaG.

To d= 0,7 avtiotoyel o€ dcorr= 0°,1 — Almanac, oei. 58, mivakag 12min, 1" otin
u or d corr ue otoryeio eloddov d=0’,7.

Apa Dec=N 15°47°7

dcorr=0° 00’,1 — — enedn ot oel. 31 tov Almanac, ot otin Sun n Dec éyet
Deccorr=N 15°47°,6  gbivovca mopeia.

LHA = GHA + Long (+ yw East Long, — yia West Long)
GHA=271° 38,3
Long= 148° 36’.0 — (W)

LHA =123°02",3

4.2 Evpeon LHA IMhavntov

Torow E@apnoynie

ZD = (Long + 7°,5)+15 (kpotape povo 1o OKEPOLO PEPOS Kol dev KAvovpe
oTPOYYyVLOTTOINGT))

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPOPIKO PKOG, — YO OVOTOMKO YEQOYPUPLKO
uikoc)

LHA = GHA + Long (+ ywa East Long, — yia West Long)
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40) Huepounvia: 27/12/1984

ZT: 19n:57°:28”

Long: 070° 24’ E

Noa Bpebei n LHA ka1 1 khion tov mhavitn Aepoditn (Venus).

Avon

Long=070° 24" E=070°4 E

7ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (070°,4 + 7°,5)+15 — ZD =77°,9 + 15 — ZD=5,19
Apa ZD =5 (kpatape povo To akéPaLo PEPOS KL OEV KAVOVUE GTPOYYVAOTOINON).

GMT =ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPOPIKO PNKOG, — Y0 GVOTOMKO YEQYPUOPLKO
pioq)

Apo ZT = 19h:57°:28”’
ZD = 05h:00’:00” — (E)
GMT = 14h:57°:28”

Movo pe dpa GMT o otoyygio 16680V praivovps 6tovg wivakeg Tov Almanac.
Dec=S 16° 05°,2 — Almanac, oe). 40, otiAn Venus, otiin Dec yio GMT: 14:00.

d=1’,0 — Almanac, ce\r. 40, otAn Venus, oplldvTio ypoupu 610 KOT® TUALO TNG
ceMoag.

u=—0’,3 — Almanac, ce). 40, otin Venus, opilovtia ypoppn 610 KOT® TUNUO TG
oeMoag.

To d= 1,0 avtictoyei o dcorr= 1°,0 — Almanac, oeh. 80, mivaxag 57min, 1" otin
u or d corr pe otoyeio eloddov d=1’,0.

To u= — 0°,3 avtictoyel og ucorr= — 0°,3 — Almanac, cel. 80, nivakag 57min, 1M
oTAn U or d corr pe ototyeio e16660v U= — 07,3,

Apa Dec=S 16° 05°,2

dcorr=0° 01,0 — — emedn ot oel. 40 tov Almanac, otn otyAn Venus n Dec
Deccorr=S 16° 04,2  éye1 pBivovca mopeia.

GHA=341° 53,2 — Almanac, ce). 40, otiAn Venus, otiin GHA, GMT: 14:00.

Incr= +014° 22°,0 — Almanac, oeA.80, mivaxag 57min, otiin Sun&Planets yo
57min kou 28s.

ucorr=— 0° 0’3

GHA=356°14",9

LHA = GHA £ Long (+ yw. East Long, — yia West Long)
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GHA=356°14",9
Long=070° 24°.0 + (E)

LHA =426° 38°,9
— 360° 00°,0

LHA = 066° 38°,9

41) Huepopunvia: 20/03/1984

ZT: 02h:127:20”

Long: 085° 44> W

No Bpebei n LHA kot n khion tov mhoavitn Apn (Mars).
Avon

Long= 085° 44> W = 085°,733 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (085°,733 + 7°,5)+15 — ZD = 93°,233 = 15 —
ZD= 6,215

Apa ZD = 6 (kpatdpe pévo 10 akéPuro HEPOS KO OEV KAVOVUE GTPOYYVAOTTOINGT).

GMT = ZT £ ZD (+ Y10, 00TIKO YEQOYPOPIKO PKOG, — YO OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
ko)

Apa ZT =02h:12:20”
ZD = 06h:00’:00” + (W)
GMT =08h:12":20”

Movo pe dpa GMT ®¢ otorygio £16660v praivovps 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
Dec=S 18° 02°,6 — Almanac, o). 22, otin Mars, otin Dec yio GMT: 08:00.

d= 0,1 — Almanac, oei. 22, otyAn Mars, opilloévtio ypapun 610 KAT® TUNUO TNG
oeMoag.

u= 2’,0 — Almanac, cek. 22, otiin Mars, optlovtio ypopun 6To KOT® TUNUO TG
oeMoag.

To d= 0,1 avtiotoryei o dcorr= 0°,0 — Almanac, cel. 58, wivaxag 12min, 1" othin
u or d corr pe otoryeio glddov d= 07,1,

To u= 2’,0 avtiotoryei o ucorr= 0’,4 — Almanac, cel. 58, mivaxag 12min, 1" otiin
u or d corr ue otoryeio glddov U= 2’0,
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Apa Dec=S 18° 02,6

dcorr=0° 00’,0 + — ene1dn otn oe). 22 tov Almanac, otn otyAn Mars n Dec £yst

Deccorr=S 18°02°,6  av&ovoa mopeia.
GHA= 063° 08,0 — Almanac, ce). 22, octiAn Mars, otqAn GHA, GMT: 08:00.

Incr.= +003° 05°,0 — Almanac, oeA.58, mivaxkag 12min, otiin Sun&Planets yuo
12min ko 20s.

ucorr=+ 0° 0’4

GHA=066° 13" ,4
LHA = GHA £ Long (+ yw. East Long, — yua West Long)
GHA=066° 13,4

+ 360°00°.0

GHA =426° 13’4
Long= 085° 44°.0 — (W)

LHA = 340° 29’4

42) Hpepounvia: 26/12/1984

ZT: 23h:48:51”

Long: 174° 48° W

Na Bpebei n LHA ko 1 khion tov mhovitn Kpdovov (Saturn).
Avon

Long= 174° 48° W =174°,8 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (174°,8 + 7°,5)+15 — ZD = 182°3 = 15 —
ZD=12,15

Apa 7ZD = 12 (kpotape pévo 710 OKEPOO PEPOS KO OEV  KAVOLME
oTpoYyyvAOTOiNON).

GMT = ZT £ ZD (+ Y10, 00TIKO YEQYPUPIKO PKOG, — YO OVOTOMKO YEOYPUPIKO
uiKoc)

Apa ZT = 23h:48°:51”
ZD = 12h:00’:00” + (W)
GMT = 35h:48’:51”

— 24h:00’:00”

GMT = 11h:48’:51”> — 27 December 1984 !!!
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Movo pe dpa GMT m¢ otorygio £16680v praivovpe 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
Dec= S 16° 50°,5 — Almanac, o). 40, otiAn Saturn, otyiAn Dec yio GMT: 11:00.

d= 0’,1 — Almanac, oei. 40, otqAn Saturn, opilovTtia YPOUUY OTO KAT® TUALO TNG
oeMoag.

u= 2,2 — Almanac, oeh. 40, otiAn Saturn, opilldévtio ypouur 610 KOT® TUAUO THG
oeMoag.

To d= 0,1 avtiotoryei o dcorr= 0’,1 — Almanac, cel. 76, mivaxog 48min, 1" otiin
u or d corr ue otoryeio glddéov d=0’,1.

To u= 2,2 avtiotoryei o ucorr= 1’,8 — Almanac, cel. 76, mivaxag 48min, 1" othin
u or d corr ue ototyeio glddoL U= 2,2,

Apa Dec=S 16° 50°,5

dcorr=0° 00’,1 + — enedn ot oegr. 40 Tov Almanac, otn otin Saturn n Dec
Deccorr=S16°50°,6  £xet adv&ovca mopeia.

GHA= 028° 39’,8 — Almanac, o). 40, otiin Saturn, otyAn GHA, GMT: 11:00.

Incr= +012° 12°,8 — Almanac, oeA.76, mivaxag 48min, otiin Sun&Planets yo
48min ko 51s.

ucorr=+ 0° 1°.8

GHA= 040° 54’ 4
LHA = GHA £ Long (+ yw East Long, — yia West Long)
GHA= 040° 54’ 4
+ 360° 00°,0
GHA =400° 54’ 4

Long= 174° 48°.0 — (W)

LHA =226° 06,4

43) Huepounvia: 06/05/1984

ZT:05h:41°:57

Long: 125° 40’ E

Noa Bpebei n LHA kot n khion tov mhavitn Aio (Jupiter).

Avon

Long=125° 40" E = 125°,666 E

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (125°,666 + 7°,5)+15 — ZD = 133°,166 ~ 15 —
ZD= 8,87
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Apa ZD = 8 (kpatdpe pévo 10 aképaro péPoS Ko 0€V KAVOLUE GTPOYYLAOTTOINGT).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPOPIKO PKOG, — YO OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
pikoc)
Apa ZT = 05h:41°:57”

+ 24h:00’:00” ! [TpocBétovpe TIG MPEG TG TPOTYOVUEVNG TUEPOG

ZT =29n:41°:57”
ZD = 08h:00’:00” — (E)

GMT =21h:41":57> — 05 May 1984 !!!
Movo pe dpa GMT o otoyygio 16680V praivovps 6tovg wivakeg Tov Almanac.
Dec= S 22° 38’,6 — Almanac, o). 28, omin Jupiter, otnAn Dec yio GMT: 21:00.

d= 0’,0 —» Almanac, ceh. 28, otiAn Jupiter, opilldvtio ypoppuq oto KAT® TUAUO TNG
oeAdaG.

u=2’,5 — Almanac, cel. 28, othin Jupiter, opillovtia ypopun 6To KAT® TUAHO TG
oEMOOG.

To d= 0,0 avtiotoryei o dcorr= 0°,0 — Almanac, cel. 72, mivaxog 41min, 1" othin
u or d corr pe otoyeio elddov d=0’,0.

To u= 2,5 avtiotoyel o ucorr= 1°,7 — Almanac, oeh. 72, mivaxag 41min, 1" otin
u or d corr ue otoryeio gl0ddov U= 2’5,

Apa Dec= S 22° 38°,6
dcorr=0° 00’.0 +

Deccorr= S 22° 38°,6
GHA=254° 54’4 — Almanac, ogh. 28, otqAn Jupiter, otin GHA, GMT: 21:00.

Incr= +010° 29°,3 — Almanac, oeA.72, mwivakag 41min, otiAn Sun&Planets yo
41min ko 575

ucorr=+ 0° 1°.7

GHA=265°25"4

LHA = GHA + Long (+ yw East Long, — yia West Long)
GHA=265°25",4
Long= 125° 40,0 + (E)

LHA =391°05" 4
— 360° 00°.,0

LHA =031° 05,4

30



4.3 Evpeon LHA Acteprov

Toror Eoappoync

ZD = (Long + 7°,5)+15 (kpotape povo 1o oKEPOo pEPOS Kol dev Kdavovue
oTPOYyyVLOTTOiNGT))

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPOPIKO PKOG, — YO OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
pikoc)

GHAstar = GHAy (Aries) + SHA
LHAstar = GHAstar = Long (+ ywa East Long, — yia West Long)

44) Huepounvia: 19/01/1984

ZT:23h:13:42”

Long: 140° 15 W

Noa Bpebei n LHA ka1 1 kAion tov actépa Aldebaran.
Avon

Long=140° 15> W = 140°,25 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (140°.25 + 7°,5)+15 — ZD = 147°,75 + 15 —
ZD=9,85

Apa ZD =9 (kpatdpe povo 10 aKEPULO HEPOS KL OEV KAVOVIE GTPOYYVAOTOINGT).

GMT =ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPUPIKO PNKOG, — YO OVOTOMKO YEQOYPUPUKO
uxoc)

Apa ZT = 23h:137:42”
ZD =09h:00’:00” + (W)

GMT =32h:13":42”
— 24h:00’:00”

GMT =08h:13":42”" — 20 January 1984 !!!

Movo pe dpa GMT mg otorygio £16680v praivovpe 6Tovg Tivakes Tov Almanac.

Dec= N 16° 28’,7 — Almanac, oei. 18, omin Stars, oin Dec yw 10 aotépt
Aldebaran.

SHA = 291° 15°,0 — Almanac, cel. 18, otiAn Stars, otqiAn SHA ywo 10 aotépt
Aldebaran.
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GHAy=238° 53,8 — Almanac, ceA. 18, otiin Aries, otnAn GHA, GMT: 08:00.
Incr.=+003° 26°,1—Almanac, cel.58, wivaxag 13min, otiin Aries ywa 13min kot 42
SHA =+291°15°,0

533°34°9

— 360°00°,0

GHAstar=173° 34°,9

LHAstar = GHAstar + Long (+ ywa East Long, — yia West Long)
GHAstar=173° 34°,9

Long= 140°15°,0 — (W)

LHAstar = 033° 19°,9

45) Huepounvia: 04/05/1984

ZT:02h:06’:12”

Long: 041° 28’ E

No Bpebei 1 LHA kou n khion tov aotépa Sirius.
Abon

Long=041° 28’ E=041°,466 E

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (041°,466 + 7°,5)+15 — ZD = 48°966 + 15 —
ZD= 3,26

Apa ZD = 3 (kpoatdpe pévo 10 aKEPOLO PHEPOS KOL OEV KAVOVUE GTPOYYLAOTTOINGT).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPOPIKO PKOG, — YL OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
uikoc)

Apa ZT =02h:06°:12”

+ 24h:00’:00” ! TIpocBétovpe TIG MPEG TG TPOTYOVUEVNG TUEPOG

ZT =26h:06’:12”
ZD = 03h:00’:00” — (E)

GMT =23h:06’:12>> — 03 May 1984 !!!
Movo pe dpa GMT mg otorygio £16680v praivovpe 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
Dec=S 16° 41°,8 — Almanac, oe). 28, omin Stars, omin Dec yia 1o actépt Sirius.

SHA = 258° 53°,6 — Almanac, cel. 28, otAn Stars, otqiAn SHA ywo 10 aotépt
Sirius.
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GHAy=207° 01°,2 — Almanac, o). 28, otiAn Aries, otnAin GHA, GMT: 23:00.
Incr.=+001° 33”,3 — Almanac, ce)l.55, wivakag 6min, othiAn Aries yio 6min kot 12

SHA =+ 258° 53°.6

467° 28,1
— 360°00°,0

GHAstar=107° 28°,1

LHAstar = GHAstar + Long (+ ywo East Long, — yia West Long)
GHAstar= 107° 28,1

Long=  041°28°’.0 + (E)

LHAstar = 148° 56°,1

46) Huepounvia: 11/08/1984

ZT:07h:18:00”

Long: 022° 12’ E

No Bpebei n LHA kot n khion tov aotépa Spica.

Avon

Long=022° 12 E=022°2 E

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (022°,2 + 7°,5)+15 — ZD =29°,7 + 15 — ZD= 1,98
Apa ZD =1 (kpatape povo To akéParo nEPOS KoL HEV KAVOLUE GTPOYYLAOTOINON).

GMT =ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPUPIKO PNKOG, — YO0 OVOTOMKO YEQYPUPLKO
ko)

Apa ZT =07h:18°:00”
ZD = 01h:00’:00” — (E)
GMT = 06h:18’:00”

Movo pe dpa GMT ®¢ otorycio £16660v praivovps 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
Dec=S 11° 04°,8 — Almanac, o). 32, omin Stars, otnin Dec yia 1o actépt Spica.
SHA =158° 54’7 — Almanac, oeh. 32, otqAn Stars, otaAn SHA ya 10 actépt Spica.
GHAy= 049° 53°,2 — Almanac, oe). 32, otiAn Aries, otnAin GHA, GMT: 06:00.
Incr.=+004° 30°,7— Almanac, ce).61, mivaxag 18min, otnin Aries yw 18min kot 0s

SHA =+ 158° 54°.7

GHAstar=213° 18°,6
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LHAstar = GHAstar = Long (+ ywo East Long, — yia West Long)
GHAstar=213° 18°,6
Long= 022°12°.0 + (E)

LHAstar = 235° 30°,6

47) Huepounvia: 23/12/1984

ZT: 18h:42°:00”’

Long: 024° 42° W

Noa Bpebei n LHA ka1 1 khion tov actépa Diphda.

Avon

Long= 024° 42> W = 024°,7 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (024°,7 + 7°,5)+15 —» ZD = 32°,2 + 15 — ZD= 2,14
Apa ZD = 2 (kpatdpe povo 10 aKEPALIO PHEPOS KON OEV KAVOVIE GTPOYYLAOTTOINGT).

GMT =ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPUPIKO PNKOG, — Y0 OVOTOAMKO YEQOYPUOPLKO
pioq)

Apo ZT = 18h:42°:00’
ZD = 02h:00’:00” + (W)
GMT =20h:42’:00”

Movo pe dpa GMT o otoyygio 16680V praivovps otovg wivakeg Tov Almanac.
Dec=S 18° 04’,3 — Almanac, o). 38, omin Stars, otiAn Dec yia to actépt Diphda.

SHA = 349° 17°,6 — Almanac, cel. 38, otiAn Stars, otqiAn SHA ywo 10 aotépt
Diphda.

GHAy=032° 32,3 — Almanac, ceA. 38, otiin Aries, otiAn GHA, GMT: 20:00.

Incr.=+010° 31°,7 — Almanac, ce).73, mivaxag 42min, otin Aries ywo 42min ko
Os

SHA =+349°17".6
392°21°,6

— 360°00’,0
GHAstar=032° 21°,6

LHAstar = GHAstar + Long (+ ywa East Long, — yia West Long)
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GHAstar= 032° 21,6
GHAstar=031° 817,6
Long=  024°42’.0 — (W)

LHAstar = 007° 39°,6

4.4 Evpeon LHA Xemvng

Toror E@appoyinc

ZD = (Long + 7°,5)+15 (kpoatdpe povo 1o okEPOo pPEPOS KOL OEV KAVOUNE
oTpPOYyyvLOTTOiNGT))

GMT =ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPUPIKO PNKOG, — YO OVOTOMKO YEQOYPUOPLKO
pioq)

LHA = GHA + Long (+ yw East Long, — ywa West Long)

48) Huepounvia: 08/08/1984
ZT:01h:18:45”

Long: 165° 36’ E

No Bpebei n LHA kot n kiion g ceAnqvng.
Avon

Long=165°36"E=165°6 E

ZD = (Long + 7°,5)<15 — ZD = (165°6 + 7°,5)+15 — ZD = 173°1 + 15 —
ZD= 11,54

Apa ZD = 11 (kpotape pévo 710 OkKEPOO NEPOS KO OEV  KAVOLME
oTpoYyyvAOTOiNON).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPUPIKO HKOG, — YL OVOTOMKO YEOYPUPIKO
uiKoc)
Apa ZT =01h:18°:45”’
+ 24h:00:00” ! [TpocOéTovpe TIG MPEG TG TPOTYOVUEVNG TUEPOG
ZT =25h:187:45”

ZD =11h:00’:00” — (E)
GMT = 14h:18’:45"> — 07 August 1984 !!!
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Movo pe dpa GMT m¢g otorygio £16680v praivovpe 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
Dec= S 25°29’,6 — Almanac, o). 31, omin Moon, otiin Dec yio GMT: 14:00.
d=2’,9 — Almanac, ce). 31, otiin Moon, otiAn d yio GMT: 14:00.

u=7’,8 — Almanac, se). 31, otiAn Moon, otiin u yio GMT: 14:00

To d= 2°,9 avtiotoryei o dcorr= 0’,9 — Almanac, cel. 61, mivaxag 18min, 1" otiin
u or d corr ue otoryeio gloddéov d=2°,9.

To u= 7°,8 avtiotoyel o ucorr= 2°,4 — Almanac, oei. 61, mivakag 18min, 2" otin
u or d corr ue ototyeio glddov U= 7°,8.

Apa Dec= S 25° 29°,6

dcorr=0° 00’,9 + — enedn ot cel. 31 tov Almanac, ot otyAn Moon n Dec éxet

Deccorr=S25°30’,5 av&ovoa mopeia.
GHA=258° 17,7 — Almanac, oe). 31, otiin Moon, othin GHA, GMT: 14:00.
Incr.=+004° 28’ . 4—Almanac, cel.61, nivaxag 18min, otniAn Moon ywo 18min kot 45s

ucorr=+ 0° 2°.4 — mévta TpocsHetikn 1 ucorr

GHA=262°48",5

LHA = GHA + Long (+ yw East Long, — yia West Long)
GHA=262° 48,5

Long=165°36’.0 + (E)

LHA =428°24°,5
— 360° 00,0

LHA = 068° 24°,5

49) Huepounvia: 24/12/1984

ZT: 22h:537:48”

Long: 144° 56° W

Noa Bpebei n LHA xon n kAion g oeAnvg.
Avon

Long=144° 56" W = 144°,933 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (144°,933 + 7°,5)+15 — ZD = 152°,433 = 15 —
ZD= 10,16

Apa ZD = 10 (kpotape pévo 710 OokKEPOO PEPOS KO OEV  KAVOLME
oTPOYYyVAOTOINOMN).
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GMT =ZT = ZD (+ Y10 00TIKO YEOYPUPIKO PKOS, — VL0 OVATOAKO YEOYPAPIKO
HiKog)

Apo ZT =22h:53°:48”’
ZD = 10h:00’:00” + (W)
GMT = 32h:537:48”

— 24h:00°:00”

GMT = 08h:537:48”" — 25 December 1984 !!!
Movo pe dpa GMT g otorycio £16680v praivovps 6tovg Tivakes Tov Almanac.
Dec= S 22° 48’,4 — Almanac, ogh. 39, otqAn Moon, otqAn Dec yio GMT: 08:00.
d=7’,8 — Almanac, ce). 39, otiin Moon, otfin d yio GMT: 08:00.
u=9’,7 — Almanac, ce). 39, otin Moon, otiAn u yio GMT: 08:00

To d= 7°,8 avtiotoyel o€ dcorr= 7°,0 — Almanac, oei. 78, mivakag 53min, 2" oty
u or d corr ue otoryeio gloddov d=7°,8.

To u= 9°,7 avtiotoryei o ucorr= 8’,6 — Almanac, cel. 78, mivaxag 53min, 2" othin
u or d corr pe otoyeio el0d6d0v U= 9°,7.

Apa Dec= S 22° 48’ 4

dcorr=0° 07°,0 — — enedn otn oel. 39 tov Almanac, ot otyAn Moon n Dec éxet

Deccorr=S22°41’4  @bBivovca mopeia.

GHA= 261° 24’,0 — Almanac, ce). 39, otiAn Moon, othiin GHA, GMT: 08:00.
Incr.=+012° 50°,2—Almanac, ce).78, wivaxag 53min, otAn Moon ywo 53min ko 48s
ucorr=+ 0° 8,6 — mhvta mpocHetikn 1 ucorr

GHA=274°22"8

LHA = GHA = Long (+ yw East Long, — ywo. West Long)
GHA=274°22",8

GHA=273° 82",8

Long= 144° 56,0 — (W)

LHA =129°26",8
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5. Evpeon Meonuppivic Awapaong Hiiov

IlpooceyyiCovea M£Oodoc

Tomor Eeapuoync: GMTMA = LMTMA + Ahrs (+ ywa West Longitude, — ywa,
East Longitude)

I GMTMA — GMT Meonuppwiig Avapaong
1 ZTMA — ZT Meonpppivig Avdfaong
7D = (Long + 7°,5)+15

ZTMA = GMTMA £ ZD (+ Yo avoTtoMKO YEOYPUPIKO PNKOG, — Yo SVTIKO
YEQYPAPIKO p1)KoG)

50) Huepounvia: 05/05/1984

Long: 112°41° W

Na Bpebei n peonuPpvn d1éfacn tov niiov oe ZT pe v mpooceyyilovoa pébodo.
Avon

Long=112°41"W =112°,683 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (112°,683 + 7°,5)+15 — ZD = 120°,183 = 15 —
ZD= 8,01

Apa ZD = 8 (kpatdpe povo 10 akEPaIo PEPOS KL OEV KAVOVIE GTPOYYVAOTTOINGT).

Ot 112° avtotoryovv oe: 7h:28” — Almanac, oeA. 51, Conversion of arc to time,
otAn 21, 112°

To 41’ avtiotoyovv oe: 2°:44°> — Almanac, ogh. 51, Conversion of arc to time,
otan 71, 41°

Apa 7h:28°:00”’

0h:02’:44”> + — TlGvto to mpocBéTovpe

Ahrs=7h:307:44”°

LMTMA= 11h:57:00” — Almanac, oeh. 29, oto kdtm de&1d Tunqua ¢ oel., Day 5,
omAn Sun, otAn Mer. Pass.

GMTMA = LMTMA £ Ahrs (+ Y10 duTIKO YEQYPAOIKO PRKOG, — YO OVOTOAMKO
YEOYPUPUKO P1)KOG)

ZTMA = GMTMA £ ZD (+ ywo avoToOMKO YEOYPOQIKO PNKOS, — Yo SVTIKO
YEQYPUPUKO P11]KOG)
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Apa LMTMA = 11h:57°:00”’
Ahrs= 07h:30:44"" + (W)

GMTMA= 19h:27’:44>°
ZD = 08h:00’:00” — (W)

ZTMA = 11h:27’:44”
51) Huepounvia: 24/12/1984
Long: 174° 38’ E
Noa Bpebel n peonuppivn d1éfacn tov niiov oe ZT pe v mpoceyyilovoa pébodo.
Avon
Long=174° 38" E=174°,633 E

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (174°,633 + 7°,5)+15 — ZD = 182°,133 = 15 —
ZD= 12,14

Apa ZD = 12 (kpotape pévo 710 OKEPOIO PEPOS KO OEV  KAvVOvpUE
oTpoyyvromoinon).

Ot 174° avtiotoyobv oe: 11h:36’—Almanac, oceA. 51, Conversion of arc to time,
otmAn 31, 174°

To 38’ avtiotoyovv oe: 2°:32°° — Almanac, ogh. 51, Conversion of arc to time,
ommin 7", 38’

Apa 11h:36°:00”°
0h:02’:32”° + — Tlavta to tpochitovpe

Ahrs=11h:38:32”

LMTMA= 12h:00’:00” — Almanac, ce). 39, 610 kdt® de&14 TUpO TG o€A., Day 24,
otAn Sun, otAn Mer. Pass.

GMTMA = LMT % Ahrs (+ yua SuTIKO YEOYPOPIKO PMQKOS, — YL OVUTOAIKO
YEOYPUPUKO P1)KOG)

ZTMA = GMTMA £ ZD (+ ywo avoToOMKO YEOYPOQIKO PNKOS, — Yo SLTIKO
YEQYPUPUKO P11]KOG)
Apa LMTMA = 12h:00’:00’
LMTMA = 11h:59’:60’
Ahrs= 11h:38:32°” — (E)
GMTMA=00h:21":28
ZD = 12h:00’:00” + (E)
ZTMA = 12h:21°:28”
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6. Evpeon Meonuppiviic Avdfaong Xeaqvne

IlpooceyyiCovea M£Oodoc

TYmor Eeapuoync: GMTMA = LMTMA + Ahrs + corr. (+ ywe. West Longitude, —
v East Longitude kat 6ta 800 6kéAn Tov TOTOV)

Corr.= (6wagopa X Longitude) + 360°

owapopa = Mer.Pass. Time Upper/Lower nuepounviog Tapotipnons —
Mer.Pass. Time Upper/Lower exépevng nuepopunviag, av To YEOYPOU.OIKO HKOG
givan dvTIKO.

1 dwa@opd = Mer.Pass. Time Upper/Lower nuepopunviag Tapotipnons —
Mer.Pass. Time Upper/Lower ctponyodpevng UePOuUNViag, av T0 YEOYPAPIKO
UNKOG €IVl AVATOMKO.

7D = (Long + 7°,5)+15

ZTMA = GMTMA £ ZD (+ ywo avoTtoMKO YEOYPUPIKO PNKOG, — Yo SVTIKO
YEOYPUPLKO P11)KOG)
| GMTMA — GMT Meonuppwviig Avapaong

1 ZTMA — ZT Megonuppivic Awdfacng

52) Huepopnvia: 09/08/1984
Long: 083° 34* W

Na Ppebel n avo peonuPpivn ddPaocn tg oeAnvng oe ZT pe v mpooeyyilovoa
pébodo.

Avon
! Enuéwwon

IMa v ave peonuppivn ddfoacn ™ GEANVNG TOIPVOLLE TNV TIUN TTOL £XEL 1| OTNAN
Upper, evo yo v Kato AapBdvovpe v Tyun mov £yel n otAn Lower, and to kdtw
de&la Tunpa g de&1ag oelidag Tov Almanac.

09/08/1984 Mer. Pass. Upper= 22h:50° — Almanac, ce. 31, 610 kdtm de€1d TUpO
¢ oel., Day 9, omAn Moon, ot)iAn Mer. Pass. Upper

10/08/1984 Mer. Pass. Upper= 23h:41° — Almanac, oel. 33, 610 kdt® de€1d TUpQ
™m¢ oel., Day 10, otAn Moon, otAn Mer. Pass. Upper

Apa 09/08/1984 22h:50°
10/08/1984 23h:41’

Awpopd= 0h:51°
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| Enuéwwon

Yy mpokeévn mepintmon mov to Longitude eivar dutikd maipvovpe T dtapopd
amd TV auécmg endpevn nuepounvio (10/08/1984).

Ouwmg, ebv oty mepintwon pog to Longitude frav avatolkd (East), 0a Aoufdavaype
™ Soopd HETAEL TNG TIUNG oV avTioTtolyel otnv nuepounvia pag (09/08/1984) kat
OLTHG TTOL AVTIOTOLYEL OTNV ApEc®G Tponyovuevn nuepounvia (08/08/1984).

Corr.= (6wogpopa X Longitude) +~ 360°
Corr.= (51" X 83°) + 360° — Corr.=4233 +360° — Corr.=11",76 = 11°:46”’

INa va Bpovpue ™ 616pbwon (Corr.) g Mer. Pass. tng ceAnvng moAlomlacialovpe
TNV TN TNG O0POPES LE TIG OKEPAIEG LLOIPES TOV YEMYPOPLKOD UKOVS OGS KOl GTN
ouvvéyetla dtoupovpe pe 360°.

Long= 083° 34> W = 083°,566 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (083°,566 + 7°,5)+15 — ZD = 91°,066 + 15 —
ZD= 6,07

Apa ZD = 6 (kpatdpe povo 10 aKEPULO PEPOS KL OEV KAVOVIE GTPOYYVAOTOINGT).

O1 83° avtiotoyyovv oe: 5h:32’—Almanac, oel. 51, Conversion of arc to time, othin
2", 083°

To 34’ avtiotoyovv oe: 2°:16° — Almanac, ogh. 51, Conversion of arc to time,
omin 7", 34’

Apa 05h:32°:00”
0h:02’:16”’ + — Ildvta To mpocbétovpe

Ahrs=05h:34’:16"

LMTMA= 22h:50’:00” — Almanac, oel. 31, ot0 Kdto de&d Tunqpa g oe., Day 9,
otAn Moon, otAn Mer. Pass Upper.

GMTMA = LMTMA =+ Ahrs + corr (+ Y dvTiké Ye@Ypa@iKé pikog, — Yo
OVOTOMKO YEOYPUPIKO PNKOC)

ZTMA = GMTMA £ ZD (+ yw avoToMKO YEOYPUQPIKO PNKOS, — Yo OVTIKO
YEOYPUPUKO P1)KOG)
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Apo LMTMA = 22h:507:00’
Ahrs= 05h:34°:16" + (W)
GMTMA= 28h:24’:16"’
— 24h:00’:00”’
GMTMA= 04h:24’:16>> — 10/08/1984 !!!

Corr.=0h:11’:00*” + — ene1dn to Long sivon West. (Av to Long ntov East, Oa
GMTMA = 04h:36:02”° aPALPOVGALLE TO COIT).

+ 24h:00’:00”°

GMTMA= 28h:36:02”’
ZD = 06h:00’:00” — (W)
ZTMA = 22h:36°:02”" — 09/08/1984
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7. EYvpeon Meonuppivic Avdpaong Actépa,

IIpooceyyiCovea neOodog

Torow EQappoync:

GMTMAs = LMTmps £ Ahrs (+ yo d0TIKO YEOYPUPIKO PKOS, — Y10, OVOTOAKO
YEQYPUPUKO 11)KOG)

RA=360° — SHA star

LMTmps = RA og opeg + LMTmpy

7D = (Long + 7°,5)+15

ZTMAs = GMTMAS = ZD (+ Yo avoToAKO YEOYPOQIKO PiqKog, — Y10, SUTIKO
YEOYPAPIKO p1KOG)

I LMTmpy = LMT Mer. Pass. Aries
I LMTmps = LMT Mer. Pass. Star
I GMTMAS — GMT Meonpuppiviic Avdfacng Actépa

1 ZTMAS — ZT Megonufpivic Avapaocng Aotépa

53) Huepounvia: 21/03/1984
Long: 076° 18’ E

Noa Bpebei n peonuppvn diéfaocn tov aoctépa Bellatrix oe ZT pe v mpooeyyilovoa
pebodo.

Avon
I LMTmpy = LMT Mer. Pass. Aries
I LMTmps = LMT Mer. Pass. Star

Mer. Pass. y= 12h:07°,2 — Almanac, cgh. 22, otiAn Aries 610 kdt® apiotepd TR
NG GEA.

H tyun avt g Mer. Pass.y (Aries) avagépetal otn pecaio nuepounvia tg ceAidag,
onAadn oy Tpoxeévn mepintmon avagépetot yio tig 20/03/1984.

Yvvendg, M Ty g Mer. Pass.y (Aries) emdéyeton o16pbwon, M omoia

Tpaypoatomoleiton g e€NG:

1. Ano v dpa g Mer. Pass.y (Aries) agoaipodue Téooepa AEMTA, oV UOg
EVOLOPEPEL 1] ETOLEVT IUEPOUNVIQL.

2. Amd v opa ¢ Mer. Pass.y (Aries) mpoobitovue técoepa AEmTA, av HOG
EVOLLPEPEL 1] TPOTYOVLLEVT] MLLEPOUN ViDL
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Apa oty mpokeyévn mepintmon 1 LMT Mer. Pass.y dtapopodvetor g eENg:
Mer. Pass.y=12h:07°,2

Corr = 04,0 — — yiati pog evolapépet n exduevn nuépa (21/03/1984).

LMTm.p.y = 12h:03°,2= 12h:03":12""
RA=360° — SHA star
RA= Right Ascension (Op01 Ava@opa)
Apa SHA Bellatrix=278° 56°,1
Apa 360° 00’
359°60°,0
SHA=278° 56,1 —
RA= 081°03°,9

Tnv RA Vv petoatpénovpe og OpES.

O1 81° avtiotoyyovv oe: Sh:24’—Almanac, oel. 51, Conversion of arc to time, othin
2", 081°

Ta 3,9 avtistoyodv oe: 0’:16°° — Almanac, ogi. 51, Conversion of arc to time,
otan 7, 4°

Av n RA og dpeg givan = 05h:24°:16”°
LMTmpy =12h:03’:12”’ + (mdvta kdvovpe Tpocheon)

LMTmps = 17h:27°:28”’

Long=076° 18" E=076°,3 E
7D = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (076°,3 + 7°,5)+15 — ZD = 83°,8 + 15 — ZD= 5,58
Apa ZD =5 (kpatdpe povo 10 akEPAIO PEPOS KAL OEV KAVOVIE GTPOYYVAOTTOINGT).

! Enueioon
H d10pBwon tov yemypopikol UKovs avapETPNoNG TPOYLOTOTOEITOL WG EENG:

1. 1" mepintwon — ['ewypaepikd pnkog avapétpnong peta&y 0° kon 45°.
I. Av 10 yeoypopwd unkog Ppioketor petaly 0° E ko 45° E, dev
vrapyet Kapio dStopHwon.
ii.  Av 10 yeoypoaewd unkog Bpioketar peta&d 0° W kot 45° W, dev
vrapyet Kapio dStopbwon.
2. 2" mepintoon — [eoypoaeucd unkog avapérpnong pnetalo 45° ko 135°.
I. Av 10 yeoypopwkd pnkog Ppioketor petacyv 45° E wor 135° E,
npootifetar 1’ 6To YEOYPAPIKO UNKOG.
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il.  Av 10 yewypoaeikd unkog Bpioketar petatd 45° W ko 135° W,
aeatpeitor 1”7 and 1o yemypapikd UNKoc.
3. 3N mepintwon — ['eoypapikd unkog avapérpnong petald 135° ko 180°.
i. Av 10 yeoypogikd pnkoc Ppioketor peta&d 135° E xor 180° E,
npooTtifeviar 2° 6T0 YEOYPAPIKO UNKOG.
ii.  Av 10 yewypoapikd unkog Bpioketar peta&d 135° W kat 180° W,
aQalpovVTaL 2 oo TO YEMYPUPIKO UTNKOG.

Apa Long=076° 18’ E
Long corr. = 01’ + — enedn Long East ka1 Long peta&d 45° E ko 135° E.

Long corr. =076° 19° E

O1 76° avtiotoyovv oc: 5h:04’—Almanac, oel. 51, Conversion of arc to time, otiin
2", 076°

Ta 19’ avtiotoyovv ce: 1’:16>” — Almanac, ogh. 51, Conversion of arc to time,
oman 7", 19°

Apa 05h:04°:00”
0h:01’:16”° + — Ildvta To TpocHéTovpe

Ahrs= 05h:05:16”’

GMTMAs = LMTmps £ Ahrs (+ ywo d0TIKO YEOYPUPIKO PKOS, — Y10, OVOTOAKO
YEQYPUPUKO P11]KOG)
ZTMAs = GMTMAS = ZD (+ Yo avaToMKO YEOYPOPIKO piKog, — Yo SUTIKO
YEOYPUPUKO P1)KOG)
Apa LMTmps = 17h:27°:28”’
Ahrs= 05h:05:16° — (E)
GMTMASs = 12h:22°:12”°
ZD = 05h:00’:00” + (E)
ZTMAs = 17h:22°:12”’
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8. Evpeon ZT ®darwvopevng Avatoins kot Avong Hiiov

Evpeon ZT Evapine, Avdpkerog kot ANéEnc Navtikov
AVKOVY0VS Kol AVKOQMTOG

1 6e&16 oeAida TV aoTpovoulk®v epnuepidwv (Almanac), mov agopd v
nuepounvia pog, ot oA Sunrise yo. tnv avatoAr Kot sunset yia tn dvon,
EI0EPYOUOOTE LE TO YEOYPAPIKO pog TAATOC Ko Ttaipvovpe tov LMT g eovopevng
avaTtoAg 1 0vong nAiov (6mov ypetdletal Kavovue Taperoin yia vo Bpodue tov
LMT, av 10 yeoypagikd TAGTOG Hog £xEl KATOLo EVOLAUESN T Kot Ol akpPdg 101
LE QTN TOV TIVAK®OV).

EmumAéov, otn 8614 oeAida TV aotpovoukdv epnuepidmv (Almanac), mov apopd
™V nuepounvio pog, amd to Tave mvokidlo nautical twilight mov agopd 1o Avkavyég
€16ePYOLOCTE LE TO YEOYPAPIKO TAATOG Hag kot taipvovpe tov LMT, evd amod to
Kato mvokidto nautical twilight ov apopd to Avkdéewe Taipvovpue tov LMT pe
oTOoLYElD0 €1GOO0V TO YEMYPAPIKO TAATOG,.

M Ilpocoyn

[Ipéner va avapepBel 6T Ta TOPOTAV® GTOTXEID LPOPOVV TN pHECiR UEPOUN VI TG
oeMO0G. AV pag evOlaQEPEL N OUECMOS ETOUEVT T} 1) TPOTYOVLLEVT MUEPOUNVIQL,
TPOYULATOTOLOVUE TOPEUPOAT TP UEPOV, M) ool Ba Teptypapel 6T GuVEXEL.

Tomor eQapuoyng

7D = (Long + 7°,5)+15

ZT = GMT £ ZD (+ Yo avoTOMKO YEOYPOUPIKO H1KOS, — Y10, SVTIKO YEMYPUPLKO
ko)

GMT = LMT +£ Ahrs (+ ywo vTiKO YEQYPUQIKO HNKOS, — Y0 OVOTOAIKO
YEOYPUPUKO P1)KOG)

54) Huepounvia: 27/12/1984
Lat: 37°42° N
Long: 110°25° E

Noa vroloyiotel 1 ZT povopevns avatoAng niiov Kabdg kot 1 S1dpKELD TOL VOUTIKOD
AvKaLYOUG.

Avon
Long=110°25"E=110°416 E
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ZD = (Long + 7°5)+15 — ZD = (110°416 + 7°,5)+15 — ZD = 117,916 + 15 —
ZD=17,86

Apa ZD =7 (kpatape povo To akEPUL0 NEPOS KL OEV KAVOVUE GTPOYYLAOTOINON).

Sunrise

Emedn n nuepounvia 27/12/1984 amoterei ™ pecaio nuepounvio g cel. 41 tov
Almanac, eioepyopacte amevdeing pe 10 Yemypaplkd TAGTOC 6TOVG Tivakeg Sunrise
ko twilight nautical ywpic vo amatteiton ) ektédeon mopeufoing tpimuépov. Apa:

LMT35° 00’ N=07h:07°—Almanac, ceh. 41, othAn Sunrise, pe otoyeio 166300V
Lat: 35°00° N

LMT40° 00’ N=07h:21’—Almanac, ceh. 41, othiAn Sunrise, pe ototyeio 16630V
Lat: 40° 00° N

Enopévmg, mpaypoatomotovpe mapepfoin yio va Bpovpe tov LMT twv 37° 42° N.
Lat: 37° 42° N=37°,7 N.

d=5°

v v
35°,0 N <37°,7N <40°00° N
]

d’=2°7

07h:07" « » 07h:21°
d=14’

[ d= 5° épovpe d=14’.} S5v=14X2,7 — 5¢=37,8 > y=37,8 +5
INo d’=2°,7 érovpe y=; =756 > y=7,6=7 36"
Apa LMT35° 00’ N=07h:07°:00"’

+ 00h:07°:36”°

LMT37° 42> N=07h:14’:36"’

Ot 110° avtiotoyobv oe: 7h:20’—Almanac, oel. 51, Conversion of arc to time,
ommin 2", 110°

Ta 25° avtiotoryovv oe: 1°:40”° — Almanac, oeh. 51, Conversion of arc to time,
omin 7", 25’
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Apa 07h:20°:00”"

0h:01’:40”° + — TIavta To TpocbiTovue

Ahrs=07h:21°:40”

GMT = LMT =+ Ahrs (+ ywo dvTIKO YeOYPUPIKO MNKOS, — YO OVATOMKO
YEQYPUPUKO P11)KOG)

ZT = GMT £ ZD (+ Yo avoToMKO YEOYPOUPIKO H1KOS, — Y10 SOVTIKO YEOYPUPLKO
piKkoc)

Apo LMT37°42°’N=07h:14":36"’

+ 24h:00°:00”” — TIpocbétovpie TIC MPEG TNG TPONYOVUEVNC NUEPAG
LMT 37°42°N.= 31h:14’:36”’ Yo va gfvo QKT 1 apaipeon

LMT 37°42°’N=30h:73":96"’
Ahrs= 07h:21°:40” — (E)

GMT =23h:52’:56>> — 26 December 1984 !!!
ZD = 07h:00’:00” + (E)

ZT =30h:52°:56”
— 24h:00°:00”

ZT =06h:52’:56"> — Sunrise otic 27 December 1984 !!1

Twilight Nautical

LMT35° 00’ N= 06h:07°—Almanac, ce). 41, otqAn Twilight Nautical yio Sunrise
(dvo mivakoag), pe otoyeio eloddov Lat: 35° 00° N

LMT40° 00’ N= 06h:16’—Almanac, oeh. 41, otiAn Twilight Nautical ywa Sunrise
(dvo mivakog), pe otoyeio eloddov Lat: 40° 00° N

Enopévmg, mpaypoatomotodpe mapepfoin yio va Bpovpe tov LMT twv 37° 42° N.
Lat: 37°42° N=37°,7 N.

d=5°

v v
35°,0 N <37°,7N <40°00° N
I

d’=2°7

06h:07’ < » 06h:16°
d=9
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T'a d= 5° éyovpe d=9’} 5=9X2,7— 5y=243 — y=24,3+5
INo d’=2°,7 épovpe y=; y=4,86 - y=4’9=4" 54"
Apa LMT35° 00’ N= 06h:07’:00"’

+ 00h:04°:54

LMT37° 42> N= 06h:11":54"°

GMT = LMT =+ Ahrs (+ yw OvTIKO YeOYPUQPIKO PNKOS, — YO OVATOMKO
YEQYPUPIKO p1jKog)

ZT = GMT £ ZD (+ yuo avoToMKO YEOYPOUPIKO PU1KOS, — Y10 SOVTIKO YEOYPUPIKO
pukog)

Apa LMT37°42°N= 06h:11":54"’

+ 24h:00°:00”” — TIpocBétovpe T MPES TG TPONYOVUEVIG NUEPOS
LMT 37°42°’N = 30h:11:54  yuwo va eivon €@kt 1 opoipeon).

LMT 37°42°’N = 29h:71’:54”
Ahrs=07h:21°:40 — (E)
GMT =22h:50’:14> — 26 December 1984 111

ZD = 07h:00’:00” + (E)

ZT = 29n:50°:14”
— 24h:00’:00’

ZT =05h:50’:14> — "Evap&n Noavtikod Avkavyovg otig 27 December 1984 111

Sunrise = 06h:52:56”’
Twilight Nautical (évap&n) = 05h:50:14>° —

Twilight Nautical Duration = 01h:02:42>°

55) Huepounvia: 10/08/1984
Lat: 11°30° S
Long: 135° 15" W

Noa vroloyiotel 1 ZT gavopevng avoatoing nAiov Kabmg Kot 1 S1dpKELD TOL VOV TIKOV
AvKaLYOUG.
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Avon
Long=135° 15> W =135°25W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (135°25 + 7°,5)+15 — ZD = 142,75 + 15 —
ZD=9,51

Apa ZD =9 (kpatdpe pévo 10 akéPaLo HEPOS KOL OEV KAVOVIE GTPOYYVAOTTOINGT).

Sunrise

Eme1om n nuepounvio 10/08/1984 dev anotelei ) peoaio nuepounvio g oei. 33 tov
Almanac, 8o tpayuatomomOei mapepforn tpipépov g eENG:

>11¢ 8 Avyovotov 1984 yio mhdtog S 10° égovpe LMT =06h:14°.
(Almanac, oeA. 31, othAn Sunrise, pe otoyeio eil06dov Lat: 10° 00 S)
Y115 11 Avyovotov 1984 yio mhdtog S 10° éxovpe LMT = 06h:13°.

(Almanac, og. 33, othAn Sunrise, pe otoyeio e1c6dov Lat: 10° 00 S)

08/08 < 10/08 < 11/08

|
=2

06h:14’ < » 06h:13°
d=1

T d= 3 éyovpe d=1". } 3=1X2 - 3=2—>y=2+3
Mo d’=2 éyovpe x=; x= 0,666 — x= 0,666 X 60> — x =40’
Apa otig 10 Avyodotov 1984 yia yeoypaeukd mhdatog S 10° 00° £yovpe:
LMT 10°00° S =06h:14’:00°" — 08/08/1984
LMT 10°00° S =06h:13°:60’

—00h:00’:40

LMT 10°00° S = 06h:13’:20°* — 10/08/1984 !!!
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116 8 Avyovotov 1984 yio mhdtog S 20° 00° £xovpe LMT = 06h:26°.
(Almanac, og. 31, othAn Sunrise, pe otoryeio e106d0v Lat: 20° 00 S)
Y115 11 Avyovotov 1984 yia mhdrog S 20° 00° éyovue LMT = 06h:24°.

(Almanac, oe. 33, othAn Sunrise, pe otoyeio ei6odov Lat: 20° 00 S)

08/08 <10/08 <11/08

N
=2

06h:26° < » 06h:24°
d=2’

I'o d=3 &yovpe d=2". } 3(=2X2->3=4—->y=4-3
Mo d’=2 égovpe y=; r=1,333 - y=1",333 X 60 — x=1":20"
Apa otig 10 Avyodotov 1984 yia yeoypaeud mhdtog S 20° 00° €yovpe:
LMT 20°00° S = 06h:26°:00>> — 08/08/1984
LMT 20°00° S = 06h:25°:60"’

— 00h:01°:20”
LMT 20°00° S = 06h:24":40*> — 10/08/1984 !

Apa LMT 10°00° S = 06h:13”:20” yio 10/08/1984 111
LMT 20°00° S = 06h:24":40" yi0. 10/08/1984 11!
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Enopévmg, mpaypoatomotovpe mapepuoin yio va Bpovue tov LMT tov 11° 30° S yu
10/08/1984.

d=10°=600"=36000"’

v v
10°00° S <11°30°S <20°00° S

N

d’=1°,5=90’=5400"’

06h:13’:20°" < » 06h:24°:40"°
d=11":20=680"’

Ta d= 36000 &xovpe d=680”} 36000y= 680 X 5400 — 36000y= 3672000
To d°= 5400 &yovpe 3= 7= 3672000 +36000 — y=102"" — y=1°,7=1°42"
Apa LMT10° 00° S= 06h:13°:20”"

+ 00h:01°:42>

LMT11° 30’ S=06h:15:02”’

Ot 135° avtiotoyyovv oe: 9h:00’—Almanac, cel. 51, Conversion of arc to time,
omAin 3", 135°

To 15° avtiotoyovv og: 17:00°” — Almanac, ceh. 51, Conversion of arc to time,
otan 71, 15°

Apa 09h:00°:00”°
0h:01’:00”* + — TIIavta To Tpocbétovpe

Ahrs=09h:01°:00”°

GMT = LMT £ Ahrs (+ ywo SvTIKO YEQYPUQIKO PAKOS, — Y0 OVOTOAIKO
YEOYPUPUKO P1)KOG)

ZT = GMT £ ZD (+ yuo avoToOMKO YEOYPOUPIKO P1KOS, — Y10 SOVTIKO YEOYPUPIKO
uikoc)

Apa LMT 11°30°S= 06h:15°:02’
Ahrs= 09h:01°:00”" + (W)

GMT = 15h:16":02”°
ZD = 09h:00’:00” — (W)

ZT =06h:16’:02’> — Sunrise otig 10 August 1984 !
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Twilight Nautical

Emeidn n nuepounvia 10/08/1984 dev amotedel ) pecaio nuepounvia g cei. 33 tov
Almanac, 8o, ektedeotel TapepPoin TpmMuEPOL pe Tov akOAovbo Tpodmo:

Y116 8 Avyovotov 1984 yio mhdtog S 10° 00° £xovpe LMT = 05h:27°.

(Almanac, oeA. 31, otyAn Twilight Nautical ywo Sunrise, pe otoygio ei.06d0v Lat: 10°
00’ S)

>11¢ 11 Avyovotov 1984 yia mhdroc S 10° 00°éxovue LMT = 05h:26°.

(Almanac, ogA. 33, otyAn Twilight Nautical ywo Sunrise, pe otoygio e106d0v Lat: 10°
00’ S)

08/08 < 10/08 < 11/08

S
d’=2

05h:27’ < » 05h:26’
=1

T d= 3 éyovpe d=1". } 3=1X2 - 3=2—>y=2+3
INo d’= 2 éyovpe x=; x= 0,666 — x= 0,666 X 60> — x =40’
Apa otig 10 Avyodotov 1984 yia yeoypaeud midtog S 10° 00° €yovpe:
LMT 10°00° S = 05h:27°:00°" — 08/08/1984
LMT 10°00° S = 05h:26’:60"’

—00h:00’:40

LMT 10°00° S = 05h:26”:20*> — 10/08/1984 !!!

>11¢ 8 Avyovotov 1984 yio mhdtog S 20° 00° £xovpe LMT = 05h:37°.

(Almanac, oeh. 31, otyAn Twilight Nautical ywo Sunrise, pe otoiygio e1c6d0v Lat: 20°
00’ S)

¥11g 11 Avyovotov 1984 yia mhdrtog S 20° 00° éyovue LMT = 05h:35°.

(Almanac, oeh. 33, otyAn Twilight Nautical ywo Sunrise, pe otoygio eilc6dov Lat: 20°
00’ S)
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08/08 < 10/08 < 11/08

|
=2

05h:37’ « » 05h:35’
=2’
INo d= 3 éyovpe d=2". } 33=2X2->53=4—>y=4-3
INo d’= 2 éyovpe x=; r=1,333 5 ¥y=1",333 X 60’ — x=1":20"
Apa otig 10 Avyodotov 1984 yia yeoypaeukd mhdatog S 20° 00° £yovpe:
LMT 20°00° S =05h:37°:00°" — 08/08/1984
LMT 20°00° S = 05h:36’:60"’
—00h:01°:20”

LMT 20°00° S = 05h:35”:40** — 10/08/1984 !!!

Apa LMT 10°00° S = 05h:26°:20”" yio 10/08/1984 111
LMT 20°00° S = 05h:35”:40" yi0. 10/08/1984 11!

Enopévac, mpayuatorotovpe mapepfoin yo va Bpovue tov LMT tov 11° 30° S ya
10/08/1984.

d=10°=600"=36000"’

v v
10°00° S <11°30° S <20°00° S
S

d’=1°,5=90’=5400"

05h:26°:20°" < » 05h:35°:40”
d=9:20""=560""

To d= 36000 &xovpe dzsﬁ:. 36000y= 560 X 5400 — 36000y= 3024000

INo d’=5400" &yovpe y=; = 3024000 36000 —» y=84" - y=1,4=1" 24"
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Apa LMT10° 00 S= 05h:26°:20”’
+ 00h:01°:24”
LMT11° 30’ S=05h:27:44>

GMT = LMT =+ Ahrs (+ ywo dvTIKO YeOYPUPIKO MNKOS, — YO OVATOMKO
YEQYPUPUKO P11)KOG)

ZT = GMT £ ZD (+ Yo avoToMKO YEOYPOUPIKO H1KOS, — Y10 SOVTIKO YEOYPUPLKO
piKkoc)

Apa LMT 11°30°S= 05h:27:44>
Ahrs= 09h:01°:00°° + (W)

GMT = 14h:28°:44”
ZD = 09h:00’:00” — (W)

ZT = 05h:28":44"’ — "Evap&n Navtikod Avkovyovg otig 10 August 1984 1!

Sunrise = 06h:16:02”’
Sunrise = 05h:75:62”’
Twilight Nautical (évap&n) = 05h:28:44”° —

Twilight Nautical Duration = 00h:47°:18’

56) Huepounvia: 23/01/1984
Lat: 27°30° N
Long: 122° 44’ E

Na vroroyiotel 1 ZT @avopevng dvong niiov kabdg kot 1 S1PKE TOL VOVTIKOV
AvKowyovg.

Avon
Long=122°44° E=122°733 E

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (122°,733 + 7°,5)+15 — ZD = 130,233 = 15 —
ZD= 8,68

Apa ZD = 8 (kpatdpe pévo 10 akEPULO HEPOS KO OEV KAVOVUE GTPOYYVAOTTOINGT).
Sunset

Emne1on n nuepounvia 23/01/1984 amoteAel t pecaio nuepopnvia tg oel. 21 tov
Almanac, eicepyopacte amevbeiog pe T0 YEOYPUPIKO TAATOC 6TOVG Tivakeg Sunset
ko twilight nautical ywpic vo amatteiton ) ektédeon mopeufoing tpimuépov. Apa:
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LMT20° 00> N=17h:46’—Almanac, ceh. 21, otiAn Sunset, ue otoyeio £106d0v Lat:
20°00° N

LMT30° 00> N=17h:29°’—Almanac, ceh. 21, otiAn Sunset, pue otoyeio e1c6d0v Lat:
30°00° N

Enopévac, mpayuatorotovpe mapepufoin yo va Bpovpe tov LMT tov 27° 30° N.
Lat: 27° 30’ N=27°,5 N.

d=10°

v v
20°,0 N <27°5N <30°00° N
B

d’=7°5

17h:46’° < » 17h:29’°
d=17

I'o d= 10° éyovpe d=17]. 10y=17X 7,5 — 10y=127,5 — = 127,5 =10
INo d’=7°,5 éyovpe xz} y=12,75 — =12’ 45
Apa LMT20° 00’ N=17h:46’:00"’
LMT20° 00’ N=17h:45’:60"’
+ 00h:12:45”

LMT27°30° N= 17h:33":15”

Ot 122° avtiotoyovv oe: 8h:08’—Almanac, cel. 51, Conversion of arc to time,
omhn 3", 122°

Ta 44’ avtiotoyyovv oe: 2°:56”° — Almanac, cek. 51, Conversion of arc to time,
omin 7", 44°

Apa 08h:08°:00”

0h:02’:56”° + — Tlavta to Tpocbitovue
Ahrs=08h:10:56’

GMT = LMT % Ahrs (+ yw OvTIKO YEOYPOQPIKO PNKOS, — YO OVATOMKO
YEOYPUPUKO Pu1)KOG)

ZT = GMT £ ZD (+ Yo avoTOMKO YEOYPOUPIKO H1KOS, — Y10, OVTIKO YEMYPUPLKO
uiKoc)
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Apa LMT 27°30°N=17h:33":15"’
LMT 27°30°N= 17h:32":75”’
Ahrs= 08h:10°:56”° — (E)
GMT =09h:22°:19
ZD = 08h:00’:00” + (E)

ZT =17h:22’:19> — Sunset otig 23 January 1984 !

Twilight Nautical

LMT 20° 00’ N= 18h:36’—Almanac, ce). 21, otiin Twilight Nautical ywo Sunset
(ko mvakidio), pe ototyeio elcddov Lat: 20° 00° N

LMT30° 00’ N=18h:23’—Almanac, oeh. 21, otiAn Twilight Nautical yia Sunset
(kGto mvokido), pe otoryeio ewlc6dov Lat: 30° 00° N

Enopévmg, mpaypoatomotovpe mapepfoin yia va Bpovpe tov LMT twv 27° 30° N.

d=10°

v v
20°,0 N <27°,5N<30°00° N

I
d’=17°5

18h:36’ < » 18h:23’
d=13"
[Ma d= 10° éyovpe d=1y§/% 100=13X 7,5 - 104=97,5 - x= 97,5 +10
T d’=7°,5 éyovpe y=;
Apo LMT 20° 00’ N= 18h:36°:00"’

1=9,75 > =9 45"

LMT 20° 00° N= 18h:35°:60"’
— 00h:09°:45”
LMT 27° 30’ N= 18h:26":15”’

GMT = LMT =+ Ahrs (+ ywo dvTIKO YEOYPOUPIKO MNKOS, — YO AVATOMKO
YEQYPUPUKO P11]KOG)

ZT = GMT £ ZD (+ yuo avoToMKO YEOYPOUPIKO H1KOS, — Y10 SOVTIKO YEDYPUPIKO
uikoc)
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Apoa LMT 27°30°N=18h:26":15"’
LMT 27°30°N= 18h:25":75"’
Ahrs= 08h:10°:56”° — (E)
GMT = 10h:15’:19”
ZD = 08h:00’:00” + (E)

ZT =18h:15’:19” — AnEn Navtikod Avkoavyods otig 23 January 1984 111

Twilight Nautical (A\nén) = 18h:15°:19”°
Twilight Nautical (Anén) = 17h:75°:19”°
Sunset =17h:22:19”° —

Twilight Nautical Duration = 00h:53’:00”’

57) Huepounvia: 25/12/1984
Lat: 30° 00’ S
Long: 041° 56 W

Na vroroyiotei 1 ZT @awvdpevng dvong niiov Kabdg kot 1 SapKED TOV VAVTIKOD
AvKavyoug.

Avon
Long=041° 56> W =41°,933 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (041°,933 + 7°,5)-15 — ZD = 49,433 + 15 —
ZD=3,29

Apa ZD = 3 (kpatdpe povo 10 aKEPULO PEPOS KL OEV KAVOVIE GTPOYYVAOTOINGT).

Sunset

Emne1on n nuepounvia 25/12/1984 dev amotedel ™ pecaio nuepounvia g oei. 39 tov
Almanac, 0o paypatomromOei mapepforn tpmpépov g e&Ng:

Y115 24 Aekepfpiov 1984 yia mhdtog S 30° 00° éxovpe LMT = 19h:02°.
(Almanac, oe. 39, otyAn Sunset, pe ototyeio eloddov Lat: 30° 00” S)
Y11 27 AekepPpiov 1984 yia mhdrog S 30° 00” éyovue LMT = 19h:03°.

(Almanac, ce. 41, otyAn Sunset, pe ototyeio eloddov Lat: 30° 00” S)
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24/12 < 25/12 <27/12

|
=1

19h:02° « » 19h:03°
d=1

INo d= 3 éyovpe d=1". } =1 X1 -53=1->y=1+3
INo d’= 1 épovue x=; x=0,333 - ¥=0",333 X 60” — x=20"
Apa otig 25 AekepPpiov 1984 yia yewypagikd madtog S 30° 00” Exovpe:
LMT 30°00° S = 19h:02”:00"" — 24/12/1984

+ 00h:00’:20’

LMT 30°00° S = 19h:02°:20*” — 25/12/1984 111

O1 41° avtiotoyyovv oc: 2h:44’— Almanac, oel. 51, Conversion of arc to time, otiin
1n, 41°

To 56° avtiotoyovv oe: 3’:44°> — Almanac, ogh. 51, Conversion of arc to time,
ommin 7", 56’

Apa 02h:44°:00”°
0h:03’:44”° + — TIavta to Tpochitovpe

Ahrs=02h:47:44”°

GMT = LMT =+ Ahrs (+ ywo dvTIKO Ye@YPUQPIKO MNKOS, — YO OVATOMKO
YEOYPUPUKO P1)KOG)

ZT = GMT £ ZD (+ Yo avoToOMKO YEOYPOUPIKO U1KOS, — Y10 SOVTIKO YEDYPUPIKO
pikoc)

Apa LMT 30°00°S= 19h:02”:20’
Ahrs= 02h:47°:44” + (W)
GMT =21h:50:04"’
ZD = 03h:00’:00” — (W)
ZT = 18h:50’:04"> — Sunset otig 25 December 1984 11!
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Twilight Nautical

Hopeppfoin Tpimuépov

>11g 24 AekepPpiov 1984 yia mhdrog S 30° 00° éyovue LMT = 20h:03°.

(Almanac, oe. 39, otyAn Twilight Nautical yio Sunset, pe ototyeio elod6dov Lat: 30°
00 S)

>11g 27 AekepPpiov 1984 yia mhdrog S 30° 00” éyovue LMT = 20h:04°.
(Almanac, oeh. 41, otyAn Twilight Nautical yio Sunset, pe ototyeio elod6dov Lat: 30°
00’ S)

d=3

v v
24/12 <25/12 <2712

|
=1

20h:03’ « » 20h:04’
d=1
I'o d= 3 éyovpe d=1". } 1 X1 -3=1-y=1=3
o d’= 1 égovpe y=; x=0,333 - ¥=0°,333 X 60> —> x =20’
Apa otig 25 AekepPpiov 1984 yia yewypapikd madtog S 30° 00” Exovpe:

LMT 30°00° S =20h:03’:00> — 24/12/1984
+ 00h:00°:20”’
LMT 30°00° S = 20h:03°:20*" — 25/12/1984 111

GMT = LMT % Ahrs (+ yw OvTIKO YEOYPOQPIKO PNKOS, — YO OVATOMKO
YEQYPUPUKO P11]KOG)

ZT = GMT = ZD (+ Yo avoToMKO YEOYPOUPIKO H1KOS, — Y10, SVTIKO YEMYPUPLKO
uiKoc)
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Apa LMT 30°00° S=20h:03’:20”’
Ahrs= 02h:47°:44°° + (W)

GMT =22h:51°:04”
ZD =03h:00’:00” = (W)

ZT =19h:51°:04”> — ANEn Noavtikod Avkoavyode otig 25 December 1984 111

Twilight Nautical (A\nén) = 19h:51°:04”°
Sunset = 18h:50:04" —

Twilight Nautical Duration = 01h:01’:00”’
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9. Evpeon ZT ®arvopevng Avotors Kot AVeng XeAVNS

1 6e€16 6eAida TV aoTPOVOUIK®V £pnuepidwv (Almanac), mov apopd v
nuepounvia pag, ot othAn Moonrise yio tnv avatoAr kot otn othAn Moonset yio
Vo™ TNG GEAVNG, EICEPYOLOCTE E TO YEWYPAPIKO LaG TAATOG Kot Aappdvovpe Tov
LMT tng pawvopevng avatoAng 1 duong g ceANvIg (av To YEOypapiKod TAATOG oG
EXEL KATOLOL EVOLAUEST TN OO OVTES TOV AGTPOVOULIK®OV EPNUEPIOMV, EKTEAOVLLE
napeprPoin yia va fpodue tov LMT yia 10 mAdTog Tov pog evolapEpet).

H vréoroun dwedikosio yio tnv EX{AVOT TOL VTOAOYIGLOD Elval OO LLE VTNV TTOV
YPNOUOTOUONKE GTOV LIOAOYICUO EVPESNG TNG LeENUPPIVIIC O1dfaong TS GEAVIG
Katd TV mpoceyyilovsa neEBodo.

[Mopora avtd Ba emavain@Bei ) eneénynor| Tov TopaKdT®.

Tomow coapuoync

7D = (Long + 7°,5)+15

ZT = GMT £ ZD (+ Y10 avoTOMKO YEOYPOUPIKO H1KOS, — Y10, SOVTIKO YEMYPUPLKO
HijKog)

owpopa = LMT Moonrise/Moonset nuepopunviag rapoatipnons — LMT
Moonrise/Moonset emopevng nueEPOUNVINGS, AV TO YEOYPUPIKO KOG Eivar SVTIKG.

1 dwwpopd = LMT Moonrise/Moonset nuepopnviag mapatipnons — LMT
Moonrise/Moonset ponyodpevng NUEPOUNVING, OV TO YEOYPUPIKO NijKog Eival
OVOTOMKO.

Corr. = (dwagopa o minutes X Longitude) + 360°

GMT = LMT =+ Ahrs £ corr. (+ yio West Longitude, — ywa East Longitude kot 6ta
600 okéln Tov TOTOV)

58) Huepounvia: 16/10/1984

Lat: 42° 00’ N

Long: 174° 48° W

Noa vroroyiotei 1 ZT @ouvopevng avatoing GEANVIG.

Avon

Long=174° 48 W = 174°,8 W

7D = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (174°,8 + 7°,5)+15 — ZD = 182,3 =+ 15 —
ZD=12,15
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Apa ZD = 12 (kpotdpe pévo To okEPOO NEPOS KOl OEV  KAVOLNE
oTpPOYyyvAOTOiNGMN).

O1 174° avtictoyobv oe: 11h:36’—Almanac, oegA. 51, Conversion of arc to time,
omAn 3", 174°

Ta 48’ avtiotoryovv oe: 3°:12”° — Almanac, oek. 51, Conversion of arc to time,
otAn 71, 48’

Apa 11h:36°:00’

0h:03’:12”° + — Tlavta To Tpochétovpe

Ahrs= 11h:397:12”°

Moonrise

INa 16/10/1984

LMT40° 00’ N=21h:31’—Almanac, cel. 37, otiAn Moonrise, otiin 16, pe otoryeio
gwoooov Lat: 40° 00° N

LMT45° 00’ N= 21h:10’—Almanac, ceA. 37, othAn Moonrise, othAn 16, pe otoyeio
elo6oov Lat: 45° 00° N

Enopévmg, mpaypoatomotodpe mapepfoin yio va Bpovpe tov LMT twv 42° 00 N.

d=5°

v v
40°,0 N <42°,0N <45°00° N
I

d,: 20

21h:31’ < » 21h:10°
d=21°

I"o d= 5° égovue d=21". 5¢=21X2—>5=42 > y=42 +5
INo d’=2° éyovpue x=; } =84 — =8 24"
Apa LMT 40° 00° N=21h:31":00"’

LMT 40° 00’ N=21h:30":60"

— 00h:08°:24>

LMT 42° 00 N=21h:22":36"’
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Evpson Correction

Yy mpokeévn mepintmon mov to Longitude eivar dutikd maipvovpe T dtapopd
a6 tov LMT, mov avtietoyel 610 TAGTOG Hog, omd TV apécms ETOUEVN UEPOUNVIN
(17/10/1984).

o 17/10/1984

LMT40° 00’ N= 22h:34’—Almanac, oceh. 37, otiAn Moonrise, othin 17, pe otoyeio
elo6oov Lat: 40° 00° N

LMT45° 00’ N= 22h:13’—Almanac, oeh. 37, otAn Moonrise, othAn 17, pe otoyyeio
gwoooov Lat: 45°00° N

Enopévac, mpaypatorotovpe mapepfoin yo va Bpovue tov LMT tov 42° 00° N.

d=5°

v v
40°,0 N <42°,0N <45°00° N
S

d’=2°

22h:34’ « » 22h:13°
d=21’
INo d= 5° égovue d=21". 5¢=21X2—>5=42 > =42 +5
Io d’= 2° éyovpe x=; :|L =284 — =824
Apa LMT 40° 00’ N=22h:34":00"’
LMT 40° 00’ N=22h:33":60"’
— 00h:08°:24”°

LMT 42° 00’ N=22h:25’:36"’
Yvvenmg: 17/10/1984 — LMT 42° 00°N = 22h:25°:36”°
16/10/1984 — LMT 42° 00°N = 21h:22°:36*" —

Awgpopd= 01h:03°:00”°
Awpopb= 63’
Corr.= (dwagpopa X Longitude) + 360°
Corr.= (63’ X 174°) + 360° — Corr.= 10962 + 360° — Corr.= 30’,45 =30":27"’
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IN'o va Bpodue ) 610pbwon (Corr.) e oedqvng moALOTAAGIALOVUE TNV T TNG
SPOPAC UE TIG OKEPOLES UOIPES TOV YEWYPOPIKOD UNKOLG HOG KOl GTY] CUVEXELN
dwapovpe pe 360°.

GMT = LMT =+ Ahrs % corr (+ Yo SvTIKO YEQYPUPIKO MRKOG, — VL0 AVATOMKO
YEQYPUPUKO P11)KOG)

ZT = GMT £ ZD (+ yuo avoToOMKO YEOYPUPIKO P1KOS, — Y10 OVTIKO YEOYPUPIKO
piKkoc)

Apo LMT 42° 00°’N = 21h:22°:36*> — 16/10/1984
Ahrs=11h:39:12" + (W)
Corr.=0h:30’:27”’ + — ene1dn to Long sivon West.
GMT=33h:32:15”’
— 24h:00’:00”
GMT=09h:32":15"" — 17/10/1984
+ 24h:00:00”’

GMT=33h:32":15”
ZD =12h:00’:00” — (W)

ZT =21h:32’:15> — Moonrise otic 16/10/1984.

59) Huepounvia: 11/08/1984

Lat: 16° 00’ S

Long: 072° 30’ E

Na vrodoyiotei 1 ZT @avopevng d0ong GeAnvng.

Avon

Long=072°30" E=072°,5E

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (072°,5 + 7°,5)+15 — ZD =80 + 15 — ZD= 5,333

Apa ZD =5 (kpatdpe pévo 10 aKEPULO HEPOS KON OEV KAVOVIE GTPOYYVAOTTOINGT).

O1 72° avtiotoyovv oc: 4h:48’—Almanac, oel. 51, Conversion of arc to time, otiin
2", 072°

Ta 30’ avtiotoyyovv oe: 2°:00” — Almanac, cek. 51, Conversion of arc to time,
omin 7", 30°
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Apa 04h:48°:00”°
0h:02’:00”° + — IIavta To Tpochitovue

Ahrs= 04h:50:00"

Moonset

o 11/08/1984

LMT10° 00* S= 06h:08’—Almanac, ceA. 33, otnAn Moonset, otAn 11, pe otoryeio
elo6oov Lat: 10° 00° S

LMT20° 00* S= 06h:25’—Almanac, oeA. 33, otnAn Moonset, ot\An 11, pe otoryeio
gleddov Lat: 20° 00’ S

Enopévmg, mpaypatomotodpe mapepfoin yo va Bpovpe tov LMT towv 16° 00” S.

d=10°

v v
10°,0 S <16°,0S <20°00° S

|
=6°

06h:08” « > 06h:25
d=17

[Ma d= 10° éyovpe le?’.} 10y=17 X6 — 10xy=102 — y= 102 +10
INo d’= 6° &yovue x=; =102 > ¢=10" 127
Apa LMT 10° 00° S= 06h:08°:00"’

+ 00h:10’:12”

LMT 16° 00* S=06h:18":12”’

Evpeon Correction

Ymv mpokewévn mepintwon mov to Longitude eivor oavatoAkd Aopfdvovue T
dwpopd oamd tov LMT, mov avtiotoyel ot0 mAGTOG pHOG, Oomd TNV ORECOG
nponyovuevn nuepounvia (10/08/1984).

"o 10/08/1984

LMT10° 00° S= 05h:21’—Almanac, cei. 33, atyAn Moonset, ctiAn 10, pe ototyeio
gleddov Lat: 10° 00° S.
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LMT20° 00’ S= 05h:41’—Almanac, oeA. 33, otyAn Moonset, otiin 10, pe ototyeio
gweooov Lat: 20° 00° S

Enopévmg, mpaypoatomotodpe mapepoin yio va Bpovue tov LMT twv 16° 00” S.

d=10°

v v
10°,0 S <16°,0S <20°00° S
B

d’=6°

05h:21’« » 05h:41°
d=20’

TI'a d= 10° éyovpe d:Z? 10y=20 X 6 — 10y= 120 — y= 120 +10
INo d’= 6° &yovpue x=; =12,0 > x=12" 00"
Apa LMT 10° 00° S= 05h:21:00”’

+ 00h:12°:00”

LMT 16° 00* S=05h:33":00”’

Yvvenog: 11/08/1984 — LMT 16° 00°S = 06h:18”:12”
10/08/1984 — LMT 16° 00°S = 05h:33°:00"” —

Awgpopd= 00h:45:12”°
Awpopla= 45,2
Corr.= (6wagopa X Longitude) +~ 360°
Corr.= (45°,2 X 72°) +~ 360° — Corr.= 3254,4 + 360° — Corr.=9’,04 = 9”:02”’

Mo va Bpodue ™ dopbwon (Corr.) g ceAvng TOAAATAAGIALOVE TNV TIUN TNG
SPOPAG LE TIC OKEPULES LOIPES TOL YEMYPAPIKOV UNKOLG HOG KOl OTr GLVEXEL
dwupovpe pe 360°.

GMT = LMT =+ Ahrs + corr (+ Yo SvTIKO YEOYPAPIKO WRKOG, — VL0 AVATOMKO
YEQYPUPUKO P11]KOG)

ZT = GMT £ ZD (+ Yo avoToMKO YEOYPOUPIKO H1KOS, — Y10 SOVTIKO YEDYPUPIKO
uiKkoc)
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Apa LMT 16° 00°S = 06h:18°:12> — 11/08/1984

Ahrs= 04h:50:00"" — (E)
Corr.= 0h:09°:02*” — — eme1dn to Long sivon East.

GMT=01h:19’:10"
ZD = 05h:00’:00” + (E)
ZT =06h:19’:10" — Moonset otig 11/08/1984.
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10. Evpeon Hoapoiraync Ivéidog katd t™qv Avatoil] Kot
Avon tov HAlov pe ™ ypion tov IIvakowv Evpouvg (True
Amplitudes)

Ytovg mivaxeg evpovg (true amplitudes) ewoepydpoote oplldvtio pe v KAion
(Declination) ka1 kéOeta pe to mAdrog (Latitude). M’ avtdv tov tpdmo Aapfdvovus
TO €VPOC LE TN HOPPN TETAPTOKVKALKOV aptBpov. H apykn ovopascio tov eEaptdro
amd 10 €4V TapaTNPOVUE avaToAn 1} dVon NAiov, Evd 1 TEAKN glvor TavTo oVTH TNG
KAong. Ewwotepa:

1) Hopatipnon Avertoiiic Hhiov kan Bopera Declination — Evpog: E-N (East-
North).

2) Mopatipnon Avaroiig Hriov ko Notwe Declination — Evpog: E-S (East-
South).

3) Mopatipnon Aveng Hriov kot Bopewa Declination — Evpog: W-N (West-
North).

4) Mapatipnon Avong Hriov kar Nétwa Declination — Evpog: W-S (West-
South).

EmumAéov, to e0pog emdéyeton emmpdodetn d10pHwon pécm tov mivaka Amplitude
Corrections otov onoio sioepyouacte opilovtia pe v khion (Declination) ko
Kabeta pe o mAdtog (Latitude). M’ awtdv tov tpodmo Ppickovpe ) 610pbmon tov
g0povg v omoia epappdlovpe 6to €Hpog g eENG:

a) Av érovpe Bopero IThdtog kon Bopewa Declination, agaipovps ) d10pOmon
amd To gVPoC.

B) Av &govpe Bopero ITharog kon Notwe Declination, tpos0étoops ™ d16pOmon
670 £0POC.

Y) Av éyovpe Notwo ITAdrog kot Bopero Declination, tpocBétovpue ) d10pOmon
OTO £VPOG.

0) Av érovpe Notwo IThdtog kan Nétwa Declination, agaipodpe T d16p0mon amod
T0 £0POGC.
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North Hemisphere Correction

— Bépero [Ihdtog kot Bopero Krhion — Agaipo.

— Bépero [Ihdtog kot Notwo Krhion — IlpocOétom.

‘* 1
*

South Hemisphere Correction

— NoTwo ITAdTog ko Bopera Krion — [IpocOitom.

B

— NoéTtwo [Ihdtog kot Notwa Krhion — Agapo.

|

H tetaptokvkMKkn) Ty 10V €0pPOVS METOTPEMETOL GE OAOKVKAIKN] PE TOV
ako6Aiov0o TpomoO:

1) Av gvpog E-N, tote ACL = 90° — ghpoc.
2) Av gvpog E-S, tote AJh = 90° + gvpoc.
3) Av gopog W-S, tote AL = 270° — ghpoc.
4) Av gvpog W-N, téte AL = 270° + gbdpoc.

270° 90°
:D:I:I

270° 90°

— ==




Tyrow EQappoync

IIp = AL — Alr (aryePprkd)
Av AQL > Alm, tote n Ip civan E.
Av AC\L < Alrm, t0te n [p givar W.

60) Huepounvia: 13/10/1984
ZT:06h:09:00

Lat: 07° 54’ N

Long: 055° 22’ E

Alrn : 098°.4

Na vroroyiotel n mopailayn T mLEIBOS He TN YPNON TOV TVAKOV £0POVS, OV
dromtevoape Tov NA0 KOTA TN OTiyun okpPdg mMov 10 KEVIPO TOL SiCKOL TOL
Bprokotav otov 0pilovio KT TNV OVATOAN TOV.

Avon
Long=055° 22" E = 055°,366 E
Lat.=07° 54’ N = Lat.= 08° 00’ N

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (055°,366 + 7°,5)+15 — ZD = 62°,866 + 15 —
ZD= 4,19

Apa ZD = 4 (kpatape povo To akEParo PEPOS KoL OEV KAVOVUE GTPOYYLAOTOINON).

GMT =ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPUPIKO PNKOG, — YL OVOTOMKO YEQOYPUPLKO
ko)

Apa ZT =06h:09°:00”
ZD = 04h:00’:00"* — (E)
GMT = 02h:09:00"’

Movo pe dpa GMT ®¢ otorygio £16660v praivovps 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
Dec=S 7° 47°,2 — Almanac, ce. 35, otyAn Sun, otqiAn Dec yia GMT: 02:00.

d=0’,9 — Almanac, oe). 35, otiAn Sun, oplovTio Ypappuq 6To KAT® TURKO TG
ceMoag.

To d= 0,9 avtiotoyei oe dcorr=0’,1 — Almanac, ce). 56, tivaxac 9min, 1" 6tiin u
or d corr ue otoryeio e16d6d0v d=0’,9.

Apa Dec=S 7°47°,2

dcorr=0° 00’,1 + — enedn ot ceA. 35 tov Almanac, ot otAn Sun n Dec et
Deccorr=S7°47,3 av&ovca mopeia.
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Xpion Ivaxkov True Amplitudes amté To Birio Nautilos Nautical Tables

I'a Lat.= 08° 00’ N kot Dec= 07° 00° S éyovpe Amplitude= 7°,1.
I'a Lat.= 08° 00’ N kot Dec= 08° 00° S éyovpe Amplitude= 8°,1.

Enopévmg, yio Deccorr= 7° 47°,3 S ektelovpe mapeprfoin.

d=1°=60’

v v
7°00°S <7°47°,3S <08°00° S

S

=473

7°,1 < > 81
d=1°
INo d= 60’ &ovpe d=1°. } 60y=47,3 X 1 — 60y=47,3 — x=47,3 =60
INo d’=47",3 éxovue x=; x=0,788 — x = 0°,8

Apa Amplitude= 7°,1 + 0°,8 =7°,9

Amplitude= S 7°,9 E — South enedn éyovpe South Dec. ko East yiati mpdkerton yia.
TOPOTIPNON AVATOANG TOL NAiov.

Amplitude corr.= 0°,1 — Nautilos Nautical tables, mivoxag Amplitude corrections pe
ototyeia e166d0v oplovtia Lat= 08° 00° N kon kédBeto Dec= S 7° 47°,3.

Amplitude =S 7°,9 E

Amplitude corr. = 0°,1 + — ene1dn éyovpe North Lat. Kon South Dec.

Evpoc=Amplitude= S 8°,0 E

+ 90°,0 — emedn 10 €0pog givon S-E

AL = 098°
Aln=098°4 —

ITp = 0°,4 W gne1dn AQL < Alm.
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61) Huepounvia: 05/05/1984
ZT: 05h:15:00°

Lat: 23° 18* S

Long: 011°41° W

Alr : 070°,9

Noa vroloyiotel 1 moporrayn ™ muéidag pe T ¥PNoN TOV TVAK®V €DPOLS, OV
OlOTTELGANE TOV MAL0 KOTO Tn OTIYUN OoKPP®OG Tov 10 KEVIPO TOL OIGKOL TOV
Bpiokdtav otov opilovia KaTé TNV 0VOTOAY TOV.

Avon
Long=011°41"W =011°,683 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (011°,683 + 7°,5)~15 — ZD = 19°,183 = 15 —
ZD=1,27

Apa ZD =1 (kpatdpe povo 10 aKEPUIO PEPOS KL OEV KAVOVIE GTPOYYLAOTTOIN|ON).

GMT =ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPOPIKO PNKOG, — YO OVOTOMKO YEQOYPUOPLKO
pioq)

Apo ZT = 05h:15°:00’
ZD = 01h:00’:00"* + (W)
GMT = 06h:15:00’

Movo pe dpa GMT o otoyygio 16680V praivovps otovg wivakeg Tov Almanac.
Dec= N 16° 19°,0 — Almanac, o). 29, omAn Sun, otin Dec yio GMT: 06:00.

d=0’,7 — Almanac, ce). 29, otiAn Sun, oplovTio Ypappuq 6To KAT® TUAKO TNG
ceMoag.

To d=0’,7 avtictoryei og dcorr= 0,2 — Almanac, ceA. 59, mivakog 15min, 1" 6tin
u or d corr ue otoryeio glddov d= 0’7,

Apa Dec=N 16°19°,0

dcorr=0° 00’,2 + — ene1dn otn oe. 29 tov Almanac, ot otAn Sun n Dec et
Deccorr=N 16° 19,2  av&ovoa mopeia.

Xpnon IIvaxov True Amplitudes ané tnv ékdoon Nautilos Nautical Tables

INo Lat.=22° 00” S kou Dec=16° 00’ N éyovpe Amplitude= 17°,3.
INo Lat.= 24° 00° S kou Dec= 16° 00’ N éyovpe Amplitude= 17°,6.

Emopévag, ya Lat.=23°,3 S extehovpe mapepforn.
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d=2°

v v
22°00° S <23°3S <24°00° S

I

d’=1°3

17°,3 < > 17°,6
d=0°3

["o d= 2° égovpe d:0°,3.} 2x=0,3X 1,3 - 24y=0,39 - ¥=0,39 +2
INo d’= 1°,3 éyovpe x=; x=0,195 — = 0°,2

Apa yio Lat=23° 18’S kot Dec= 16° 00°N &yovpe Amplitude=17°,3 + 0°,2 = 17°,5.

Ouoimg, yu Lat.=22° 00" S ko Dec=17° 00* N éyovpe Amplitude= 18°4.
INa Lat.=24° 00° S kot Dec=17° 00’ N €yovpue Amplitude= 18°,7.

Enopévac, vy Lat.=23°3 S extehovpe mapepforr).

d=2°

v v
22°00° S <23°3S <24°00° S

a=1°3

18°,4 « > 18°,7
d=0°3
I'o d= 2° épovpe d=0°,3.} 2x=0,3X 1,3 - 2y=0,39 —» = 0,39 =2
INo d’=1°,3 &rovue y=; r=0,195 - x=0°,2

Apa ywo Lat=23° 18’S kow Dec= 17° 00°N éyovpe Amplitude= 18°,4 + 0°,2 = 18°,6.
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Emopévaoc, ya Lat.=023° 18°S kou Deccorr.= N 16° 19°,2 éyovpe:

d= 1°=60’

v v
16°00° N <16°19°,2 N <17°00° N

B

d’=19’2

17°,5 « » 18°,6
d=1°1
To d= 60 éyovpe d=1°,177  60y=19,2 X 1,1 — 60y= 21,12 — 3= 21,12 <60
Mo d’=19",2 éyovpue x=; } r=0,352 - x=0°4

Apa yio Dec.=16° 19,2 N kou Lat=23° 18’ S éyovpue Amplitude= 17°,5 + 0°,4=
17°,9.

Amplitude= N 17°,9 E — North ere1dn] éxovpe North Dec. kou East yioti mpoketron
YL TOPOTHPNCT OVOTOANG TOL NALOL.

Amplitude corr.= 0°,3 — Nautilos Nautical tables, nivaxag Amplitude corrections pe
ototyeia e16600v oplovtio Lat=23° 18 S kot kdBeta Dec= N 16° 19°,2.

Amplitude =N 17°,9 E
Amplitude corr. = 0°,3 + — ene1dn égovue South Lat. Kow North Dec.

Evpoc=Amplitude= N 18°,2 E
— 90°,0 — emedn 1o gvpog givor N-E
AOL=071°,8
Aln=070°9 —

ITIp = 0°,9 E eneom ACA > Alm.
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62) Huepounvia: 09/08/1984
ZT: 20h:06:00’

Lat: 40° 00* N

Long: 162° 36’ E

Alr : 289°,7

Noa vroloyiotel 1 moporrayn ™ muéidag pe T ¥PNoN TOV TVAK®V €DPOLS, OV
OlOTTELGANE TOV MAL0 KOTO Tn OTIYUN oKPP®OG Tov 10 KEVIPO TOL OIGKOL TOV
Bpiokdtav otov opilovia katd 1 dHON TOL.

Avon
Long=162°36"E=162°,6 E
Lat.=07° 54’ N = Lat.= 08° 00’ N

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (162°,6 + 7°,5)+15 — ZD = 170°,1 = 15 —
ZD= 11,34

Apa ZD = 11 (kpotape pévo 710 0okKEPOO PEPOS KO OEV  KAVOLME
oTpoYyyvAOoTOiNGN).

GMT = ZT £ ZD (+ Y10, 00TIKO YEQOYPOPIKO PKOG, — YO OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
HijKog)

Apa ZT = 20h:06’:00”
ZD =11h:00’:00" — (E)
GMT = 09h:06’:00”’

Movo pe dpa GMT o otoyygio 16680V praivovps otovg wivakeg Tov Almanac.
Dec=N 15° 45°,6 — Almanac, ce. 31, otiin Sun, otyin Dec yio GMT: 09:00.

d=0’,7 — Almanac, ogh. 31, otqAn Sun, opilovTia Ypapn 6TO KATO TUAU TNG
oeMdag.

To d= 0,7 avtiotoyei oe dcorr=0’,1 — Almanac, ce). 55, tivakac 6min, 1" otiin u
or d corr pe ototyeio gilcd6d0v d=0’,7.

Apo Dec=N 15°45°,6

dcorr=0° 00’,1 — — ene1dn otn og. 31 tov Almanac, ot otAn Sun n Dec éyet
Deccorr=N 15°45°,5 @bivovca mopeia.
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Xpion Ivaxkov True Amplitudes amté To Birio Nautilos Nautical Tables

INo Lat.=40° 00" N kot Dec= 15° 00’ N éyovpe Amplitude= 19°,8.
INo Lat.=40° 00" N kot Dec=16° 00’ N éyovpe Amplitude= 21°,1.

Enopévmg, yio Deccorr=15° 45,5 N ekteAoOpe TapepBoAn.

d= 1°=60’

v v
15°00° N <15°45°5N <16°00° N

I

d’=45"5

19°,8 « > 21°1
d=1°3

I'o d= 60 &ovpue d=1°,3.} 60y=45,5 X 1,3 — 60y= 59,15 — 3= 59,15 +60
INo d’=45",5 éxovue x=; x=0,985 — x= 1°,0
Apo Amplitude= 19°,8 + 1°,0 = 20°,8

Amplitude= N 20°,8 W — North ernedn £éxovpe North Dec. ko West yati mpoketitar
Yo Tapatnpnon 0Hong Tov NAiov.

Amplitude corr.= 0°,6 — Nautilos Nautical tables, nivaxag Amplitude corrections pe
otoryeia e166d0v oplovrtio Lat=40° 00’ N kon kéBeta Dec= N 15° 45° 5.

Amplitude =N 20°,8 W
Amplitude corr. = 0°,6 — — ene1dn] Egovpe North Lat. ko North Dec.

Evpoc=Amplitude= N 20°,2 W

+ 270°,0 — emedn to gvpog eivar N-W

AL =1290°,2
Al =289°7 —

ITp = 0°,5 E eneon ACA > Alm.
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63) Huepounvia: 22/01/1984
ZT: 18h:57°:00”

Lat: 35°42° S

Long: 175° 16 W

Alr : 246°,8

Noa vroloyiotel 1 moporrayn ™ muéidag pe T ¥PNoN TOV TVAK®V €DPOLS, OV
OlOTTELGANE TOV MAL0 KATO TN OTIYUn oKPP®G mTov TO KEVIPO TOL OIGKOL TOV
Bpiokdtav otov opilovia katd tn 6HoN TOoL.

Avon
Long=175° 16" W = 175°,266 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (175°,266 + 7°,5)~15 — ZD = 182°,766 = 15 —
ZD=12,18

Apa ZD = 12 (kpotape pévo 710 okKEPOWO PEPOS KOL OEV  KAVOLUE
oTpoyyvromoinon).

GMT =ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPOPIKO PNKOG, — Y0 OVOTOMKO YEQYPUOLKO
H1Kog)

Apo ZT = 18h:57°:00’
ZD =12h:00’:00”* + (W)
GMT = 30h:57”:00’

—24h:00’:00”” — A@apodpe TIG MPES TNG EMOUEVNG TUEPAS.

GMT =06h:57:00"" — 23/01/1984
Movo pe dpa GMT o otoyygio 16680V praivovps otovg wivakeg Tov Almanac.
Dec=S 19° 37°,4 — Almanac, o). 21, otiin Sun, otqAn Dec yio GMT: 06:00.

d=0’,6 — Almanac, ogh. 21, othAn Sun, opilovTia YPapUn 6TO KATO TUALA TNG
oeMdag.

To d= 0,6 avtiotoyei og dcorr=0’,6 — Almanac, oe). 80, mivakag 57min, 11 othAn
u or d corr pe otoryeio glddov d=0°,6.

Apo Dec=S 19° 37’4

dcorr=0° 00’,6 — — ene1dn otn oel. 21 tov Almanac, ot otAn Sun n Dec et
Deccorr=S19°36’,8 @bivovca mopeia.
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XpARon vakov True Amplitudes oo tnv ékdoon Nautilos Nautical Tables

INo Lat.=35° 00" S ko Dec=19° 00’ S éyovpe Amplitude= 23°.4.
INo Lat.= 36° 00° S kot Dec=19° 00’ S éyovpe Amplitude= 23°,7.

Enopévmg, ywo Lat.= 35°,7 S ektedovpe mapeprfoin.

d=1°= 60’

v v
35°00° S <35°7S <36°00° S
—

d’=0°7

23°4 < > 23°7
d=0°,3
INo d=1° égovue d=0°,3. 1¥=0,3X0,7— ¢=0,21
Io d’=0°,7 éxovpe x=; :|L x~0°,2
Apa yuo Lat= 35° 42°S kou Dec= 19° 00°S éyovue Amplitude= 23°,4 + 0°,2 = 23°,6.
Opoiwg, v Lat.= 35° 00’ S ka1 Dec=20° 00’ S éyovue Amplitude= 24°,7.
I'o Lat.=36° 00” S kou Dec=20° 00° S £yovpe Amplitude= 25°,0.

Emopévaoc, ya Lat.= 35°,7 S extehovpe mapepforn.

d=1°=60’

v v
35°00° S <35°7S <36°00°S

]
d=0°7

24°7 < » 25°,0
d=0°,3
INo d=1° éygovpe d=0°,3.:|L 1y=0,3X 0,7 — ¢=0,21
INo d’=0°,7 &rovpe y=; x = 0°2
Apa yia Lat=35° 42°S kou Dec= 20° 00°S &yovue Amplitude= 24°,7 + 0°,2 = 24°,9,
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Emopévaoc, yo Lat.=35° 42°S kar Deccorr.= S 19° 36°,8 &yovpe:

d=1°=60’

v v
19°00° S <19°36’,8 S <20°00’ S

S

d’=36’,8

23°,6 < > 24°9
d=1°3
I d= 60" £yovpe d=1°,3.:|r 60y=36,8 X 1,3 — 60y= 47,84 — y= 47,84 ~60
Mo d’=36",8 é&yovue x=; x=0,797 — x = 0°,8

Apa yuo Dec.=19° 36°,8 S kau Lat=35° 42° S éyovue Amplitude=23°,6 + 0°,8=
24° 4.

Amplitude= S 24°,4 W — South ere1dn égovpe South Dec. kot West yati mpoketton
Yol TOPATHPNGT dVGNG TOL NALOV.

Amplitude corr.= 0°,5 — Nautilos Nautical tables, nivaxag Amplitude corrections pe
ototyeia e16600v oplovtia Lat=35° 42 S kon kdbeta Dec= S 19° 36°,8.

Amplitude =S 24°4 W

Amplitude corr. = 0°,5 — — ene1dn] govpe South Lat. ko South Dec.

Evpoc=Amplitude= S 23°,9 W

— 270°0 — eme1dn 1o gvpog eivan S-W

AL =246°1
Aln =246°8 —
[Ip = 0°,7 W o161t ACA < A(n.
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11. Evpeon Haporrioync IvEidac katd t™qv AvaToA] Kou
Avon g Xemvng pe ) ypnon tov Ihivakev Evpovg (True
Amplitudes)

Ytoug wivokeg gvopovg (true amplitudes) ecepyodpacte opildviio pe v Khion
(Declination) kot kéBeta pe o midtog (Latitude). M’ avtov tov Tpdémo Aapfavovpe
10 €0pOG LE TN HOPPN TETOPTOKLKAKOD aptBpov. H apykr ovopasio tov eEaptdton
a0 TO €0V TOPATNPOVLE AVATOAN 1 VO™ GEAVNG, EVO 1) TEMKY| vl TAVTO QLT TG
KAlong. Ewwotepa:

1) Hapatipnon Avatoig Lemjvig kot Bopewa Declination — Evpog: E-N (East-
North).

2) Mopatipnon Avarorig Xeqvns kar Notw Declination — Evpog: E-S (East-
South).

3) Hopatipnon Aveng Xemvns ko Bépewa Declination — Evpog: W-N (West-
North).

4) Mapatipnon Avong Xemjvng kor Notwe Declination — Evpog: W-S (West-
South).

Emmhéov, 10 €0pog emdéyetor emmpochetn d10pbwon péow tov mivaxa Amplitude
Corrections otov omoio eloepyopaote opiloviio pe v kAion (Declination) kot
Kabeto pe to mAdrog (Latitude). M’ avtév tov tpomo Ppickovpe tn dOpOwon tov
g0povg v omoia epappdlovpe 6to €Hpog g eENG:

a) Av £govpe Bépero Iharog kot Bopero Declination, TpocOétovps ™ d16pOwon
OTO £VPOG.

B) Av éxovpe Boperwo IThartog kar Notwoe Declination, agaipodpe tn d16pOwon amod
TO £0POGC.

v) Av éyoope Notwo ITharog kar Bopera Declination, agaipoovpe ™ d10pOwon and
TO €0POC.

0) Av &ovpe Notwo ITrharog kor Notwe Declination, mpooOétoops ™ d10pOmwon
OTO £VPOG.

Ewwa yia ™) oghvn gpnoipomorovpe 10 picd g 10p0mwong (droyn mvakov
HO 9 — Bowdich) 1 ta 2/3 avtig (droyn mvakov Norie’s).
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North Hemisphere Correction

— Bépero IThdtog kar Bopero Krion — [pocOitom.

— Bépero [Ihdtoc kot Notwe Krhion — Agapo.

s
Q+

South Hemisphere Correction

— NoTwo ITAdtog ka1 Bopero Krion — Apapo.

B

— NoTwo ITAhdtog kot Notwo Kiion — IlpocOitom.

o

N

H tetaptokvkMKkn Ty] TOU €0POVS METOTPEMETOL GE OAOKVKAIKY ME TOV
ak6Aiov0o Tpomo:

1) Av gvpog E-N, tote ACL = 90° — ghpoc.
2) Av gvpog E-S, tote AJh = 90° + gvpoc.
3) Av gopog W-S, tote AL = 270° — ghpoc.
4) Av gvpog W-N, téte AL = 270° + gbdpoc.

270° 90°

270° 90°




Tyrow EQappoync

Ip = ACh — Alr (aryePpikd)
Av AQL > Alm, tote n p sivan E.
Av AQ\ < Alm, t6te q [p givar W.

64) Huepounvia: 20/03/1984
ZT: 20h:59’:00”’

Lat: 14° 00’ N

Long: 136° 36’ E

Alr: 103°,2

Na vrmoAoywotel n moparioyn g wu&idag pe ™ ¥pNon TOV TVAK®V €0povg, oV
dromtedoape T GEAVN KOTA TN OTypn akpif®dg mTov To KEVIPO TOL OIGKOL TNG
Bpiokdtav 6Tov opatd opilovia Kot TV oVUTOAY] TNG.

Avon
Long=136° 36" E =136°,6 E

ZD = (Long + 7°5)+15 — ZD = (136°6 + 7°,5)~15 — ZD = 144°1 + 15 —
ZD= 9,60

Apa ZD =9 (kpatdpe pévo 10 aKEPOLO PHEPOS KOL OEV KAVOVIE GTPOYYLAOTTOINGT).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPOPIKO PKOG, — YL OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
ko)

Apa ZT = 20h:59°:00”
ZD = 09h:00’:00”* — (E)
GMT = 11h:59’:00

Movo pe dpa GMT mg otorygio £16680v praivovpe 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
Dec=S 13° 18’,6 — Almanac, o). 23, omin Moon, otiin Dec yio GMT: 11:00.
d= 13,4 — Almanac, ce\. 23, otiAn Moon, otin d yio GMT: 11:00.

To d=13’,4 avtiotoryei og deorr= 13,3 — Almanac, ce). 81, wivakag 59min, 31
ot)An u or d corr e otoryeio sloddov d=13,4.
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Apa Dec= S 13° 18,6

dcorr=0° 13°.3 + — enedn ot cel. 23 tov Almanac, ot otyAn Moon n Dec éxet
Deccorr=S 13°31°,9 avéovoa Topeia.

Xpion Iwwvakov True Amplitudes oo To Birio Nautilos Nautical Tables

INo Lat.= 14° 00° N kot Dec=13° 00° S éyovpe Amplitude= 13°.4.
I'o Lat.= 14° 00’ N xow Dec= 14° 00 S éyovpe Amplitude= 14° 4.

Enopévac, Yo Deccorr=13° 31°,9 S gktehodpe mapep o).

d= 1°=60’

v v
13°00° S<13°31°,9S<14°00° S

S

d’=31"9

13,4« > 14°4
d=1°

T d= 60° &govpe d=1°, } 60y=31,9 X 1 — 60y=31,9 — y=31,9 +60

INo d’=31",9 éxovue x=; = 0,53 — 1= 0°5

Apo Amplitude= 13°4 + 0°,5 = 13°,9

Amplitude= S 13°,9 E — South ere1on] éxovpe South Dec. kon East yioti Tpoketton
Y10l TOPATHPNON AVATOANG TNG GEANVIG.

Amplitude corr.=0°,2 X 2/3 — Amplitude corr.= 0°,133 = 0°,1

Amplitude corr.= 0°,1 — Nautilos Nautical tables, nivaxag Amplitude corrections pe
ototyeia e166d0v oprlovtio Lat= 14° 00’ N kou kédBeta Dec= S 13° 31°,9.

[Ipocoyn!!!

Ewdkd yro T ogAnvn gpnoiponotodpe 1o oed g diopbwong (dmoyn mvakov HO 9
— Bowditch) 1 ta 2/3 avtig (droyn mvaxkov Nories).

I'” avto ko amplitude corr. = 0°,1.
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Amplitude =S 13°9 E

Amplitude corr. = 0°,1 — — ene1dn £yovpe North Lat. ko South Dec.

Evpoc=Amplitude=S 13°,8 E
+ 90°,0 — emedn 1o evpog eivan S-E
Al =103°,8
Aln=103°2 —

ITp = 0°,6 E eneon ACA > Alm.

65) Huepounvia: 24/12/1984
ZT: 21h:57°:06”

Lat: 41° 00’ S

Long: 178° 48 W

Alr : 240° 4

Na vrmoAoywotel n mopaAloyn g mLEIdag pe T ¥PNON TOV TVAK®V €0pOVS, oV
dtomtedoape T GEAVN KATA TN OTypn akpifdg mTov 1o KEVIPO TOL OIGKOL TNG
Bpiokdtav otov opatod opilovta Katd tn 6von nC.

Avon

Long=178° 48 W =178°,8 W

ZD = (Long + 7°,5)<15 — ZD = (178°8 + 7°,5)+15 — ZD = 186°3 + 15 —
ZD= 12,42

Apa ZD = 12 (kpotape pévo 710 OKEPOO PEPOS KO OEV  KAVOLME
oTpOYyyvAOTTOiNO1).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPOPIKO PKOG, — YL OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
ko)
Apa ZT =21h:57°:06”’

ZD = 12h:00’:00"" + (W)

GMT = 33h:57°:06”
— 24h:00°:00”
GMT =09h:57°:06> — 25/12/1984 !!!

Movo pe dpa GMT ®¢ otorygio £16680v praivovps 6tovg Tivakes Tov Almanac.

Dec= S 22° 40’,6 — Almanac, og). 39, omin Moon, otiin Dec yio. GMT: 09:00.
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d=8’,0 — Almanac, ce). 39, otiin Moon, otfAn d yio GMT: 09:00.

To d= 8,0 avtiotoyei oe dcorr=7",7 — Almanac, ce). 80, mivakag 57min, 2" othAn
u or d corr ue otoryeio gloddov d= 8’,0.

Apa Dec= S 22° 40°,6

dcorr=0° 07°,7 — — enedn otn oel. 39 tov Almanac, otn otyAn Moon n Dec éyst
Deccorr=S22°32’9  @bBivovca mopeia.

Xpion Iwwvaxkov True Amplitudes anté To Birio Nautilos Nautical Tables

INo Lat.=41° 00” S kou Dec=22° 30 S éyovpe Amplitude= 30°,5.
INo Lat.=41° 00” S kou Dec=23° 00° S &yovpe Amplitude= 31°,2.

Emopévac, yw Deccorr= 22° 32°,9 S ektehovpe mapepforrn.

d=0°,5=30"

v v
22°30°S5<22°32°,95<23°00° S

B

d’=02°,9

30°,5 < > 31°,2
d=0°,7

Mo d= 30 éyovpe d=0°,7. }30)(: 2,9X0,7 — 30y=2,03 — y=2,03 =30
IMa d’= 02,9 égovpe x=; x= 0,067 — x = 0°,1
Apa Amplitude= 30°,5 + 0°,1 = 30°,6

Amplitude= S 30°,6 W — South ereidn £xovpe South Dec. kot West yoti mpdkettar
Yo TOpOTHPN O 0VONG TS GEANVTG.
Amplitude corr.=0°,7 X 2/3 — Amplitude corr.= 0°,466 = 0°,5

Amplitude corr.= 0°,5 — Nautilos Nautical tables, nivaxag Amplitude corrections pe
ototyeia €16660v opilovtio Lat=41° 00° S ko kabeta Dec= S 22° 32°,9.

[Ipocoyn!!!

Ewdkd yio T ogAnvn gpnoiponotodpe 1o poed g diopbwong (dmoyn mivakov HO 9
— Bowditch) 1} ta 2/3 avtfg (dmoyn mvakov Nories).

'’ avto ko amplitude corr. = 0°,5.

86



Amplitude =S 30°,6 W

Amplitude corr. = 0°,5 + — ene1dn £yovpe South Lat. kou South Dec.

Evpog=Amplitude= S 31°,1 W
— 270°,0 — emedn 10 e0pog givar S-W
AlL=238°9
Aln=240°4 —
IIp = 1°,5 W eneon AQL < Alm.
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12. Evpeon IHHAarovg ko Ilaoporirayng IIvéideg pe
IHapatnpnon llolkov Aotépa

Ot mopatnpfGES TOV TOAIKOV OOTEPO. TPAYHOTOTOlovVTAL UOVO ot0  POpElo
NUIOQAiP1o, EMEDN LOVO EKEL vl 0paTOC 0 TOMKOS 0GTEPAG.

TVvrol epaproync

LHAy = GHAYy + Long (+ yw East Long, — yia West Long)
Ip = ACL — Alr (aryePpikd)

Av AL\ > Alm, tote n p givan E.

Av AQL < Alrm, tote n [p givar W.
®=HL-1°+ a0+ al + a2

H mopoandve oyéon ypnowonoleitor pe ta ototyein mov Aapfdvovps omd Tovg
TVOKEG TTOALKOV 0loTépa mov TtepiEyovtal oto Nautical Almanac otig celideg 48,49,50
Kot KaO1oTOOV EPIKTN TNV OVOy®YN TOL VYOV TOPATIPTONG TOL TOAMKOD AGTEPN GE
TAATOG,.

O mivakeg Tov ToAkov actépa ywpilovtor og 4 Tunpata.

o) X£T0 TPAOTO €16EPYONAcTE OplLovTLIa [E TIS Oekddeg popdv g LHAY kot kébeta pe
T1G povadeg kot Aappdvovpe to a0.

B) Xt0 devtepo TN cvveyilovpe va katefaivoope v 10100 oTIAN (1e TIG OEKAOES
popmv g LHAY) mpog 1o xbtm pépog g ceAidag, evd optldvtio E1GEPYOUACTE LE
T0 TAATOC avouETpnong kot AapPdavooue to al. Qotdco, oV TEPITTMOON TOL M
doxmon o¢ pog divel TAdTog, T0TE ¢ TAATOG Bewpovpe to HA tov molikov actépa.

v) Zto tpito tunua cvveyilovpe emiong va katefoivovpe v dwr otAn (pe TIg
dekadec popav e LHAY), evd 1o dAlo ototyeio €166d0v givor o punvog tov £Toug
nov Bproxkopacte. M’ avtdv tov tpdmo Aapfdvovpe to a2.

d) Xto tétapto tunua cvveyilovpe va katePaivovpe v 1010 oTNAN (LE TIG OEKAOES
popov ¢ LHAY), evd opulloviia eloepyopocte pe 10 axpipés mAATOC, 7OV
vroAoyicape amd ) oyxéon ® = HA — 1° + a0 + al + 02, oto tuipe tov alipovd ko
Aappdvovope v Ty g ACA.

[Ipocoyn !

‘Eotw LHAY =295° 58°,2. £10 1° tunpa TV TvaK®V TOV TOAIKOV 06TéEPA, AdpPave
mv TR o0 Tov aviieTtotyel oTig 296°, mov givar 0= 1° 05°,8 — Almanac, cel. 50.
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Av LHAy = 295° 30°, Ba émapva v tun a0 mov avtiotoyel otig 295°, evod av
LHAy =295° 30,1, maipve v tiun a0 mov aviiotoryel otig 296°.

66) Huepounvia: 25/12/1984

ZT: 21h:50’:00”’

Lat.av: 50° 10° N ! Lat. avapetpnoemg

Long.av: 031° 12’ E I Long avapetpnoemg

HA=49°55 — AMBéc Y yog [ToAko.

Alnr=001°,5

Noa vroloyiotel To akpiPBég TAdTOg Kot 1) TopaAlayn TG TuEISAG LE TOV TOALKO.
Avon

Long=031° 12’ E=031°2 E

7D = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (031°,2 + 7°,5)+15 — ZD = 38°,7 ~ 15 — ZD= 2,58
Apa ZD = 2 (kpatdpe povo 10 aKEPUIO PEPOS KL OEV KAVOVIE GTPOYYVAOTTOINGT).

GMT =ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPUPIKO PNKOG, — Y0 OVOTOMKO YEQOYPUPLKO
pioq)

Apa ZT = 21h:50°:00”
ZD = 02h:00’:00” — (E)
GMT = 19h:50”:00”

Movo pe dpa GMT o otoyygio 16680V praivovps otovg wivakeg Tov Almanac.
GHAy=019° 28’,1 — Almanac, oeh. 38, otAn Aries, otiin GHA, GMT: 19:00.

Incr.= +012° 32°.1—Almanac, cei.77, tivaxag 50min, othin Aries ywo 50min ot 0s.

GHAy=032° 00,2

LHAY = GHAy * Long (+ yw. East Long, — yia West Long)
GHAy=032° 00’,2

Long = 031° 12°.0 + (E)

LHAy =063°12",2

a0=0° 16’,7 — Almanac, o). 48, otin 60°-69° kot opildvtia 3°.
al=0°00’,6 — Almanac, ce). 48, otAn 60°-69° ka1 opildvtia pe Lat=50° 00 N.

a2=0° 00’,7 — Almanac, oe). 48, otqAn 60°-69° ka1 opiovtio December.
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®=HL-1°+0a0 +al + a2
HA =49° 55
— 1°00°
48° 55,0
a0=0°16"7 +
al =0°00°,6 +
a2 =0°00’,7 +

® =49°13’,0 N — IIpocoyn !!! H ovopooia givar wévta North kot ivon amopoitny.

Emopévac, AQL = 359°,3 — Almanac, oeh. 48, mivakag Azimuth, othin 60°-69° kot
oplovtia pe @ =49° 13° N.

AQL = 359°3
Alr=001°5 —

[Ip = 2°,2 W enedn AQL < Alm.

67) Huepounvia: 05/05/1984

ZT: 05h:55:41”

Lat.av: 50°30° N ! Lat. avapetpriioemg
Long.av: 170° 44’ E I Long avapetpnoemg
HA=49°45 — Anbéc Yyog [ToAkov.
Alr=001°

Na vrohoyiotel to okpéc mAATOg Kou M wapoAiloyn ™G TLEidag pe TOV TOMKO
acTEPOL.

Avon
Long=170° 44" E=170°,73 E

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (170°,73 + 7°,5)+15 — ZD = 178°,23 + 15 —
ZD= 11,88

Apa ZD = 11 (kpotape pévo 710 0oKEPOO NEPOS KOL OEV  KAVOLME
oTpoYyyvAOTOiNON).
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GMT =ZT = ZD (+ Y10 00TIKO YEOYPAPIKO UKOS, — YO, AVOTOMKO YEOYPUPLKO
H1Kog).

Apo ZT = 05h:55°:41"’
+ 24h:00’:00” ! [IpocBétovpe TIg MPEG TNG TPOTYOVLEVIG NUEPOLG.
ZT =20h:55":41”
ZD = 11h:00’:00” — (E)
GMT = 18h:55’:41” — 04 May 1984 !!!

Movo pe dpa GMT g otorycio £16680v praivovps 6tovg Tivakes Tov Almanac.
GHAy=132° 48’,0 — Almanac, ogh. 28, otiAn Aries, otiin GHA, GMT: 18:00.

Incr=+013° 57°,5—Almanac, ce)X.79,tivaxag 55min, otiAn Aries yio 55min ko 41s.

GHAy= 146° 45",5

LHAY = GHAy * Long (+ ywo. East Long, — yia West Long)
GHAy= 146° 45°,5

Long = 170° 44°,0 + (E)

LHAy =317° 29,5

a0=0° 48’,2 — Almanac, o). 50, otqAn 310°-319° ka1 oprlovtio 7°.
al=0° 00’,6 — Almanac, oe). 50, otAn 310°-319° ka1 optldvtia pe Lat= 50° 00 N.
a2=0° 00,2 — Almanac, ceh. 50, otnAn 310°-319° kot oprlovtio. May.

®=H,rL-1°+ 00+ al +a2
HA =49° 45

— 1°00°

48°45°,0
a0=0°48"2 +
al =0°00°,6 +
a2 =0°00"2 +

® =49° 34’0 N — IIpocoyn !!! H ovopooia givar wavta North kot ivon amapoitny.

Emopévmg, ACA = 001°,2 — Almanac, cel. 50, mivaxag Azimuth, otqin 310°-319°
Ko oplovtio pe © =49° 34° N.
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AL =001°,2
Aln=001°0 —

Tp = 0°2 E enewdf) AQL > Al

68) Huepopnvia: 20/03/1984

ZT:09n:33:00”’

Lat.av: 50° 00’ N ! Lat. avapetpnoemg
Long.av: 149° 33° W I Long avapetpioemg
HA =48°55 — AMbéc Yyog [Tolwkov.

Aln =359°7

Na vrnoroyotel 0 akpiPég mAATog Kot 1 mopoAdayn g mu&idag pe tov TOAMKO
aoTEPOL.

Avon
Long=149° 33 W = 149°,55 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (149°,55 + 7°,5)=15 — ZD = 157°,05 + 15 —
ZD= 10,47

Apa ZD = 10 (kpotape pévo 710 OKEPOIO PEPOS KO OEV  KAVOLUE
oTpOYyyvALOTOiNG1).

GMT =ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPUPIKO PNKOG, — YL OVOTOMKO YEQOYPUPLKO
ko)

Apa ZT =09h:33°:00”
ZD = 10h:00’:00” + (W)
GMT =19h:33’:00”

Movo pe dpa GMT ®¢ otorygio £16660v praivovps 6tovg Tivakes Tov Almanac.
GHAy=103° 29°,2 — Almanac, oeh. 22, otyAn Aries, otin GHA, GMT: 19:00.

Incr.=+008° 16’.4—Almanac, ce).68, nivakag 33min, otyAn Aries yia 33min ko 0.

GHAy=111°45",6

LHAy = GHAY £ Long (+ yw East Long, — ywa West Long)
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GHAy=111°45",6
+360° 00°.0

GHAy=471° 45°,6
Long =149°33°.0 — (W)
LHAy =322° 12,6

a0=0°44’,1 — Almanac, o). 50, otqAn 320°-329° ka1 oplovTio 2°.
al=0° 00’,6 — Almanac, oe). 50, otAn 320°-329° ka1 optldvtia ue Lat=50° 00 N.
a2=0° 00’,3 — Almanac, oe). 50, oAn 320°-329° ka1 optldvtia uvag March.

®=HL-1°+ a0+ al + a2
HA=48°55
— 1°00°
47° 55,0
a0=0°44"1 +
al =0°00°,6 +
a2 =0°00"3 +

® =48°40’,0 N — IIpocoyn !!! H ovopaocio givar wavto North ko givor aapaitnn.

Emopévaog, ACL = 001°,2 — Almanac, cei. 50, mivaxag Azimuth, othin 320°-329°
Kot opiiovria pe @ =48° 40° N.

AQL=001°2
Aln=359°7 —

IIp = 1°,5 E eme1dn) ACAL > Aln.

69) Huepounvia: 13/10/1984

ZT: 21h:42°:00”

Lat.av: 29°45° N ! Lat. avapetpnoemg
Long.av: 163° 52> W I Long avopetpnoemg
HA=30°13",1 — AAnBég Y wog IToAwo0.
Aln=001°,5
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No vroroyiotel 10 axpiPég MAATOC Kot M TopoAAayr NG TLEIdNG e TOV TOAKO
acTEPOL.

Avon
Long=163° 52" W =163°,86 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (163°,86 + 7°,5)+15 — ZD = 171°,36 ~ 15 —
ZD=11,42

Apa ZD = 11 (kpotdpe povo TO OKEPOO NEPOS KOL OV KAvovpE
oTPOYYyVAOTOING1)).

GMT =ZT = ZD (+ Y10 00TIKO YEOYPUPIKO PKOS, — VL0 OVATOAKO YEOYPUPIKO
H1Kog).

Apo ZT =21h:42°:00”’
ZD =11h:00’:00” + (W)

GMT =32h:42°:00”
— 24h:00°:00”

GMT = 08h:42’:00> — 14 October 1984 !!!

Movo pe dpa GMT ®¢ otorygio £16680v praivovps 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
GHAy= 143° 03°,0 — Almanac, o). 34, otAn Aries, otnAin GHA, GMT: 08:00.
Incr.=+010° 31°,7—Almanac, ceh.73, mivaxag 42min, othAn Aries ywo 42min kot 0S.

GHAy= 153° 34,7

LHAy = GHAY £ Long (+ yw East Long, — ywa West Long)
GHAy=153° 347
+360° 00°,0

GHAy=513°34",7
Long =163° 52°.0 — (W)

LHAY =349° 42°)7

a0=0° 24’,2 — Almanac, o). 50, oqAn 350°-359° ka1 op1lovtia 0°.
al=0° 00,5 — Almanac, ce). 50, otAn 350°-359° kot opldvtia pe Lat= 30° 00° N.
a2=0° 00’,8 — Almanac, cei. 50, oTnAn 350°-359° kot opildvtio prvag October.

®=H)L-1°+00+al +0a2
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HA=30°13",1
— 1°00°
29°13°,1

a0=0°24"2 +

al =0°00°,5 +

a2 =0°00’,8 +

® =29° 38,6 N — IIpocoyn !!! H ovopooia givar wévta North kot ivon amopoitny.

Emopévmg, ACA = 000°,6 — Almanac, cel. 50, mivaxag Azimuth, otgin 350°-359°
kot oplovria pe @ =29° 38°,6 N (omtikn mopepPfoin peta&y 000°,5 kot 000°,7).

ACL = 000°,6
Aln=001°5 —

IIp = 0°,9 W gneon AQL < Alm.

95



13. Evpeon AAnBovc Alinov0 — IMapairayng — lapexktponic
ue ™ ypron tov Iivaikov A-B-C tov Norie’s.

| TlapoTnpneels

Mo mv ebpeon g ainbovg O10mMTELONG KOl GLVETMG TNG TOPOUAAAYNG KOt
TOPEKTPOTNG NG TLEIdG Tpémel vo  AapPavovpe vroyn OTL Ol KOAVTEPEC
TOPATNPNCEIS TOV OVPAVIOV COUATOV ivol avTéc Tov Aapfdvovtal 660 o0 duvatdv
70 KovTA 6Tov opilovta.

Evpgon A

Ewepydpaote otov mivaxka A opilovTia pe T0 YEOYPAPIKO TAATOG Hog Kot KABeTa pe
v i g LHA (extehovpe mapepfoin otav ypetdletan).

Ovopacio A

AopBdver v avtiBen ovopacio an’ avTRV OV £XEL TO YEOYPOUPIKO TAATOG, EKTOC
edv n tiun ¢ LHA Bpioketor peta&y 90° ko 270°.

Evpeon B

Ewoepydpaote otov mivako B opildvtio pe v khion (Declination) kot kéBeta pe v
Tiun ¢ LHA (extedovpe mapepfoin otav yperdletan).

Ovoupacio B
Aapfaver mavro v i ovopacio pe avtiv g kAiong (Declination).
Evpeon C

C=A<=B (+yw 0 opdvope, — Yo 70 ETEPAOVONA)

Ewoepyopaote otov mivaxa C opilovtio pe To Ye@Ypapikd TAATOG Hog Kot KAOETO LE
mv T Tov C mov mpoékvye and tov tomo C = A + B. Extehovpe mapepforn otav
yperdleTon.

Ovopooia C
Av A xou B opdvopa, tote 10 C Aapfdver nv ovopoacio tov A kot B.

Av ta A ko B givan etepdvopa, 10te o C AapPdvel v ovopacio Tov pHeyoAdTEPOL
amnd o A ko B.

Emiong, av n tyun g LHA sivon puxpdtepn tov 180° (! 0< LHA < 180°), téte 10 C
etvar West, evad av n tiun g LHA sivon peyardtepn tov 180° (! LHA > 180°), 10 C
etvan East.
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Evpson ACL

1) Av 1o C givar N-E, t6te ALL=C.

2) Av to C givan N-W, tote ALA = 360° — C.
3) Av 1o C givar S-E, 161 AL =180° — C.
4) Av 1o C givan S-W, téte AL =180° + C.

13.1 MMoparraynq pe Tov ' Hiwo

70) Huepounvia: 20/03/1984

ZT: 12h:20’:00”’

Lat: 23° 46’ N

Long: 024° 00’ E

Alm: 173°,5

Gyro Course: 075°

Magnetic Course: 071°

Variation: 3° W (1980), 2° W (increasing) annually.

Znteiton n TOPOALOYN KOU 1| TOPEKTPOTY| TNG HOYVNTIKNG TLEIBAG, TO GOAALO TNG
yupooKkomikng mu&idag kot 1 aAndng mopeion Tov mAoiov, voloyilovtoag To aANOES
alovd Tov nAiov péom tov mvakwv A-B-C tov Norie’s.

Avon

Long=024° 00’ E=024°,0 E

7D = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (24°,0 + 7°,5)+15 - ZD =31°,5+ 15 - ZD=2,1
Apa ZD = 2 (kpatdpe pévo 10 aKEPULO PEPOS KL OEV KAVOVIE GTPOYYVAOTOINGT).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPOPIKO PKOG, — YO OVOTOMKO YEQOYPUPLKO
uikoc)
Apa ZT = 12h:20°:00"’

ZD =02h:00’:00"” — (E)

GMT =10h:20’:00"’

Movo pe dpa GMT ®¢ otorycio £16660v praivovps 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
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GHA=328° 08’,1 — Almanac, o). 23, otAn Sun, octnAn GHA, GMT: 10:00.

Incr.=+005° 00,0 — Almanac, oeA.62, mivakag 20min, otiAn Sun&Planets yuo
GHA=333° 08,1 20min ko 00s

Dec=S 0° 00°,4 — Almanac, cel. 23, otyAn Sun, otqiAn Dec yio GMT: 10:00.

d=1’,0 — Almanac, oek. 23, otiAn Sun, opilovTio ypappuy 610 KAT® TUAUO TNG
oeMoag.

To d= 1’,0 avtiotoryei o dcorr= 0’,3 — Almanac, cel. 62, mivaxog 20min, 1" othin
u or d corr ue otoryeio sloddéov d=1°,0.

Apa Dec=S 0° 00°,4

dcorr=0° 00’,3 — — eme1dn ot cel. 23 tov Almanac, otn otAn Sun n Dec €yet
Deccorr =S 0° 00°,1 @Bivovca mopeia.

LHA = GHA + Long (+ ywo East Long, — yia West Long)
GHA=333°08",1
Long=024° 00°,0 + (E)

LHA =357° 08,1

XpARon mvakov ABC tov Norie’s anté tnv ékdoon Nautilos Nautical Tables.

Evpeon A
INoa LHA =357° xou Lat=23° 00" N éyovue A = 81.
Mo LHA= 357° xon Lat=24° 00" N &yovpe A = 85.

Emopévac, yw Lat=23° 46> N ektelovpe mapepforn.

d=1°=60’

v v
23°00° N <23°46> N <24°00° N

S

’: 467

oo
-
A
v

85

I'o d= 60 &ovpue d=4.} 60y=46 X 4 — 60y= 184 — y= 184 +60

INo d’= 46 &yovpe x=; = 3,066 — y = 3,1
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Apa yioo LHA=357° xou mAdtog 23° 46°N éxovpe A= 81+ 3,1 — A =84,1.
Mo LHA =358° ka1 Lat=23° 00° N éyoope A = 121.
Mo LHA= 358° ko Lat=24° 00’ N éyovpe A = 127.

Emopévaoc, yo Lat=23° 46’ N extedovpe mapepfon.

d=1°=60’
v v
23°00” N <23°46” N <24° 00" N

’: 46,

I d= 60" £ovpe d=6. 60x=46 X 6 — 60y=276 — x= 276 ~60
INo d’= 46 &yovpe y=; :|L x=4,6

Apa yroo LHA=358° xou mAdtog 23° 46°N éyovpe A= 121 +4,6 — A = 125,6.
Enopévac, yio LHA = 357° ko Lat=23° 46" N éyovope A = 84,1.

Mo LHA=358° ko Lat=23° 46" N épovpe A = 125,6.

Enopévac, yio LHA =357° 08,1 extehovpe mapeporn.

d=1°=60"

v v
357° <357° 08,1 < 358°

I

=81

84,1 <« > 125,6
d=415

o d= 60" éyovpe d=41,5.7) 60y=41,5 X 8,1 — 60y= 336,15 — y=1336,15 +60

o d’=08",1 &ovpue x=; } x=5,6025 — y = 5,6

Apa yioo LHA=357° 08°,1 ko mAdtog 23° 46°N éxovpe A= 84,1 + 5,6

A = 89,7 S — enedn AopPdver avtiBetn ovoposio an’ vty TOL TAATOVS, KAOMS
LHA=357° 08’,1.
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Evpegon B

I'a Dec=0° 00°,1 S xou LHA=357° éyovue B=0.

I'a Dec=0° 00,1 S ko LHA=358° éyovpe B=0.

Emopévacg, yia Dec= 0° 00°,1 S kau LHA=357° 08°,1 éyovpe B=0.

A=897S
B=0
C=89,7S

Evpeon C
I'a C =80 kan Lat=22° 00° N &yovpe C = 7°,7.
I'a C = 80 kau Lat=24° 00’ N &yovpe C = 7°,8.

Enopévoc, ywo Lat=23° 46’ N extedovpe mapeBoin.

d=2°=120’

v v
22°00° N <23°46° N <24° 00" N
—

d’=106’

7°,7 < > 7°.8
d=0°,1

INa d= 120" éovpe d=0°,1.}120x= 106 X 0,1 — 120x=10,6 — x= 10,6 +120
Mo d’= 106" £yovpe x=; x= 0,088 — x = 0°,1

Apa yro C=80 ka1 mhdtog 23° 46°N €yovue C=7°,7+ 0°,1 - C=7°8.
INa C =90 xon Lat=22° 00° N &yovpe C = 6°,8.

I'a C =90 kon Lat=24° 00° N &yovue C = 6°,9.

Emopévac, yo Lat=23° 46’ N extedovpe mapepfoin.
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d=2°=120’
v v
22°00° N <23°46° N <24°00° N
I

d’=106’

6°,8 < » 6°,9
d=0°,1

[N d= 120" égovpe d=0°,1. ]J20x= 106 X 0,1 — 120y=10,6 — ¢=10,6 +120
INo d’= 106 &yovpe x=; = 0,088 — x=0°1

Apa yroo C=90 kot mhdtog 23° 46°N éyovpe C=6°,8 + 0°,1 — C =6°,9.

Emopévac, Yo C=80 ko Lat=23° 46" N &yovpe C = 7°,8.
INa C=90 ko Lat=23° 46" N &yovpe C =6°,9.

Enopévac, yio C=89,7 ektelobie mopep o).

d=10

v v
80 < 89,7 < 90

]

d’=9,7

7°,8 « > 6°,9
d=0°,9
I'o d= 10 égovue d=0°,9. } 10y=9,7X 0,9 — 10y= 8,73 — = 8,73 +10
o d’=9,7 éyovpue y=; = 0,873 — x=0°,9
Apa yuo C=89,7 ko mAdtog 23° 46°N éyovpe C=7°,8 —0°,9

C =S 6°9 E — South Ay ovopaoiag C, mov mpoékvye amd tov tomo C=A£B, kot
East ywti LHA=357° 08°,1 > 180°.

Apa 180° — S0t 10 C elvan S-E
— 6°9

True Bearing = AQ\=173°,1
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True Bearing = A{A=173°,1
Gyro Bearing = Aln=173°.5 —

Gyro Error= 0°4 W, kaBbg ACL < Alm.
Gyro Course = 075°,0
Gyro Error=_ 0°4 W (9)

True Course = (= 074°,6
True Course = (A= 074°,6
Magnetic Course = {u=071°,0 —

Magnetic Error = Ilp= 3°,6 E, kabdg (A > (p.

2oyypovn Amokion

1984 — 1980=4 ¢

Mertofoin Andxionc= 4X2’= 8’= 0°,1

Amoxiion v. xéptn (1980) =3°,0° W

Metafoin Amdkiong =0°1 W + (ow&ovopuevn)
XOyypovn Aroxkiion =3°1W

Apallp=An+Tp
Tp=Ilp— An
Tp=(+3°6)—(—3°1)
Tp=3°6+3°1
Tp=+6°7

Tp=6°7E

71) Huepounvia: 07/08/1984

ZT:06h:31°:10”

Lat: 08° 50’ N

Long: 079° 30,6 W

Alm: 073°,5

Gyro Course: 359°

Magnetic Course: 000°

Variation: 1° W (1978), 4° E (decreasing) annually.

Zntelton n TOPOAAOYT KOU 1| TOPEKTPOTY| TNG HOYVNTIKNG TLEIBAG, TO GOAALO TNG
YUPOGKOTIKNG TVEIdAG Ko 1 aAnOng mopeiar Tov mAoiov, vroAoyiloviag to aAnBEg
alovd tov nAiov péom tov mvakev A-B-C tov Norie’s.
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Avon
Long=079° 30,6 W=079°,51 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (079°,51 + 7°,5)+15 — ZD = 87°,01 =+ 15 —
ZD=5,80

Apa ZD =5 (kpatape povo To akEPULo PEPOS KL HEV KAVOVUE GTPOYYVAOTOINGT)).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPOPIKO PKOG, — YO OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
piKkoc)

Apa ZT =06h:31°:10”
ZD = 05h:00’:00" + (W)
GMT =11h:31":10”

Movo pe dpa GMT ®¢ otorygio £16680v praivovps 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
GHA=343° 34’7 — Almanac, oc). 31, otiin Sun, otiin GHA, GMT: 11:00.

Incr.= +007° 47°,5 — Almanac, ogA.67, mivakag 31min, otAn Sun&Planets ywo
GHA=351°22"2 31min ko 10s

Dec= N 16° 18’,4 — Almanac, oe). 31, otiAn Sun, otqiAn Dec yio GMT: 11:00.

d= 0’,7 — Almanac, cel. 31, otin Sun, opildvtio ypapuq 610 KAT® TUARO TNG
oeMO0G.

To d=0’,7 avtiotoyel o dcorr= 0°,4 — Almanac, oe. 67, mivaxag 31min, 1" otin
u or d corr ue otoryeio glddov d= 0’7,

Apa Dec=N 16° 18’4

dcorr=0° 00’.4 — — emewdn ot cer. 31 tov Almanac, ot otAn Sun n Dec éyet
Deccorr=N 16° 18°,0  @bivovca mopeia.

LHA = GHA = Long (+ yw East Long, — ywo. West Long)
GHA=351°22"2

Long= 079° 30,6 — (W)

LHA =271°51°,6

Xpnon mwvakeov ABC tmv Norie’s and tnv ékdoon Nautilos Nautical Tables.

Evpeon A
Mo LHA = 271° ko Lat= 08° 00’ N éyovpe A = 0,0.

INo LHA= 271° ko Lat=09° 00° N éyovpe A =0,0.
Enopéveog, yio LHA=271° ko Lat= 08° 50" N &yovpe A = 0,0.
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Mo LHA =272° xon Lat=08° 00’ N éyovpe A = 0,0.
o LHA=272° xon Lat=09° 00’ N éyovue A =0,1.
Emopévac, yio LHA=272° xon Lat= 08° 50’ N &yovpe A = 0,1 (ontikn mapepfBoin).
Mo LHA =271° ko Lat=08° 50’ N éyovpe A = 0,0.
o LHA=272° xon Lat= 08° 50’ N éyovue A =0,1.

Enopévog, yio LHA=271° 51°,6 xou Lat= 08° 50° N é&yovue A = 0,1 (omtikn
nopeUPorn).

A =01S — enedon AopuPdver avtifern ovoposio am’ ovty TOL TAATOVLS, KOOMG
LHA=271° 51",6.

Evpegon B

Mo LHA =271° xou Dec=16° 00’ N éyovpe B = 2,9.
o LHA=271° xou Dec=17° 00’ N éyovpe B = 3,1.

Enopévac, yio Dec= 16° 18’ N extedovpe mapeBoin.

d=1°=60’
v v
16°00° N<16° 18 N<17°00° N
]

d’=18

29 < » 31

I'o d= 60 &ovpue d:O,Z.} 60y=18 X 0,2 — 60y= 3,6 — y= 3,6 +60
= 0,06 - x=0,1
Apa yio. LHA=271° kon Dec= 16° 18°N &yovpe B=2,9 + 0,1 — B = 3,0.

INo d’= 18 &yovpe x=;

INo LHA =272° xoau Dec=16° 00’ N éyovpe B = 2,9.
Mo LHA=272° xou Dec=17° 00’ N éyovpe B = 3,1.

Emopévac, yio Dec= 16° 18’ N extedovpe mapepoin.
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d= 1°=60
v v
16°00° N <16° 18 N <17° 00" N
]

=18

29 < » 31

INo d= 60 &ovpe d=0,2. 60y=18 X 0,2 — 60y= 3,6 — = 3,6 +60
INo d’= 18 €yovpe x=; } = 0,06 — = 0,1

Apa yio LHA=272° xou Dec= 16° 18’N &yovope B=2,9 + 0,1 — B =3,0.
Yvvenmg, yo Dec=16° 18” N ko LHA=271° 51°,6 éyovpe:

B=3,0 N — Aoppdvet mdvta v ovopacio g kAiong.

A=01S
B =3.0 N — — yati etvon etepdvopa.

C=29N

Evpeon C

o C = 2,9 kou Lat=08° 00 N €yovpe C = 74°,0.
INa C = 2,9 kou Lat=10° 00* N éyovpe C = 74°,1.

Emopévac, yo Lat= 08° 50’ N extedovpe mapepBoin.

d=2°=120’

v v
08°00° N <08°50°N <10°00° N

d’=50

74°,0 < > 7401
d=0°,1
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I'a d= 120" £&yovpe d=0°,l.}120x= 50X 0,1 — 120y=5 — y=5+120
INo d’= 50" éyovpue x=; = 0,041 — = 0°,0
Apa yuo C=2,9 kou mAdtoc 08° 50°N 10 C givau:

C= N 74° E — North Adéyw ovopooiag C, mov tpoékvye omd tov tomo C=A+B (d1611
B>A), xou East yoti LHA=271° 51,6 > 180°.

Apa C = True Bearing = AJA= 074°, 31671 to C eivan N-E.
True Bearing = A= 074°,0
Gyro Bearing = Aln=073°,5 —

Gyro Error= 0°,5 E, xabog ACL > Aln.
Gyro Course = 359°,0
Gyro Error=__ 0°.5 E (4)

True Course = (= 359°,5
True Course = Q= 359°,5
Magnetic Course = {u= 000°,0 —

Magnetic Error = IIp= 0°,5 W, xabnbg (A < Cu.

2oyypovny Arokien

1984 — 1978=6 ¢t

Metapoir Andokiiong= 6X4’=24’=0°4

Amoxion v. xapt (1978) =1°,00 W

Metafoln Amodxhong = 0°4 E — (ehotTodpEvn)
20yyxpovn Amoxkion =0°%6 W

Apallp=An+Tp
Tp=1IIp— An
Tp=(=0°5)—(—0°6)
Tp=-0°5+0°6
Tp=+0°1

Tp=0°1E
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72) Huepounvia: 25/12/1984

ZT:05h:19:11”

Lat: 35°05°,1S

Long: 025° 15°,0 E

Alm: 118°

Gyro Course: 086°

Magnetic Course: 114°,5

Variation: 29° W (1976), 5’ E (decreasing) annually.

Znteiton n mOPOALOYT KOU 1| TOPEKTPOTY| TNG HOYVNTIKNG TLEIBAG, TO COAALO TNG
yupookomkng wu&idag kot 1 aAndng mopeion Tov mAoiov, voloyilovtag to aANOES
alovd Tov nAiov péom tov mvakwv A-B-C tov Norie’s.

Avon
Long=025° 15" E=025°,25E

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (025°25 + 7°5)+15 — ZD = 32°,75 =+ 15 —
ZD=2,18

Apa ZD = 2 (kpatdpe povo 10 aKEPULO PEPOS KL OEV KAVOVIE GTPOYYLAOTTOINGT).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPOPIKO PNKOG, — YO OVOTOMKO YEQYPUPLKO
H1KoG)

Apa ZT =05h:19°:11”
ZD = 02h:00’:00"” — (E)
GMT =03h:197:11”

Movo pe dpa GMT o otoyygio 16680V praivovps otovg wivakeg Tov Almanac.
GHA=224° 59°,2 — Almanac, cei. 39, otqAn Sun, otin GHA, GMT: 03:00.

Incr.= +004° 47°,.8 — Almanac, oeA.61, mivakag 19min, otiin Sun&Planets yuo
GHA=229°47°,0 19min ko 11s

Dec= S 23°23°,8 — Almanac, oe). 39, otAn Sun, otin Dec yio GMT: 03:00.

d= 0’,1 — Almanac, cei. 39, omAn Sun, opildvtio Ypappuq 6T0 KATO TUARO TNG
oeAdaG.

To d= 0,1 avtiotoryei o dcorr= 0°,0 — Almanac, cel. 61, mivaxag 19min, 1" othin
u or d corr pe otoryeio glddov d= 0,1,

Apa Dec= S 23°23°.8

dcorr=0° 00’°,0 — — emne1dn ot oel. 39 tov Almanac, otn otAn Sun n Dec £yst
Deccorr=S23°23’.8  ¢Bivovca mopeioa.
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LHA = GHA + Long (+ ywo East Long, — yia West Long)
GHA=229°47°,0
Long=025°15.0 + (E)

LHA =255°02",0

XpRon mvakov ABC tov Norie’s arntd tnv ékdoon Nautilos Nautical Tables.

Evpeon A
Mo LHA = 255° 02°,0 xou Lat=35° 05°,1 S éyovpe (omtikn mopepnPorn):

A =19S — houPdvetr tnv ovopacio tov Lat, kabbg LHA= 255° 02° (90° < 255° 02’
<270°).

Evpeon B
Mo LHA = 255° 02’ kax Dec= 23° 00” S &yovpe B = 4,4.
Mo LHA= 255° 02’ ko Dec= 24° 00° S éyovue B = 4,6.

Enopévac, yio Dec=23° 23°,8 S gktehodue mapepforn.

d=1°=60’

v v
23°00° S<23°23°8S5<24°00° S

S

=238

I d= 60" £yovpe d=0,2. 60y=23,8 X 0,2 — 60y=4,76 — y=4,76 +60
INo d’=23",8 é&yovpue x=; } r=10,079 — x= 0,1

Apa yio LHA=255° 02’ xou Dec=23° 23,8 S éyovpe B=4,4+0,1

B =4,5S — naipver mdvta v ovopocio g KAiong.

A=19S

B=45S + — ywri elvan opdvopa.

C=64S
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Evpeon C
I'a C = 6,4 xon Lat=35° 00° S éyovpe C = 62°,3.
I'a C = 6,4 ko Lat=36° 00 S &yovpe C = 62°,6.

Emopévac, yo Lat=35° 05°,1 S ektelodpe mopepforn.

d=1°=60’

v v
35°00° S<35°05°,1S<36°00°S

S

'=05,1

62°,3 <« > 62°,6
d=0°,3

I d= 60" £yovpe d=0°,3.} 60y=5,1 X 0,3 — 60y= 1,53 — y= 1,53 ~60
o d’=05",1 é&yovpue x=; x=0,025 — x = 0°,0
Apa yuo C=6,4 kor mhdtog 35° 05,1 S 1o C eivou:

C=S 62°,3 E — South Ady® ovopoaoiag C, mov mpoékvye and tov tomo C=A£B, kot
East yuti LHA=255° 02” > 180°.

Apa 180° — dotito C eivan S-E
— 62°3

Apa True Bearing = AQ\= 117°,7

True Bearing = AQ\=117°,7
Gyro Bearing = Aln=118°,0 —

Gyro Error= 0°,3 W, xaBdbg ACA < Alm.
Gyro Course = 086°,0
Gyro Error=__ 0°.3 W (-)

True Course = ()= 085°,7

True Course = {A= 085°,7
Magnetic Course = {u=114°.5 —

Magnetic Error = TIp= 28°,8 W, xafd¢ O\ < Cu.

109



2ouyypovn Amokion

1984 — 1976= 8 ¢

Metafoin Anoxiionc= 8X5’=40’= 0°,66 = 0°,7
Amoxiion v. xaptn (1976) =29°,0° W

Metafoin AmdKAong =0°,7 E — (ehatTOOUEVY)
XOyypovn Amoxkiion =28°3 W

Apallp=An+Tp
Tp=Ilp—An
Tp=(—28°8) — (—28°3)
Tp=—-28°8 +28°3
Tp=—-0°5

Tp=0°5W

73) Huepounvia: 04/05/1984

ZT:17h:27°:50”

Lat: 17° 37,8 N

Long: 103° 28°,6 W

Al: 284°

Gyro Course: 115°

Magnetic Course: 109°

Variation: 6° E (1981), 6° W (decreasing) annually.

Znteital n mopaAAdayr] KOl 1 TOPEKTPOTN TNG MOYVNTIKNG TLEIDNG, TO COAAUA TNG
yvpookomikng mu&idag kot 1 aAndng mopeia Tov mAoiov, vroAoyiloviag 0 aAndég

alpov Tov nhiov péocm tov mvakev A-B-C tov Norie’s.

Long=103°28’,6 W =103°,48 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (103°48 + 7°,5)+15 — ZD = 110°,98 + 15 —

ZD=17,39

Apa ZD =7 (kpatape povo To akEPuLo PEPOS KL OEV KAVOVUE GTPOYYLAOTOINON).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPOPIKO PKOG, — YO OVOTOMKO YEOYPUPUKO
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Apa ZT = 17h:27°:50’
ZD =07h:00’:00"" + (W)

GMT = 24h:27°:50”’

— 24h:00°:00”’

GMT = 00h:27°:50"> — 05 May 1984 !!!
Movo pe dpa GMT m¢ otorygio £16680v praivovpe 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
GHA= 180° 49’,6 — Almanac, o). 29, otiin Sun, otin GHA, GMT: 00:00.

Incr.= +006° 57°,5 — Almanac, oeA.65, mivaxkag 27min, otiin Sun&Planets yuo
GHA=187° 47,1 27min kot 50s

Dec= N 16° 14°,7 — Almanac, o). 29, omAn Sun, otin Dec yio GMT: 00:00.

d= 0’,7 — Almanac, cel. 29, otAn Sun, opildvtio ypapuq o610 KAT® TUAUO NG
oeAdaG.

To d= 0,7 avtictoyei og dcorr= 0°,3. — Almanac, ogh. 65, mivakag 27min, 1" otin
u or d corr ue otoryeio gloddov d=0°,7.

Apo Dec=N 16° 14°,7

dcorr=0° 00’.3 + — ene1dn ot oel. 29 tov Almanac, ot otin Sun n Dec éyet
Deccorr=N 16° 15°,0  av&ovoa mopeia.

LHA = GHA + Long (+ yw East Long, — yia West Long)
GHA=187°47",1
Long=103° 28,6 — (W)

LHA =084° 18°,5

XpRon mvakov ABC tov Norie’s antd tnv ékdoon Nautilos Nautical Tables

Evpeon A

Mo LHA = 084° xou Lat=17° 00’ N éyovue A = 0,3.

IN'o LHA= 084° xon Lat= 18° 00’ N éyovpe A =0,3.

Emopévaoc, yio LHA=084° xon Lat=17° 37,8 N £yovpe A =0,3.

I'o LHA = 085° kau Lat=17° 00> N €yovpe A = 0,3.

IN'o LHA= 085° xou Lat= 18° 00’ N éyovpe A =0,3.

Emopévaoc, yio LHA=085° xon Lat=17° 37,8 N £yovpue A =0,3.
Yvvenmg, yio LHA=084° 18,5 kou Lat=17° 37,8 N &yovpe A =0,3.
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A =03 S — eredn Aoppdver avtiben ovouacio an’ avty TOL TAATOVLS, KOODG
LHA=084° 18’,5.

Evpeon B

o LHA = 084° kot Dec=16° 00’ N éyovpe B = 2,9.

INa LHA= 085° ko1 Dec=16° 00° N &yovue B = 2,9.

Emopévac, yio LHA=084° 18°,5 ka1 Dec= 16° 00’ N &yovue B = 2,9.
INa LHA = 084° ka1 Dec=17° 00’ N éyovpe B = 3,1.

INo LHA= 085° kou Dec=17° 00’ N éyovpe B = 3,1.

Emopévac, yio LHA=084° 18°,5 ka1 Dec= 17° 00° N €yovue B = 3,1.
Apa, yio. LHA= 084° 18,5 xan Dec= 16° 15° N exterovpe mapeBoin.

d=1°=60’

v v
16°00° N <16°15° N <17°00° N

]

d’=15

29 < > 3,1

INo d= 60’ &ovpe d=0,2. 60y=15X 0,2 - 60y=3 — y=3 +60

o d’= 15" égovpe x=; :|L = 0,05 — = 0,1

Apa yio LHA=084° 18°,5 xor Dec= 16° 15°N éyovpe: B=2,9+0,1 — B =3,0.
B=3,0 N — Aoppaver mdvta v ovopacio g KAiong.

A=03S

B =3.0 N — — yti etvan etepdvopa.

C =2,7 N — Aappdvel Tnv ovopacio Tov peyaAdtepov omd o A kot B.

Evpeon C
o C = 2,7 xou Lat=17° 00 N €yovpe C = 75°,5.
o C = 2,7 xou Lat=18° 00 N €yovpe C = 75°,6.

Emopévac, ywo Lat=17° 37°,8 N ektelobpe mopepuforn.
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d=1°=60°

v v
17°00° N <17°37°,8 N <18° 00’ N

B

d’=37",8

75°,5 < > 75°,6
d=0°,1

"o d= 60 &ovpe d=0°,1. } 60y=137,8 X 0,1 — 60y= 3,78 — y= 3,78 +60
Io d’=37",8 éxovue x=; = 0,063 — x=0°1
Apa yuo C=2,7 xon mhdtog 17° 37°,8 N 1o C givar: C=75°,5 +0°,1

C= N 75°,6 W — North Adym ovopaciog C, mov mpoékvye and tov tomo C=A+B
(01671 B>A), kot West yuoti 0 < LHA=084° 18°,5 < 180°.

Apa 360° — o161 10 C givor N-W
— 75°6

Apa True Bearing = AQ=284°4

True Bearing = AQ\= 284° 4
Gyro Bearing = A= 284°.0 —

Gyro Error= 0°,4 E, xaBwg ACL > Aln.

Gyro Course = 115°,0
Gyro Error=__ 0°4 E (+)

True Course = ()= 115°4

True Course =)= 115°4

Magnetic Course = Lu= 109°.0 —

Magnetic Error = Tlp= 6°,4 E, xabdg (A > (.
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2ouyypovn Amokion

1984 — 1981= 3 ém

Metafoin Anoxiionc= 3X6’= 18’=0°,3

Amoxiion v. yapt (1981) =6°,0" E

Metafoin AmdKAong =0°3 W — (ehattovuevn)
XOyypovn Amoxkiion =5°7E

Apallp=An+Tp
Tp=Ilp—An
Tp=(+6°4) — (+5°7)
Tp=6°4—-5°7
Tp=+0°7

Tp=0°7E

13.2 Hopariayn pe ™ Zehqvn

74) Huepounvia: 17/10/1984

ZT: 20h:32°:05”

Lat: 19°15°,2 S

Long: 117° 24’3 E

Alm: 072°

Gyro Course: 030°

Magnetic Course: 029°,5

Variation: 1°,5 E (1978), 2’ E (increasing) annually.

Znteital n mopaAdayr] KOl 1) TOPEKTPOTN TNG MOYVNTIKNG TLEIDNG, TO COAAUA TNG
Yupookomikng mu&idag kot 1 aAndng mopeia Tov mAoiov, vroAoyiloviag 0 aAndég
alovd g oeMvng péom tov mvakov A-B-C tov Norie’s.

Avon
Long=117°24’3E=117°405E

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (117°,405 + 7°,5)+15 — ZD = 124°,905 + 15 —
ZD= 8,32

Apa ZD = 8 (kpatdpe pévo 10 akéPULo HEPOS KL OEV KAVOVUE GTPOYYVAOTTOINGT).
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GMT =ZT = ZD (+ Y10 00TIKO YEOYPUPIKO PKOS, — VL0 OVATOAKO YEOYPAPIKO
HiKog)

Apo ZT =20h:32°:05”’
ZD = 08h:00’:00* — (E)

GMT = 12h:32°:05”
Movo pe dpa GMT g otorycio £16680v praivovps 6tovg Tivakes Tov Almanac.
Dec= N 26° 04’,2 — Almanac, ce). 37, otiAn Moon, otin Dec yio GMT: 12:00.
d=3’,1 — Almanac, oe). 37, otiin Moon, othiin d yio GMT: 12:00.
u=6’,7 — Almanac, ce). 37, otin Moon, otiAn u yio GMT: 12:00

To d=3’,1 avtiotoyel o dcorr=1°,7 — Almanac, oeh. 68, mivakag 32min, 1" otin
u or d corr ue otoryeio eloddov d=3°,1.

To u= 6,7 avtiotoryei o€ ucorr= 3’,6 — Almanac, cel. 68, mivaxag 32min, 2" othAn
u or d corr pe otoyeio e10d6d0v U= 6,7.

Apa Dec= N 26° 04’2

dcorr=0° 01’,7 = — emewdn ot oei. 37 tov Almanac, otn otiin Moon, ot
Deccorr=N 26° 02°,5 omAn Dec ywa 17/10 n Dec €yet pBivovca mopeia.

GHA=094° 22°,6 — Almanac, ceh. 37, otqAn Moon, othAn GHA, GMT: 12:00.
Incr.=+007° 39°,3—Almanac, ce).68, wivaxag 32min, otAn Moon ywo 32min ka1 05
ucorr=+ 0° 3’.6 — mhvta mpocHetikn n ucorr

GHA=102°05",5

LHA = GHA = Long (+ yw East Long, — ywo. West Long)
GHA=102° 05,5
Long=117°24’.3 + (E)

LHA =219° 29’8

XpRon mvakov ABC tov Norie’s arnd tnv ékdoon Nautilos Nautical Tables.

Evpgon A

Mo LHA =219° ko Lat=19° 00’ S éyovpe A = 4,3.
Mo LHA=219° kot Lat=20° 00” S éyovpe A =45,

Emopévac, yo Lat=19° 15,2 S gktelodpe mapepforn.
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d=1°=60°

v v
19°00° S<19°15°,25<20°00"S

|4I

d=152

43 < > 45

o d= 60" &govpe d=0,2. :lL 60y=15,2X 0,2 — 60y= 3,04 — y= 3,04 ~60
INo d’= 15,2 éxovue x=; = 0,050 - x= 0,1

Apa yio LHA=219° xon mAdtog 19° 15°,2 S éyovpe A=4,3+0,1 - A =44,

o LHA =220° xon Lat=19° 00° S égovpe A = 4,1.
Mo LHA=220° ko Lat=20° 00” S éyovope A =4,3.

Emopévac, yo Lat=19° 15,2 S gktelodue mapepforn.

d=1°=60’

v v
19°00° S<19°15°,2S<20°00° S

B

=152

41 < > 4,3
d=0,2

I'o d= 60 &ovpue d=0,2.} 60y= 15,2 X 0,2 — 60y= 3,04 — y= 3,04 +60

Mo d’=15",2 éyovue x=; x=0,050 - x=0,1

Emopévaoc, yio LHA = 220° kou Lat=19° 15,2 S éyovpue A=4,1+0,1 - A =42
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Emopévag, yio LHA =219° 29,8 extehovpe mapepBorn.

d= 1°=60’

v v
219°<219°29°,8 < 220°

S

d’=29.8

44 < > 42

I d= 60" £yovpe d=0,2. } 60y=29,8 X 0,2 — 60y= 5,96 — y= 5,96 +60
= 0,099 — ¢ = 0,1
Apa yuoo LHA=219° 29’8 ko mAdtog 19° 15°,2 S €yovue A=4,4—0,1

o d’=29",8 éyovpue x=;

A =43 S — enedn Aappavel v ovouacio Tov TAdTovg, kKabhg n LHA=219° 29° 8
Bpioketon peta&d twv 90° ko 270°.

Evpeon B

Mo LHA =219° xou Dec=26° 02°,5 N éyovoue B = 7,8.
INo LHA= 220° ko1 Dec=26° 02°,5 N éyovpe B = 7,6.
Apa, yio LHA=219° 29°,8 xou Dec=26° 02°,5 N extedobpe mapepufon.

d= 1°=60’

v v
219° 00’ <219°29°,8 < 220° 00’

S

d’=29’.8

7.8 < > 7,6
d=0,2

INo d= 60’ &ovpe d=0,2. } 60y=29,8 X 0,2 — 60y= 5,96 — x= 5,96 <60
= 0,099 — ¢ = 0,1
Apa yuo LHA=219° 29°,8 xou Dec=26° 02°,5 N éyovpe: B=7,8-0,1 - B=7,7.

Mo d’=29",8 é&yovpue x=;
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B=7,7 N — AopPdvel mdvta tnv ovopacio g kKAiong.
A=43S

B=7,7N— — ywi eivar etepdvopa.

C =3,4 N — Aappdavetl v ovopacio Tov peyaAdtepov omd tao A kot B.

Evpeon C
I'a C = 3,4 xan Lat=19° 00° S éyovpe C =72°,2.
I'a C = 3,4 xan Lat= 20° 00° S éyovpe C = 72°,3.

Emopévac, ywo Lat=19° 15°,2 S ektelodpe mopepforn.

d=1°=60’

v v
19°00° S<19°15°,2S<20°00° S

S

d’=15°2

72°2 < > 72°3
d=0°1
Mo d= 60" éovpe d=0°,1.} 60y= 15,2 X 0,1 — 60y= 1,52 — y=1,52 +60
Mo d’=15",2 éyovue x=; r=0,025 — x = 0°,0
Apa yio C=3,4 ko mhdtog 19° 15°,2 S 1o C elvau:

C= N 72°2 E — North Ay ovopaciag C, mov mpoékvye amd tov tomo C=A+B
(01011 B>A), xon East eme1dr) n LHA=219° 29°,8 > 180°.

Apa C = True Bearing = AJA= 072°,2, 1611 to C givan N-E.

True Bearing = A{A= 072°,2
Gyro Bearing = Aln= 072°.0 —

Gyro Error = 0°,2 E, xabdc ACA > Aln.

Gyro Course = 030°,0
Gyro Error=__0°2 E ()

True Course = (= 030°,2
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True Course = {A= 030°,2
Magnetic Course = u= 029°.5 —

Magnetic Error = IIp= 0°,7 E, kaBdg {A > (p.

2oyypovn Arokion

1984 — 1978=6 ¢

Metapoir Andkiiong= 6X2’=12’=0°,2

Amodxchon v. xapt (1978) = 1°5 E

Metafoin Amdkiong =0°2 E + (av&avouevn)
XOyypovn Amoxkiion =1°7E

Apallp=An+Tp
Tp=Ilp— An
Tp=(+0°7)—(+1°7)
Tp=0°7-1°7
Tp=-1°0
Tp=1°,0W

75) Huepopnvia: 21/01/1984

ZT:03h:56:42”

Lat: 14° 41’9 N

Long: 154°28°,7 W

Alm: 251°

Gyro Course: 280°

Magnetic Course: 271°,5

Variation: 8°,0 E (1976), 2° W (decreasing) annually.

Znteital n mopaAAayr] KOl 1) TOPEKTPOTN TNG MOYVNTIKNG TLEIDNG, TO COAAUA TNG
yupookomikng mu&idag kot 1 aAndng mopeion Tov TAoiov, voloyilovtag To aANBEC
alovd g oeAvng péowm tov mvakov A-B-C tov Norie’s.

Avon

Long=154° 28,7 W = 154°,48 W

7D = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (154°,48 + 7°,5)+15 — ZD = 161°,98 + 15 —
ZD=10,79
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Apa ZD = 10 (xpotdpe pévo To okEPOO NEPOS KOL OEV  KAVOLNE
oTpPOYyyvAOTOiNGMN).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPOPIKO PKOG, — YO OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
pikoc)

Apo. ZT = 03h:56°:42°
ZD = 10h:00’:00"> + (W)
GMT = 13h:56°:42°’

Movo pe dpa GMT mg otorygio £16680v praivovps 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
Dec=N 11°44’,8 — Almanac, oe). 19, omiin Moon, otiin Dec yio GMT: 13:00.
d=14’,2 — Almanac, oe. 19, atyAn Moon, otqin d yio GMT: 13:00.

u=8’,5 — Almanac, oe). 19, otiAn Moon, otiin u yio GMT: 13:00

To d= 14’,2 avtotoyei oe dcorr= 13’4 — Almanac, cel. 80, mivakoag S6min, 3"
oTAAN U or d corr pe ototyeio e166d0v d=14",2.

To u= 8,5 avtiotoyel o ucorr= 8’,0 — Almanac, oei. 80, mivakag S6min, 2" otin
u or d corr ue otoryeio elddov U= 8’5,

Apa Dec=N 11° 44’8

dcorr=0° 13’4 — — enc1dn ot oel. 19 tov Almanac, ot othAn Moon, ot
Deccorr=N 11°31’,4  omin Dec yia 21/01 n Dec £yet bivovsa mopeia.

GHA= 149° 34’4 — Almanac, ceh. 19, otiin Moon, otiin GHA, GMT: 13:00.
Incr.=+013° 31°,8—Almanac, ce).80, nivakag 56min, otiin Moon yio 56min kot 425

ucorr=+ 0° 8’0 — mhvta mpocsHetikn 1 ucorr

GHA=163° 14,2

LHA = GHA = Long (+ yw East Long, — ywo. West Long)
GHA=163° 14,2

Long= 154°28.7 — (W)

LHA = 008° 45°,5

Xpnon mwvakemv ABC tmv Norie’s and tnv ékdoon Nautilos Nautical Tables.

Evpeon A
INa LHA = 008° ko Lat= 14° 00’ N €yovue A =17,7.
INa LHA= 008° kot Lat= 15° 00’ N éyovpe A =19,1.
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Emopévac, yo Lat=14° 41°,9 N ektelodpe mapepforn.

d= 1°=60"

v v
14°00° N<14°41°9N<15°00° N

S

'=41°,9

I'o d= 60" £yovpe d=1,4. } 60y=41,9 X 1,4 — 60y= 58,66 — x= 58,66 ~60
Mo d’=41",9 éyovue x=; r=0,977 - x= 1,0

Apa yro LHA=008° ko mAdtog 14° 41°,9 N éyovpe A=17,7+ 1,0 > A =18,7.

o LHA = 009° ko Lat= 14° 00’ N €yovue A = 15,7.
o LHA= 009° kot Lat= 15° 00’ N éyovpe A = 16,9.

Enopévac, o Lat= 14° 41°,9 N ektelodpe mapepnforn.

d= 1°=60’

v v
14°00° N<14°41°9N<15°00° N

S

'=41°,9

15,7 < > 16,9
d=1,2
I'o d= 60’ &ovpe d=1,2. } 60y=41,9 X 1,2 — 60y= 50,28 — = 50,28 +60
o d’=41",9 éyovpue x=; = 0,838 — x=0,8

Apa yro LHA=009° xou mAdtog 14° 41°,9 N éyovpe A=15,7+ 0,8 > A =16,5.
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Emopévag, yio LHA = 008° 45°,5 extehovpe mapepBorn.

d= 1°=60’

v v
008° < 008° 45°,5 < 009°

|4l
=455

v

18,7 < 16,5

d=2,2
I d= 60" £yovpe d=2,2. } 60y= 45,5 X 2,2 — 60y=100,1 — x=100,1 ~60
o d’=45",5 éyovpue x=; =1,66 > y~1,7
Apa yioo LHA=008° 45°,5 ko mAdtog 14° 41°,9 N éyoope A= 18,7 — 1,7

A =170 S — enedn AapPavel v avtifetn ovopasio amd avth TOV TAATOVS, KOOMG
n LHA=008° 45°,5 kot cuvenag o¢ Bpioketan peta&d towv 90° ko 270°.

Evpeon B
o LHA = 008° kot Dec=11° 00’ N éyovpue B = 14.
INa LHA= 008° kou Dec= 12° 00’ N éyovpe B = 15,3.

Apa, ywo. Dec= 11° 31,4 N gktehodpe mapepforr).

d= 1°=60’

v v
11°00° N<11°31°,4 N <12°00° N

|4I
=31'4

14,0 < » 153
d=1,3
I d= 60" &yovpe d=1,3. } 60y=31,4 X 1,3 — 60y= 40,82 — = 40,82 +60
= 0,68 — ¢ =0,7
Apa yio LHA=008° kou Dec=11°31°,4 N éyovpe: B=14+ 0,7 —» B = 14,7.

INo d’=31",4 éovpue x=;
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Mo LHA = 009° kot Dec=11° 00’ N éyovpe B = 12,4.
INa LHA= 009° ko1 Dec= 12° 00° N éyovue B = 13,6.

Apa, yio. Dec= 11° 31,4 N egktehodpe mapep o).

d= 1°=60’

v v
11°00° N<11°31’,4N<12°00° N

|4I

=314

12,4 < » 13,6
d=1,2

I d= 60" £yovpe d=1,2. } 60xy=31,4 X 1,2 — 60y= 37,68 — y= 37,68 +60
INo d’=31",4 éxovue x=; = 0,628 — x= 0,6
Apa yioo LHA=009° xou Dec=11° 31°,4 N éyovpe: B=12,4 +0,6 — B = 13.

Apa, yio. LHA= 008° 45,5 xan Dec=11° 31°,4 N ektelobpe mope o).

d=1°=60’

v v
008° 00’ < 008°45°,5 < 009° 00’

|4I
=455

I d= 60" £yovpe d=1,7. 60y=45,5 X 1,7 — 60y= 77,35 — = 77,35 +60

INo d’=45"5 éyovue x=; } =1289 -y~ 13

Apa yioo LHA=008° 45°,5 ko Dec= 11° 31°,4 N éyovpe: B=14,7—-1,3 - B=134.
B=13,4 N — Aoppdvel mavta tnv ovopacio T kAiong.

A=17,0S

B = 13,4 N — — yuurti eivon etepdvopa.

C =3,6 S — AapPavet v ovouacio tov peyolvtepov and ta A kot B.
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Evpeon C
I'a C = 3,6 ko Lat= 14° 00° N éyovpe C =70°,7.
INa C = 3,6 ko Lat=15° 00° N éyovpe C = 70°,8.

Emopévac, yo Lat=14° 41°,9 N ektelobpe mapepforn.

d=1°=60’

v v
14°00° N <14°41°,9N<15°00° N

S

d’=41",9

70°,7 < > 70°,8
d=0°,1

I d= 60" £yovpe d=0°,1.} 60y=41,9 X 0,1 — 60y=4,19 — y=4,19 +60
INo d’=41",9 é&yovue x=; = 0,069 — x = 0°1
Apa yuo C=3,6 xon mhdtog 14° 41°,9 N to C givar: C=70°,7 + 0°,1 — C=70°,8.

C=S 70°,8 W — South Ady® ovopaociag C, mov mpoékvye omd tov tomo C=A+B
(61011 A>B), ko West eredon 0 < LHA=008° 45°,5 < 180°.

Apa 180° — 16t t0 C etvon S-W
+ 70°.8

Apa True Bearing = A= 250°,8
True Bearing = AJA= 250°,8
Gyro Bearing = Aln= 251°,0 —

Gyro Error= 0°,2 W, kaBag ACA < Alm.
Gyro Course = 280°,0
Gyro Error=__0°2 W ()

True Course = (A =279°,8

True Course = {A=279°,8
Magnetic Course = {u= 271°.5 —

Magnetic Error = IIp= 8°,3 E, kabdg (A > {p.
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2ouyypovn Amokion

1984 — 1976= 8 ¢

Metafoin Anoxiione= 8X2’= 16"~ 0°,3

Amoxiion v. xaptn (1976) = 8°,0 E

Metafoin AmdKAong = 0°,3 W — (ehottovuevn)
XOyypovn Amoxkiion =7°7TE

Apallp=An+Tp
Tp=Ilp—An
Tp=(+8°3)—(+7°7)
Tp=8°3—-7°7
Tp=+0°6

Tp=0°6E

13.3 MMaparriayn pe tovg IMhavyteg

76) Huepounvia: 06/08/1984
ZT:19h:22°:50”

Lat: 27° 06°,5 N

Long: 091°43°,0 W
Alm: 283°

Gyro Course: 314°

Magnetic Course: 314°,5

Variation: 0°,0 (1981), 8’ W (decreasing) annually.

Znteiton n TOPOALOYN KOL 1| TOPEKTPOTY| TNG HOYVNTIKNG TLEIBAG, TO GOAALO TNG
yupooKkomikng mu&idag kot 1 aAndng mopeion Tov mAoiov, voloyilovtoag To aANOEC
alovd tov mhavitn Aepoditn (Venus) péow tov mvakov A-B-C tov Norie’s.

Long=091° 43" W =091°,716 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (091°,716 + 7°,5)+15 — ZD = 99°216 + 15 —

ZD=6,61

Apa ZD = 6 (kpatdpe pévo 10 aKEPULO HEPOS KL OEV KAVOVIE GTPOYYVAOTTOINGT).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPUPIKO PKOG, — YO OVOTOMKO YEQOYPUPLKO

125



Apa ZT = 19h:227:50"
ZD = 06h:00’:00” + (W)

GMT = 25h:22°:50”

— 24h:00°:00”

GMT =01h:22":50" — 07 August 1984 11!
Movo pe dpa GMT m¢ otorygio £16680v praivovpe 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
Dec= N 13° 11°,3 — Almanac, c¢). 30, otqAn Venus, othin Dec yio GMT: 01:00.

d=1’,1 — Almanac, cer. 30, otAn Venus, oplldvTio Ypopup] 610 KOT® TUALO TNG
oeAdaG.

u=—0’,5 — Almanac, oe)k. 30, otAn Venus, opilovtia ypoppn 610 KOT® TUNUO TG
oEMOOG.

To d= 1,1 avtotoryei o dcorr= 0’,4 — Almanac, cel. 63, mivaxag 22min, 1" othin
u or d corr pe otoyeio eloddov d= 17,1,

To u= — 0’,5 avtiotoyel og ucorr= — 0°,2 — Almanac, ce\. 63, mivaxag 22min, 1M
ot)An u or d corr pue ototyeio elddov U= —0’,5.

Apa Dec=N13°11°,3

dcorr=0° 0’.4 — — eme1dn ot oeA. 30 Tov Almanac, otn otAn Venus n Dec yw
Deccorr=N 13°10°,9 07/08/1984 £yel pBivovsa mopeia.
GHA=179° 02°,2 — Almanac, ce). 30, otAn Venus, otiin GHA, GMT: 01:00.

Incr.= +005° 42°,5 — Almanac, ceA.63, mivakog 22min, otiin Sun&Planets yo
22min kou 50s.

ucor=— 0° 0’2

GHA=184° 44’5

LHA = GHA £ Long (+ yw East Long, — yia West Long)
GHA=184° 44’5

Long=091°43’.0 — (W)

LHA =093° 01,5

XpRon mvakov ABC tov Norie’s arnd tnv ékdoon Nautilos Nautical Tables.
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Evpeon A
INa LHA=093° 01°,5 kou Lat=27° 06,5 N &yovpe (ontikn mapepBoin):

A = 0,3 N — egne1dn hapPavet v ovouacio tov mAdtovs, kabmg n LHA=093° 01°,5
Bpioketon peta&d twv 90° ko 270°.

Evpeon B

o LHA =093° 01,5 xou Dec=13° 00’ N £&yovue B = 2,3.

o LHA=093° 01°,5 kou Dec= 14° 00’ N éyovpe B = 2,5.

Apa, yio LHA=093° 01,5 xou Dec=13° 10,9 N extedoOpe mapepufoan.

d=1°=60’

v v
13°00° N<13°10°,9 N<14°00° N

|

d’=10°,9

I'o d= 60’ &ovpe d=0,2. } 60y=10,9 X 0,2 — 60y=2,18 — y=2,18 +60
= 0,036 — x=0,0
Apa yio LHA=093° 01,5 kou Dec= 13° 10°,9 N &yovpe: B=2,3.

INo d’=10",9 éyovpue x=;

B=2,3 N — Aoppaver mdvta v ovopacio g kAlong.
A=03N

B =23 N + — yoti etvan oudvopa.

C =2,6 N — Aaupdavel tnv ovopacio tTov A kot B.

Evpeon C
INa C=2,6 ko Lat =27° 06,5 N to C givar (omtikn mapepfoin):

C=N 77°,0 W — North Loyw ovopoaoiag C, mov tpoékvye amd tov tomo C=A+B, kat
West enedn 0 < LHA=093° 01°,5 < 180°.

Apa 360° — S0t 10 C eivanr N-W
— 77°.0

Apa True Bearing = A{Q\= 283°
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True Bearing = A= 283°,0
Gyro Bearing = Aln= 283°.0 —
Gyro Error = 0°,0, xoBwg AOL = Aln.

Gyro Course = 314°,0
Gyro Error=__ 0°.0 (+)

True Course = (A= 314°,0

True Course = (A= 314°,0
Magnetic Course = {u= 314°.5 —

Magnetic Error = IIp= 0°,5 W, xabobg (A < Cu.

2oyypovn Arokien

1984 — 1981= 3 ém

Mertofoin Andxionc= 3X8’=24"=0°4

Amndxhon v. yaptn (1981) =0°,0

Metafoin AmdKAong = 0°.4 W — (ghottovusvn)
20yyxpovn Amoxkion =0°4 W

Apallp=An+Tp
Tp=Ilp— An
Tp=(=0°5)—(-0°4)
Tp=-0°5+0°4
Tp=-0°1
Tp=0°%1W

77) Huepounvia: 24/01/1984
ZT:21h:217:41”

Lat: 15°18°,6 S

Long: 115°08°,6 E

Alm: 120°

Gyro Course: 240°

Magnetic Course: 238°
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Variation: 1°,7 E (1982), 3> W (decreasing) annually.

Znteltor n TOPOAAOY KOL 1| TOPEKTPOTY THG MHOYVNTIKNAG TEISAG, TO GOAALO TNG
yupookomikng mu&idag kot 1 aAnbng mopeion Tov TAoiov, voloyilovtac To aANOEC
alovd tov mhavitn Apn (Mars) péow tov nivakov A-B-C tov Norie’s.

Avon
Long=115° 08,6 E=115°143 E

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (115°,143 + 7°,5)+15 — ZD = 122°,643 = 15 —
ZD= 8,17

Apa ZD = 8 (kpatdpe pévo 10 aképaro péPog Ko 0€V KAVOLUE GTPOYYLAOTTOINGT).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPOPIKO PKOG, — YL OVOTOMKO YEOYPUPIKO
pnoq)

Apa ZT =21h:217:41”
ZD = 08h:00’:00” — (E)
GMT =13h:21:41”°

Movo pe dpa GMT ®¢ otorygio £16680v praivovps 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
Dec=S 12° 10°,1 — Almanac, o). 20, otiin Mars, otiin Dec yio GMT: 13:00.

d= 0’,4 — Almanac, ogi. 20, otqAn Mars, opillovtio ypapun 6to KAT® TURRO TG
oeMdag.

u= 1’,3 — Almanac, oghk. 20, othAn Mars, opillovtia ypapupun 6to KAT® TUARO TG
oeMoag.

To d= 0,4 avtiotoryei o dcorr= 0’,1 — Almanac, cel. 62, mivaxag 21min, 1" othin
u or d corr pe otoyeio el0d6dov d= 0,4,

To u= 1,3 avtictoyei o ucorr= 0°,5 — Almanac, oeh. 62, mivaxag 21min, 1" otin
u or d corr ue otoryeio glddov U= 1’3,

Apa Dec=S 12°10°,1

dcorr=0° 0’,1 + — em€1dn ot oeA. 20 Tov Almanac, ot otAn Mars n Dec yia

Deccorr=S12° 10,2 24/01/1984 £ye1 av&ovca mopeia.
GHA=103° 06’,3 — Almanac, oeh. 20, otqAn Mars, otiin GHA, GMT: 13:00.

Incr= +005° 25°,3 — Almanac, cel. 62, mivaxag 21min, otin Sun&Planets yw
21min ko 41s

ucorr=+ 0° 0’.5

GHA=108° 32,1
LHA = GHA £ Long (+ yw. East Long, — yia West Long)
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GHA=108°32’,1
Long=115° 08,6 + (E)
LHA =223° 40,7

XpRon mvakov ABC tov Norie’s and v ékdoon Nautilos Nautical Tables.

Evpegon A

Mo LHA = 223° ko Lat= 15° 00° S égovpe A = 2,9.
o LHA= 223° ko Lat= 16° 00° S éyovope A = 3,1.

Emopévac, yo Lat=15° 18°,6 S ektelodpe moapepforn.

d=1°=60’

v v
15°00° S<15°18°,6 S<16°00° S

I

d’=18%,6

29 <« > 31

I'o d= 60’ &ovpe d=0,2. } 60y= 18,6 X 0,2 — 60y= 3,72 — y= 3,72 +60
INa d’= 18,6 égovpe x=; = 0,062 — x=0,1

Apa yro LHA=223° ko mAdtog 15° 18°,6 S €yovue A=2,9+ 0,1 — A =3,0.
Mo LHA = 224° xon Lat= 15° 00° S égovpe A = 2,8.

Mo LHA= 224° ko Lat= 16° 00” S éyovpe A = 3,0.

Emopévac, yo Lat=15° 18°,6 S ektelodue mapepfors.
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d=1°=60’

v v
15°00° S<15°18°,6 S<16°00° S

S

d’=18%,6

2,8 < » 3,0

I'o d= 60 &ovpue d:0,2.:|r 60y= 18,6 X 0,2 — 60y= 3,72 — y= 3,72 +60
I'o d’= 18,6 éxovue x=; = 0,062 - x=0,1
Apa yuo LHA=224° xon mAdtog 15° 18°,6 S €yovpe A=2,8+0,1 - A=29.

Emopévac, yio LHA =223° 40°,7 extehovpe mapeporn.

d=1°=60’

v v
223°<223°40°,7 < 224°
B

=40°,7

30 « > 29
d=0,1

IMa d= 60" &rovpe d=0,1. } 60y=40,7 X 0,1 — 60y= 4,07 — y=4,07 +60
INo d’= 40,7 é&yovue x=; x=0,067 — x~ 0,1
Apa yio LHA=223° 40°,7 xon whdrog 15° 18,6 S éxovpe A= 3,0-0,1

A =29 S — eredn Aappdavel v ovopacio Tov TAdTovg, kabhg n LHA=223° 40,7
Bpioketon peta&v tmv 90° ko 270°.

Evpeon B
Mo LHA = 223° xou Dec= 12° 00” S éyovpe B = 3,1.

INo LHA= 223° kot Dec= 13° 00 S éyovpe B = 3,4.

Apa, o Dec=12° 10°,2 S gktehovpe mapepforn.
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d=1°=60"

v v
12°00° S<12°10°,2S<13°00° S

S

d’=10,2

3,1 « > 34

o d= 60" &povpe d=0,3. } 60y= 10,2 X 0,3 — 60y= 3,06 — y= 3,06 ~60
o d’=10",2 éxovue x=; r=0,051 - x=0,1

Apa yuoo LHA=223° xou Dec=12° 10,2 S €yovpe: B=3,1+0,1 - B=3,2.

INo LHA = 224° xou Dec= 12° 00° S éyovue B = 3,1.
Mo LHA= 224° kou Dec=13° 00” S éyovpe B = 3,3.

Apa, o Dec=12° 10°,2 S gktehovpe mapepfoin).

d=1°=60’

v v
12°00° S<12°10°,2S5<13°00° S

S

d’=10,2

31 « » 33
d=0,2
T d= 60 &yovpe d=0,2. } 60y= 10,2 X 0,2 — 60y= 2,04 — y= 2,04 60
Mo d’=10",2 é&yovue x=; r=0,034 — x~ 0,0

Apa yio LHA=224° xou Dec= 12° 10°,2 S éyovpe: B=3,1.
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Apa, yio LHA=223° 40,7 xoan Dec= 12° 10°,2 S ektelobpie TopepPoAn.

d=1°=60’

v v
223° 00°<223° 40°,7 < 224° 00°

B

d’=40,7

32 <« > 3,1
d=0,1
I'o d= 60" £yovpe d=0,1. 60y=40,7 X 0,1 — 60y= 4,07 — y=4,07 +60
:|L = 0,067 — = 0,1
Apa yuoo LHA=223° 40°,7 xon Dec= 12° 10°,2 S éyovpe: B=3,2-0,1 - B=3,1.

INo d’=40",7 &yovue x=;

B=3,1 S — loppdver mévta v ovopacia g kAiong (Dec.).
A=29S

B=3,1S + — ywori elvan opdvopa.

C =6,0 S — hapPaver v ovopaocio tov A kot B.
Evpeon C

I'o C = 6,0 kou Lat=15° 00” S &yovpe C = 59°,9.
I'a C = 6,0 kou Lat=16° 00 S &yovpe C = 60°,0.

Emopévaoc, yo Lat=15° 18°,6 S ektelode mopepforn.

d=1°=60"

v v
15°00° S<15°18°,6 S<16°00° S

S

d’=18’,6

59°,9 « » 60°,0
d=0°,1

I'o d= 60’ &ovpue d=0°,l.} 60y= 18,6 X 0,1 — 60y= 1,86 — y=1,86 +60

Mo d’= 18,6 é&yovue x=; = 0,031 — = 0°,0
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Apa v C=6,0 ko mhdrog 15° 18°,6 S to C eivar: C=59°,9.

C=S59°9 E — South Ad6y® ovopoaoiag C, mov mpoékvye and tov tomo C=A£B, kat
East eme1om n LHA=223° 40,7 > 180°.

Apa 180° — dotito C elvan S-E
— 59°9

Apa True Bearing = A= 120°,1

True Bearing = A= 120°,1
Gyro Bearing = Aln=120°,0 —
Gyro Error= 0°,1 E, xabog ACL > Aln.

Gyro Course = 240°,0
Gyro Error=__ 0°.1 E (4)

True Course = (A= 240°,1

True Course = ()= 240°,1
Magnetic Course = {u=238°.0 —

Magnetic Error = Tlp= 2°,1 E, kabdg (A > {p.

2oyypovny Arokien

1984 —1982= 2 ¢

Metapoin Andxiiong= 2X3’=6’=0°,1

Amoxion v. xapt (1982) =1°,7E

Metofoin Andkhong =0°1 W — (ehattodpuevn)
XOyypovn AmoKAion =1°6E

Apallp=An+Tp
Tp=1IIp— An
Tp=(+2°1)— (+1°,6)
Tp=2°1-1°6
Tp=+0°5
Tp=0°5E
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78) Huepounvia: 07/08/1984

ZT: 20h:34°:20”

Lat: 19°59°,6 N

Long: 083° 56’,8 W

Alm: 177°

Gyro Course: 136°

Magnetic Course: 139°

Variation: 4°,2 W (1980), 3’ E (decreasing) annually.

Znteiton n mOPOALOYT KOU 1| TOPEKTPOTY| TNG HOYVNTIKNG TLEIBAG, TO COAALO TNG
yupooKomikng mu&idag kot n aAndng mopeion Tov mAoiov, vroroyiloviag To aAnBég
alovd tov mhavity Ala (Jupiter) uéoo tov mvakov A-B-C tov Norie’s.

Avon
Long=083° 56,8 W = 083°,946 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (083°,946 + 7°,5)+15 — ZD = 91°446 + 15 —
ZD= 6,096

Apa ZD = 6 (kpatdpe povo 10 aKEPULO PEPOS KL OEV KAVOVIE GTPOYYVAOTOINGT).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPOPIKO PNKOG, — YO OVOTOMKO YEQYPUPLKO
H1KoG)

Apa ZT = 20h:34°:20”
ZD = 06h:00’:00” + (W)
GMT = 26h:34":20°

— 24h:00’:00”

GMT =02:34:20" — 08 August 1984 !
Movo pe dpa GMT o otoyygio 16680V prraivovps otovg wivakeg Tov Almanac.
Dec= S 23° 24’,8 — Almanac, oe). 30, otAn Jupiter, otnin Dec yio GMT: 02:00.

d= 0’,0 —» Almanac, cehi. 30, otAn Jupiter, opilldvtio ypoppq 010 KAT® TUAUO TNG
oeMoag.

u=2’,6 — Almanac, oc)k. 30, omAn Jupiter, opilovtio, ypapuun 6To KAT® TUHLO TNG
oceMoag.

To d= 0,0 avtiotoyei o dcorr= 0°,0 — Almanac, cel. 69, mivaxag 34min, 1" otiin
u or d corr ue otoryeio glddov d=0’,0.

To u= 2’,6 avtiotoryei o€ ucorr=1",5 — Almanac, ocei. 69, nivaxag 34min, 1" othin
u or d corr pe ototyeio glcddoL U= 2°,6.
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Apa Dec= S 23°24°.8

dcorr=_0°0’.0 +

Deccorr= S 23° 24’ 8
GHA=072° 32,9 — Almanac, cel. 30, otiAn Jupiter, otnAn GHA, GMT: 02:00.

Incr.= +008° 35°,0 — Almanac, c€l.69, wivaxag 34min, otyin Sun &Planets yo
34min ko 20s

ucorr=+ 0° 1’5

GHA=081° 09°,4

LHA = GHA + Long (+ yw East Long, — yia West Long)
GHA=081° 09’4
+360° 00’,0

GHA =441° 09’4
GHA =440° 69’4
Long= 083° 56°.8 — (W)

LHA =357°12",6

XpRon mvakov ABC tov Norie’s arntd tnv ékdoon Nautilos Nautical Tables.

Evpgon A
Mo LHA = 357° xon Lat=19° 59°,6 N éyooue A = 69,4.
INo LHA= 358° kot Lat=19° 59,6 N éyovpe A = 104.

Enopévog, yio LHA=357° 12°,6 ektelovpe mapepoin.

d=1°=60’

v v
357° 00’ <357°12°,6 <358° 00’

]

d’=12",6

69,4 < > 104
d=34,6
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T'a d= 60’ égovpe d=34,6. } 60y= 12,6 X 34,6 — 60y= 435,96 — y= 435,96 +60
INo d’= 12,6 é&yovue x=; ¥="7,266 — =173
Apa yio LHA=357° 12°,6 kot mhdtog 19° 59°,6 N éyovpe A= 69,4 + 7,3 — A =76,7.

A =76,7 S — eredn Aappavel v avtibetn ovopaocio om’ avt) ToL TAGTOVS, KABMG
n LHA=357° 12°,6 d¢ Bpioketon peta&d tov 90° ko 270°.

Evpeon B
INa LHA = 357° ka1 Dec= 23° 00° S éyovue B = 81,1.
o LHA= 357° kow Dec= 24° 00’ S éyovpe B = 85,1.

Apa, yio Dec=23° 24°,8 S gxtehovpe mapepforn.

d=1°=60’

v v
23°00° S<23°24°,8S5<24°00° S

B

d’=24"8

o d= 60" érovpe d=4. 60y=24,8 X4 — 60y= 99,2 — y=99,2 +60
INo d’=24",8 é&yovpue x=; :|L r=1,653 -y~ 1,7

Apa yio LHA=357° xou Dec= 23° 24°,8 S éyovpe: B=81,1 +1,7 — B =82,8.
IN'o LHA = 358° kau Dec=23° 00” S éyovpe B = 121.

Mo LHA= 358° kou Dec=24° 00’ S éyovpe B = 127.

Apa, yio Dec=23° 24,8 S ektehovpe mopeprorn.

d=1°=60’

v v
23°00° S <23°24°,85<24°00° S

I

d’=24"8




I'a d= 60 éyovpe d=6. } 60y= 24,8 X 6 — 60y=148,8 — = 148,8 ~60
INo d’=24".8 é&yovue x=; =248 > y=2,5
Apa yuoo LHA=358° kou Dec=23° 24°,8 S éyovpe: B=121+2,5 — B =123,5.

Apa, yio LHA=357° 12°,6 kan Dec= 23° 24°,8 S ektelobie TopepuPoAn.

d=1°=60’

v v
357° 00’ <357°12°,6 <358°00°

]

d’=12’,6

82,8 « > 123,5
d=40,7

Io d= 60" £yovpe d=40,7.77 60y=40,7 X 12,6 — 60y= 512,82 — y= 512,82 +60
Mo d’= 12,6 é&yovpue x=; :|L r=8,547 - x~ 8,5

Apa yuoo LHA=357° 12°,6 xon Dec=23° 24’8 S éyovpe: B=82,8 + 8,5 - B=91,3.
B=91,3 S — AauPdavet Tavta v ovopacio tng kiiong (Dec.).

A=76,7S

B =913 S + — ywati eivan opdvopa.

C =168,0 S — AauPaver mv ovouacio tov A kot B.
Evpeon C

I'o C = 160 ko Lat=19° 59°,6 N £éyovpe C = 3°,8.
o C =170 xou Lat=19° 59°,6 N éyovpe C = 3°,6.

Enopévac, yio C = 168 extedovpe mapepBoin.

d=10
v v
160 < 168 < 170
|
=38
308 < > 3°6
d=0°,2
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TI'a d= 10 &yovpe d=0°,2. } 10y=8 X 0,2 — 10y=1,6 —» x=1,6 =10
I'o d’= 8 épovue y=; r=0,16 —> ¢~ 0°2
Apa yro C=168 ko mAdrog 19° 59°,6 N 10 C eivan: C=3°,8 — 0°,2 — C =3°6.

C= S 3°,6 E — South Adym ovopooiag C, mov mpoékvye amd tov tomo C=A+B, kat
East eme1dny n LHA=357° 12°,6 > 180°.

Apa 180° — 6161110 C givon S-E
— 3°6

Apa True Bearing = A= 176°,4

True Bearing = AQA=176°,4
Gyro Bearing = Aln= 177°,0 —

Gyro Error= 0°,6 W, kaBaog ACA < Alm.

Gyro Course = 136°,0
Gyro Error=__ 0°.6 W (-)

True Course = )= 135°4

True Course = {A=135°4
Magnetic Course = {u= 139°.0 —

Magnetic Error = TIp= 3°,6 W, kabmg (A < (.

2uyypovn Amokiion

1984 — 1980=4 ¢t

Metafoin Anoxiiong= 4X3’=12’=0°,2

Amoxiion v. xaptn (1980) =4°,2 W

Metafoin Amdxiong =0°2 E — (sAatTOodpEVN)
XOyypovn Aroxkiion =4°,0 W

Apallp=An+Tp
Tp=1IIp— An
Tp=(—3°,6) —(—4°,0)
Tp=-3°6+4°0
Tp=+0°4

Tp=0°4E
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13.4 Tlaparrhoyn pe Tovg AoTEPES

79) Huepounvia: 14/10/1984

ZT:01h:41°:11

Lat: 13° 15,3 N

Long: 172°29°,7 W

Alr: 092°

Gyro Course: 297°

Magnetic Course: 288°,5

Variation: 7°,9 E (1981), 2’ E (increasing) annually.

Znteiton n mOpOAAOY” KOL 1| TOPEKTPOTN TNG HOYVNTIKNG TLEIdAG, TO COAALA TNG
yupookomkng mu&idag kot 1 aindng mopeion Tov mAoiov, vroroyiloviag To aAnBég
alpov0 Tov actépa Betelgeuse péow tov mvakwov A-B-C tov Norie’s.

Avon
Long=172°29’,7 W =172°,495 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (172°,495 + 7°,5)+15 — ZD = 179°,995 + 15 —
ZD= 11,999

Apa ZD = 11 (kpotape pévo 710 OkKEPOO NEPOS KO OEV  KAVOLME
oTpoYyyvALoTOiNOGN).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPOPIKO PKOG, — YL OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
uikoc)

Apa ZT =01h:41°:11”
ZD =11h:00’:00” + (W)
GMT =12h:41’:11”°

Movo pe dpa GMT ®¢ otorycio £16680v praivovps 6tovg Tivakes Tov Almanac.

Dec= N 7° 24’5 — Almanac, oei. 34, otiAn Stars, otin Dec ywo to aoctépt
Betelgeuse.

SHA = 271° 24’9 — Almanac, cel. 34, otjAn Stars, otqiAn SHA ywo 10 aotépt
Betelgeuse.
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GHAy=203° 12°,8 — Almanac, ce). 34, otiAn Aries, othAin GHA, GMT: 12:00.
Incr.=+010° 19°,4—Almanac, ce).72, nivaxag 41min, otiin Aries ywa 41min ko 11s

SHA =+271°24°.9

484°57°,1
— 360°00°,0

GHAstar=124° 57,1
LHAstar = GHAstar + Long (+ ywo East Long, — yia West Long)

GHAstar= 124° 57°,1
+ 360° 00°,0
484° 57,1

Long= 172°29°,7—(W)
LHAstar =312° 27,4

XpRon mvakov ABC tov Norie’s ard v ékdoon Nautilos Nautical Tables.

Evpeon A
o LHA =312° ko Lat=13° 00> N €yovpe A =2,1.
Mo LHA=312° ko Lat=14° 00’ N éyoope A = 2,2.

Enopéveog, ywo Lat=13° 15°,3 N ektehovpe mopepBoin.

d=1°=60’

v v
13°00° N <13°15°,3 N <14° 00" N

S

d’=15"3

2,1 « > 2,2

INo d= 60 &ovpe d=0,1. } 60y= 15,3 X 0,1 — 60y= 1,53 — y=1,53 +60

INo d’=15",3 éyovue x=; = 10,0255 — %= 0,0
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Apa yuoo LHA=312° xou mAdtog 13° 15°,3 N éyovpe A= 2,1.
IMa LHA = 313° kon Lat= 13° 00° N éyoope A = 2,2.
Mo LHA= 313° ko Lat= 14° 00’ N éyovope A = 2,3.

Emopévac, ywo Lat=13° 15°,3 N ektelodpe mapepforn.

d=1°=60’

v v
13°00° N<13°15°,3N<14°00° N

S

=153

2,2 < > 2,3
d=0,1

I'o d= 60" £yovpe d=0,1. 60y=15,3 X 0,1 — 60y=1,53 — y=1,53 +60
Mo d’=15",3 é&yovpue x=; :|L x=0,0255 - x = 0,0

Apa yuoo LHA=313° xou mAdtog 13° 15°,3 N éyovpe A= 2,2.

Enopévmg, yio LHA =312° 27’ 4 extehoOpe mapepforn.

d=1°=60’

v v
312°<312°27°4 < 313°

S

=274

2,1 < > 2,2
d=0,1

INo d= 60 &ovpe d=0,1. } 60y=27,4 X 0,1 — 60y=2,74 — y=2,74 +60
Mo d’=27",4 é&yovue x=; ¥=10,045 — v = 0,0
Apa yuoo LHA=312° 27’ 4 xou mAdtog 13° 15°,3 N éyovpe A= 2,1.

A =21S — enedn happdvel v avtibetn ovopacio on’ avty Tov TAATOVS, KOOMG M
LHA=312° 27,4 d¢ Bpioketor peta&d twv 90° kan 270°.
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Evpeon B

IMa LHA = 312° ka1 Dec= 07° 00’ N éyovpe B = 1,7.

Mo LHA= 313° kou Dec=07° 00’ N éyovopue B =1,7.

Apa, yio LHA=312° 27,4 xou Dec= 07° 00’ N &yovpe B =1,7.

IMa LHA = 312° ka1 Dec= 08° 00’ N éyovpe B = 1,9.

Mo LHA= 313° kou Dec=08° 00’ N éyovopue B =1,9.

Apa, yio LHA=312° 27,4 xou Dec= 08° 00’ N £&yovpe B=1,9.

Apa, yio LHA=312° 27,4 xou Dec= 07° 24°,5 N extedobpe mapepufoan.

d= 1°=60’

v v
07°00° N<07°24°,5N<08°00° N

I

d’=24"5

1,7 « » 19
d=0,2

INo d= 60’ &ovpe d=0,2. } 60y=24,5X 0,2 — 60y=4,9 — x=4,9 +60
Mo d’=24",5 épovpe x=; = 0,081 —» x=0,1
Apa yuo LHA=312° 27,4 xou Dec= 07° 24°,5 N éyovpe: B=1,7+0,1 - B=1,8.

B= 1,8 N — Aapfdaver mavta v ovopacio tng khiong (Dec.).

A=218S

B =18 N — — yiati etvon etepdvopa.

C =0,3 S — AapPavet mv ovouacio tov peyoldtepov and ta A kot B, dniadr tov A.

Evpeon C

INa C = 0,3 kou Lat=13° 00’ N éyovpe C = 88°,3.

I'o C = 0,3 kou Lat= 14° 00’ N éyovpe C = 88°,3.

Apa yuo C=0,3 kou mrAdtog 13° 15°,3 N to C eivar: C= 88°,3.

C= S 88°,3 E — South Adéym ovopaciog C, mov Tpoékvye amd tov Tomo C=A+B (51011
A>B), ko East ereidn n LHA=312° 27,4 > 180°.
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Apa 180° — dotito C elvan S-E
— 88°3

Apa True Bearing = A= 091°,7

True Bearing = AQA=091°,7
Gyro Bearing = Alr=092°,0 —

Gyro Error= 0°,3 W, kaBng AL < Alm.

Gyro Course = 297°,0
Gyro Error=_ 0°.3 W (-)

True Course = ()= 296°,7

True Course = (A= 296°,7
Magnetic Course = {u=288°.5 —

Magnetic Error = TIp= 8°,2 E, kaBd¢ (A > (.

2oyypovny Arokien

1984 — 1981= 3 ¢t
Metapoir Andokiiong= 3X2’=6’=0°,1
Andxhon v. yapm (1981)=7°9 E

MeraBoi Andxionc =0°.1 E + (av&avduevn)

20yyxpovn Amoxkion =8°0E

Apallp=An+Tp
Tp=1lp— An

Tp = (+8°,2) — (+ 8°,0)
Tp=8°2-8°0
Tp=+0°2

Tp=0°2E
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80) Huepounvia: 26/12/1984

ZT: 20h:10’:55”

Lat: 23° 00’ S

Long: 078° 00’ E

Alr: 095°

Gyro Course: 061°

Magnetic Course: 077°

Variation: 15°,7 W (1978), 3> W (increasing) annually.

Znteiton n mOPOALOY KOL 1| TOPEKTPOTN TNG HOYVNTIKNG TEIBAG, TO GOAALO TNG
yupookomkng wu&idag kot 1 aAndng mopeion Tov mAoiov, voloyilovtag to aANOES
alovd tov actépa Sirius péow tov mvakmv A-B-C tov Norie’s.

Avon

Long=078° 00" E=078°,0 E

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (078°,0 + 7°,5)+15 — ZD = 85°,5 + 15 — ZD=5,7
Apa ZD =5 (kpatdpe povo 10 aKEPULO PEPOS KL OEV KAVOVIE GTPOYYLAOTOINGT).

GMT =ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPOPIKO PKOGS, — VL0 OVATOMKO YEOYPOUPIKO
pioq)

Apa ZT = 20h:10°:55”
ZD = 05h:00’:00” — (E)
GMT = 15h:10:55”’

Movo pe dpa GMT o otoyygio 16680V prraivovps otovg wivakeg Tov Almanac.
Dec=S 16° 41°,6 — Almanac, o). 40, omin Stars, otAn Dec yia 1o actépt Sirius.

SHA = 258° 52°,6 — Almanac, cel. 40, otAn Stars, otqfAn SHA ywo 10 aotépt
Sirius.

GHAy=320° 17°,4 — Almanac, ceh. 40, otiin Aries, otnAn GHA, GMT: 15:00.
Incr.=+002° 44’ .2—Almanac, cel.57, nivaxag 10min, otiAn Aries yia. 10min ko 555

SHA =+258°52°.6

581°54°,2
— 360° 00°.,0

GHAstar=221° 54°,2

LHAstar = GHAstar = Long (+ ywa East Long, — yia West Long)
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GHAstar=221° 54°,2
Long=  078°00’.0 + (E)

LHAstar =299° 54°,2

XpRon mvakov ABC tov Norie’s and v ékdoon Nautilos Nautical Tables.

Evpeon A
Mo LHA = 299° kot Lat= 23° 00° S éyovue A = 2,4.
o LHA= 300° ko Lat=23° 00” S éyovope A = 2,5.

Enopévac, yio LHA =299° 54’2 extehovpe mapepBorn.

d=1°=60’

v v
299° <299° 54°,2 < 300°

B

d’=54’2

2,4 < > 25
d=0,1
I'o d= 60 &ovpe d=0,1. } 60y= 54,2 X 0,1 — 60y= 5,42 — y=5,42 +60
= 0,090 — ¢ = 0,1
Apa yio LHA=299° 54°.2 a1 mhdtog 23° 00° S éxovpe A=2,4+0,1 — A=25.

INo d’= 54,2 éyovpue x=;

A =25N — gnedn Aappdver v avtibemn ovoposio an’ avt tov TAATOVS, KaBMG M
LHA=299° 54’2 d¢ Bpioketon peta&d tov 90° ko 270°.

Evpgon B
INa LHA = 299° xou Dec= 16° 00” S éyovpe B = 3,3.

I'o LHA= 300° ot Dec= 16° 00 S éyovpe B = 3,3.
Apa, yio LHA=299° 54°,2 ko Dec=16° 00” S éyovpe B =3,3.
INo LHA = 299° kau Dec= 17° 00’ S éyovpe B = 3,5.
I'o LHA= 300° kot Dec=17° 00’ S éyovpe B = 3,5.
Apa, yio LHA=299° 54°,2 ko1 Dec=17° 00” S éyovpe B =3,5.
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Apa, yio LHA=299° 54’2 xan Dec= 16° 41°,6 S ektelobie TopepPoAn.

d= 1°=60’

v v
16°00° S<16°41°,6 S<17°00° S

I

d’=41",6

33 « » 35
d=0,2
I d= 60" £yovpe d=0,2. } 60y=41,6 X 0,2 — 60y= 8,32 — y= 8,32 +60
INo d’=41,6 é&yovue x=; x=0,138 - x~ 0,1
Apa yioo LHA=299° 54° .2 xon Dec= 16° 41°,6 S éyovpe: B=3,3+0,1 - B=3,4.

B=3,4 S — loppdver mévta v ovopacia g kAiong (Dec.).

A=25N

B =34 S — — ywri elvan etepdvopa.

C =0,9 S — hapPavet v ovopacio tov peyolvtepov and ta A kot B, dniadr tov B.

Evpeon C
INa C=0,9 kot mhdrog 23° 00° S 1o C givar: C= 85°,3.

C=S85°3 E — South Adyw ovopaciog C, mov tpoékvye amd tov Tomo C=A+£B (51011
B>A), kon East eneion n LHA=299° 54°,2 > 180°.

Apa 180° — dotito C eivan S-E
— 85°3

Apa True Bearing = A{A=094°,7

True Bearing = ACA= 094°,7
Gyro Bearing = Aln= 095°,0 —

Gyro Error= 0°,3 W, kaBdbg ACh < Alm.
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Gyro Course = 061°,0
Gyro Error=_0°.3 W (-)

True Course = ()= 060°,7

True Course = (A= 060°,7
Magnetic Course = {u= 077°.0 —

Magnetic Error = TIp= 16°,3 W, xafd¢ (A < Cu.

2oyypovn Arokion

1984 — 1978= 6 ¢

Mertoafoin Andxionc= 6X3’=18"=0°,3

Andxhon v. yaptn (1978) = 15°,7 W

Metafoin AmdKAong =0°3 W + (awéovouevn)
XOyypovn AmoKAlon =16°,0 W

Apallp=An+Tp
Tp=Ilp—An
Tp=(—16°3)—(—16°0)
Tp=—-16°3+16°0
Tp=-10°3

Tp=0°3W

81) Huepounvia: 06/08/1984

ZT:22h:03:41”

Lat: 23°44°,1 N

Long: 088°17°,1 W

Al 316°

Gyro Course: 314°

Magnetic Course: 315°

Variation: 1°,0 W (1981), 8’ W (increasing) annually.

Zntelton n TOPOAAOYT KOU 1| TOPEKTPOTY| TNG HOYVNTIKNG TLEISAG, TO GOAALO TNG
yupookomikng mu&idag kot 1 aAndng mopeion Tov TAoiov, vroloyilovtag To aANBEC
alovd tov aotépa Alkaid péow tov mvakov A-B-C tov Norie’s.
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Avon
Long=088° 17,1 W =088°,285 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (088°,285 + 7°,5)+15 — ZD = 95°,785 + 15 —
ZD=6,38

Apa ZD = 6 (kpatdpe pévo 10 akéParo pEPOS KoL 0EV KAVOVUE GTPOYYVAOTTOINGT).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPOPIKO PKOG, — YO OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
piKkoc)

Apa ZT = 22h:03:41”
ZD = 06h:00’:00” + (W)

GMT =28h:03:41”

—24h:00°:00’

GMT =04h:03’:41"> — 07 August 1984 !!!
Movo pe dpa GMT ®¢ otorygio £16680v praivovps 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
Dec= N 49° 23°,7 — Almanac, o). 30, otnAn Stars, otnin Dec yia 1o actépt Alkaid.

SHA = 153° 16°,2 — Almanac, cel. 30, otjAn Stars, otqiAn SHA ywo 10 aotépt
Alkaid.

GHAy=015°51",7 — Almanac, oe). 30, otiAn Aries, othAin GHA, GMT: 04:00.
Incr.= +000° 55°,4 — Almanac, cel. 53, mivakag 3min, othin Aries yio 3min ko 41

SHA =+153°16’.,2

GHAstar=170° 03°,3

LHAstar = GHAstar + Long (+ yw East Long, — ywa West Long)
GHAstar=170° 03°,3

GHAstar= 169° 63°,3

Long= 088°17°.1 = (W)

LHAstar = 081° 46’2

XpRon mvakov ABC tov Norie’s arnd tnv ékdoon Nautilos Nautical Tables.

Evpeon A
Mo LHA = 081° xou Lat=23° 00 N éyovpe A =0,7.
IN'o LHA= 081° xou Lat= 24° 00° N éyoopue A =0,7.

149



Apa yuoo LHA=081° ko mAdtog 23° 44°,1 N éyovpe A= 0,7.

Mo LHA = 082° ko Lat= 23° 00’ N éyovpe A = 0,6.
Mo LHA= 082° ko Lat= 24° 00’ N éyovpe A = 0,6.
Apa yio LHA=082° ko mAdtog 23° 44°,1 N éxovue A= 0,6.

Enopévog, yio LHA = 081° 46°,2 extelobue mapepforn.

d=1°=60"

v v
081° <081°46°,2 < 082°

|

d’=46’,2

0,7 < » 0,6

I d= 60" £yovpe d=0,1. } 60y= 46,2 X 0,1 — 60y= 4,62 — y= 4,62 +60
INo d’=46",2 é&yovue x=; x=0,077 - x= 0,1

Apa yio LHA=081° 46°,2 ko mAdtog 23° 44°,1 N éyoope A=0,7-0,1 — A=0,6.

A =0,6 S — enedn Aappdver v avtiBen ovopacio om’ vty TOL TAGTOVS, KAODS M
LHA=081° 46°,2 d¢ Bpioketon peta&y tawv 90° kot 270°.

Evpeon B

I'o LHA = 081° kot Dec=49° 00’ N éyovpe B = 11,6.

o LHA= 082° xou Dec=49° 00’ N éyovopue B =11,6.

Apa, yio. LHA= 081° 46°,2 ka1 Dec=49° 00’ N &yovue B = 11,6.

INoa LHA = 081° xou Dec= 50° 00° N éyovue B = 12,1.

I'o LHA= 082° ka1 Dec= 50° 00° N éyovpe B = 12,0.

Apa, yio. LHA= 081° 46,2 ektedovpe mapeoin.
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d=1°=60"

v v
081° 00’ < 081° 46°,2 <082° 00’

|4I
= 46" 2

12,1 < » 12,0

I'o d= 60 &ovpe d=0,1. } 60y=46,2 X 0,1 — 60y= 4,62 — y=4,62 +60
INo d’=46",2 éxovue x=; r=0,077 - 3= 0,1
Apa yuo LHA=081° 46°,2 xou Dec= 50° 00’ N éyovpe: B=12,1-0,1 — B =12,0.

Enopévog, yio LHA= 081° 46°,2 ka1 Dec=49° 23”7 N ektedovpe mopeproirn.

d= 1°=60’

v v
49° 00° N <49°23°7N <50°00° N

|4|
=237

[EEN
=
(op]

v

12

d=0,4

Mo d= 60" &rovpe d=0,4. :||>— 60y= 23,7 X 0,4 — 60y= 9,48 — y=9,48 +60
Mo d’=23",7 éyovpue x=; r=0,158 - x~0,2
Apa yio LHA=081° 46,2 xon Dec= 49° 23°,7 N éyovpe: B=11,6 + 0,2 — B=11,8.

B=11,8 N — Aaupavel mavto v ovopacio g kiiong (Dec.).

A=0,6S

B =11.8 N — — ywoti givon etepdvopa.

C =11,2 N — hoppdvetr tnv ovouacio Tov peyodldtepov amd to A kot B, dnAadn tov
B.
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Evpeon C
Ia C=11,2 xou Lat=23° 00" N &yovpe C =44°,1.
o C = 11,2 ko Lat=24° 00’ N &yovpe C =44° 3.

Emopévac, yo Lat=23° 44’1 N ektelobpe Topeprforn.

d=1°=60’

v v
23°00° N <23°44°]1 N<24°00° N

S

|
=441

44°,1 « > 44°3
d=0°2

I d= 60" £yovpe d=0°,2.} 60y=44,1 X 0,2 — 60y= 8,82 — y= 8,82 +60
INo d’=44",1 é&yovue x=; y=0,147 — = 0°,1
Apa yuo C=11,2 ko mAdtog 23° 44°,1 N 10 C eivar: C=44°1 + 0°,1 — C=44°2.

C= N 44°2 W — North Ay® ovopaoiag C, mov npoékvye amd tov tomo C=A+B
(016011 B>A), ka1 West enedn 1 LHA=081° 46°,2 < 180°.

Apa 360° — S0t 10 C elvar N-W
— 44°2

Apa True Bearing = AQ=315°,8

True Bearing = AQA=315°,8
Gyro Bearing = Alm= 316°.0 —

Gyro Error=  0°,2 W, xaBag ACL < Alr.

Gyro Course = 314°,0
Gyro Error=__0°2 W (-)

True Course = (A= 313°,8
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True Course = (A= 313°,8

Magnetic Course = {u=315°.0 —

Magnetic Error = IIp= 1°,2 W, xabnbg CA < Cp.

2oyypovn Arokion

1984 — 1981=3 é1n

Mertofoinq Andxionc= 3X8’=24"=0°4

Amodxhon v. xapt (1981) = 1°,0 W

Metafoin Amdkiong =0°4 W + (avéavouevn)
XOyypovn Aroxkiion =1°4W

Apallp=An+Tp
Tp=Ilp— An
Tp=(-1°2)— (- 1°4)
Tp=—1°2+1°4
Tp=+0°2

Tp=0°2E

82) Huepounvia: 12/10/1984

ZT: 20h:44°:18”

Lat: 09°24°,6 N

Long: 130° 20°,7 E

Al 242°

Gyro Course: 165°

Magnetic Course: 165°

Variation: 0°,0 (1981), 6> W (decreasing) annually.

Zntelton n TOPOAAOYT KOU 1| TOPEKTPOTY| TNG HOYVNTIKNG TLEISAG, TO GOAALO TNG
yupookomikng mu&idag kot 1 aAnbng mopeion Tov TAoiov, voloyilovtag To aANBEC
alovd tov actépa Antares péocw tov mivakov A-B-C tov Norie’s.

Avon
Long=130°20’,7 E=130°,345 E

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (130°,345 + 7°,5)+15 — ZD = 137°,845 = 15 —
ZD= 9,189
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Apa ZD =9 (kpatdpe pévo 10 aképuro péPoS Ko 0EV KAVOVUE GTPOYYVAOTTOINGT).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPOPIKO PKOG, — YO OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
pikoc)

Apa ZT = 20h:44°:18”
ZD = 09h:00’:00” — (E)
GMT =11h:44°:18”°

Movo pe dpa GMT ¢ otorygio £16680v praivovpe 6Tovg Tivakes Tov Almanac.

Dec= S 26° 24’,0 — Almanac, oei. 34, omin Stars, otiAn Dec yia 10 actépt
Antares.

SHA = 112° 53°,5 — Almanac, oel. 34, otAn Stars, otqiAn SHA ywo 10 aotépt
Antares.

GHAy=186° 12,1 — Almanac, cel. 34, otiin Aries, otnAn GHA, GMT: 11:00.
Incr.=+011° 06’,3—Almanac, oe.74, nivakag 44min, othAn Aries yio 44min ko 18s

SHA =+112°53".5

GHAstar=310° 11,9

LHAstar = GHAstar + Long (+ yw East Long, — Yo West Long)
GHAstar=310°11°,9

Long=  130°20°,7 + (E)

LHAstar = 440° 32°,6
—360° 00,0

LHAstar = 080° 32°,6

XpiRon mvakov ABC tov Norie’s ard v ékdoon Nautilos Nautical Tables.

Evpeon A

I'o LHA = 080° ko Lat=09° 00> N €yovpe A = 0,3.

o LHA= 080° kot Lat=10° 00° N éyovope A =0,3.

Apa yroo LHA=080° ko mAdtog 09° 24°,6 N éyovpe A= 0,3.
I'o LHA = 081° ko Lat=09° 00> N €yovpe A = 0,3.

Mo LHA= 081° ko Lat=10° 00° N éyovope A =0,3.

Apa yuoo LHA=081° ko mAdtog 09° 24°,6 N éyovpe A= 0,3.

154



Emopévac, yio LHA=080° 32°,6 kot mhdtog 09° 24°,6 N éyovpue A= 0,3.

A =0,3 S — enedn AapPdavel v avtiBetn ovopacio an’ avty Tov TAATOVS, KOOMG M
LHA=080° 32,6 d¢ Bpioketon peta&d tmv 90° ko 270°.

Evpeon B

I'a LHA = 080° ka1 Dec= 26° 00° S éyovue B = 5.
Mo LHA= 081° kou Dec= 26° 00’ S &yovpe B = 4,9.
Apa, yio LHA=080° 32°,6 exteAovpe TopePOAN.

d=1°=60’

v v
080° 00’ <080° 32°,6 < 081° 00’

|

d’=32",6

50 = > 49
d=0,1

I'a d= 60" érovpe d=0,1. 60y=32,6 X 0,1 — 60y= 3,26 — y=3,26 +60
INo d’= 32,6 é&yovpue x=; :|L

Apa yio LHA=080° 32°,6 ka1 Dec=26° 00” S éyovpe: B=5,0-0,1 — B =4,9.
INa LHA = 080° xou Dec=27° 00’ S éyovue B = 5,2.

= 0,054 — ¢ =0,1

IN'o LHA= 081° ka1 Dec=27° 00 S éyovpe B =5,2.
Apa, yio LHA= 080° 32°,6 kou Dec=27° 00° S éyovpe B =5,2.
Yvvenmg, yio LHA= 080° 32°,6 kou Dec=26° 24’ S extehovpe mapeuforn.

d=1°=60’

v v
26°00° S <26°24>S<27°00° S

S

d=24°

A
v

4,9 5,2
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I'o d= 60’ &yovpe d=0,3. 60y=24X 0,3 - 60y=7,2 - x= 17,2 +60
INo d’= 24" éyovpue y=; :|L r=0,12 > y=0,1
Apa yioo LHA=080° 32°,6 ko Dec= 26° 24’ S éyovpe: B=4,9 +0,1 — B =5,0.

B=5,0 S — AouPaver mdvta v ovopacio thg khiong (Dec.).

A=03S

B =5,0S + — yuari elvar opdvopa.

C =5,3 S — Aappdaver mv ovopacio tov A ko B.

Evpeon C
INa C = 5,3 kou Lat=08° 00’ N éyovpe C = 62°,3.
INa C = 5,3 kou Lat=10° 00’ N éyovpe C = 62°4.

Enopévac, yo Lat= 09° 24°,6 N ektelobpie Topeprforn.

d=2°=120’

v v
08°00° N <09°24°,6 N<10°00° N

I

d'=1°24"6=84",

62°,3 < > 62°,4
d=0°,1

Mo d= 120" éyovpe d=0°,1.}120x= 84,6 X 0,1 — 120y= 8,46 — = 8,46 +120
[Ma d’= 84°,6 éyovpue x=; = 0,0705 — ¢ = 0°,1

Apa yuo C=5,3 kan Thdtog 09° 24°,6 N 1o C givar: C=62°,3 +0°,1 — C=62°4.

C=S62°4 W — South Aoyw ovopoaoiag C, mov mpoékvye and tov tomo C=A+B, ka1
West enedn n LHA=080° 32°,6 < 180°.

Apa 180° — d1otL 10 C glvan S-W
+ 62°4

Apa True Bearing = AQ\=242°4
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True Bearing = AQ\=242°,4
Gyro Bearing = Alrn= 242°.0 —

Gyro Error= 0°4 E, xafdc ACL > Aln.

Gyro Course = 165°,0
Gyro Error=__ 0°4 E (4)

True Course = (A= 165°,4

True Course = )= 165°,4
Magnetic Course = {u= 165°.0 —

Magnetic Error =TIp= 0°4 E, xafdc O\ > (.

2oyypovn Arokion

1984 — 1981=13 é1n

Metafoin Anoxiione= 3X6’= 18’=0°,3

Amoxiion v. xaptn (1981) = 0°,0

Metafoin Amdxiong = 0°,3 W — (ehattovuevn)
XOyypovn Aroxkiion =0°3W

Apallp=An+Tp
Tp=Ilp— An
Tp=(+0°4)—(—0°,3)
Tp=0°4+0°3
Tp=+0°7

Tp=0°7E
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14. AvopOoon Yyov Ovpaviov Zopdtov

[Na mv avayoyn tov Yyovg Ht tov ovpdviov copdtov mov mopatnpodvtol 61N
Odlacoco oe aAnbég ypnowomotovvionr 6vo pébodot. H axpipng 6106pbwon kot m
ovvolikn Swopbwon. H akpiprig d10pbwon vyadv ypnoiponoteitor kKopiog yuoo
dwpbwon pkpov vyav, covibog kato ornd 10°. H cvvolkn 610pbwon vyov
YPNOOTOEITOL KATA Kavdva Yo ToL KN OV TapoTNPOvVIOL 6T BGAacca, To omoia
etvar ocovnbog peyordtepa omd 10°. H pébodog avty mov vmepkoAvTTEL TNV
ATOITOVHEV Yo TN vavowiola okpifela, eivor toyelo kot gdxoAn. '’ avtd ko
epapuoleton oto TAoLaL.

Kotd 11g dopbdoelg vyodv ypnoiponoodvior ot akOAoVOES GUVIUNGELS Kot To
ovpPola:

HA = aAn0éc vyoc, amd to pabnuotikd opiCovra (true altitude).
Hi=Hg’ +P

Ho = pawvdpevo vyog, amd to pavopevo opilovto (apparent altitude).
Ho = Ht - B0 (dip)

He’ = dopbopévo yia v actpovoukn Stdbroon @awvopevo vyoc (corrected
apparent altitude).

He’=Ht-B0O-R
Ht = opatd vyog, and tov opotd opilovta (observed altitude).
Ht =Hp % 0¢.£&.

Hp = epyareiokd Dyog e€dvra (sextant altitude).

Ovpavimv cOUATOV:

INa tov Nh0:
Q KGTm yeilovg NAiov
G enavo yeilovg nAov

o KEVTPOL MAiOL
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INo ™ oeivn:

C

——

C
€

KGTm yeihovg ceEAVNG
EMAV® YeIlOLG CEANVIG

KEVTPOL GEANVIG

IN'o Tovg amhaveic: v

I'o tovg Thavites: P *

14.1 Axkpipng AwopOmwon Yyov Hriov

H oyéon dopbwong tov Hp og HA givar  akdriovbn:

HL=Hpxop-BO-R+P+SD

Omnov:

Hp — to Yyog mov petpaye pe tov e€avra.

6@ — gpyalelokd odipo e&avta (gvdéyetal va eivol eite Oetikd eite
apvnTIKo).

R = n péon aotpovopkn o1dOraon. Eivar mévrote apoipetikn. Aappaveton
amd tov mivaka «Mean Refraction» kot dopbdveton yioo o TPOYHOTIKA
otoyeia Oepuokpaciog kot Papoperpikng micong. Ot vavtikoi wivakeg Norie’s
TapEYOLY Ko OV0  SLUTANpopatiKég/emmpochetec  dopbdoelg g
aotpovoutkng owbraong (additional refraction corrections) oe edikd
TvoKio yuu TG Tpoypoatikes Tég Oeppokpaciog tov oépa o Pabuotg
Keloiov (air temperature °C) kot otpoc@aiptkng mieong oe ythootofapo
(atmospheric pressure millibars) mov emikpatovv otV TEPLOYH TOVL TAOL.
Koatd ™ pérpnon vyov ovpdviov copdtowv mov eivol pukpdtepa tov 10°
TPEMEL VAL YPNCLLOTOOVVTOL TO TPAYUOTIKA oTotyelo Beppokpaciog Kot
BapopeTpikng mieomng kot Oyt 1 LESN TN TOLG,.

BO = dip — mpaypoatikd Pabog opiCovra. Eivar mdvtote a@aipetiko.
AoapBavetar amd tov mivoko «dip of the sea horizony.

P — mapdAroén ko’ dyoc. Elvan mévtote mpocsOetikn. Aapupdveral and tov
mivaka «Sun’s parallax in altitude».

SD — Huwwaperpoc. Eivar mpocsbetikn v to kdt® yeihog tov mAiov Kot
APOALPETIKN Y1 TO XAV yeilog. Xto almanac mepiéyeton 610 KT® PEPOG KAOE
de€ldg oeAldag KAt amd TN OTAAN TOL MAlov «SUNY» Kol ovTioTolXEl TN
pecaio nuepounvia. Emiong divetar kot og €010 mivako 6T TPOTEG GEAMOES
tov almanac ywo «kd&be pvo yoprotd. H mnudidpetpog mopovcialet
VIOAOYIoUN TIUA HUOVO Yo TOV A0 KoL TN GEANVY], YU avTd Kot Aappdvetan
coPapd vwOY”M YU’ OLTA TO GOUATA.
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Awgvkpivion !!!

Mo v enilvon tov ackNce®V TOV a@opodv TV akpiPr d16pBwon vydv nAiov, ot
TIWEG G aotpovoukng odOiacnc (Refraction), ot diopBdoelg g 0oTPOVOUIKTG
dtBAaong Yo T Beprokpacio Kot T PapopeTpikn mieon Kot 1 TopaAlan ko’ Hyog
Ba TapBodv amd ta oyeTKd mvakiow oto PifAio tng vavTidiag Topog B, kabdhg dev
nepIAapPavovTol 6Ty £K600T TOV AGTPOVOIIKOV epnuepidmv 1984 (Almanac 1984).

83) Huepounvia: 03/05/1984

Hp o =06° 41" (Hp kdro xeilovg niiov)

0¢. 5. =—0,5

HoE = 60 ft — HoE: Height of Eye ('Yyog o@0aiio0)
Air Temperature: 15°C

Atmospheric Pressure: 1018mbar

Na vroroyiotel 10 aAnBéc Dyog Tov KEVTIpov ToL NAlov pe T pEBodO TG aKplBovg
dtopbwong.

Avon
HoL=Hpxop-BO-R+P+SD
Hp © =06°41",0

cp.e€.= — 0.5
Ht = 06° 40°,5
BO= - 7°5
Hoe =06° 33",0
R= - 7,6

corrtemp= + 0’2

corr.atm.pres.= —0°.2
He’ =06° 25’4
P= + 0,1

SD= + 15°.9 !+ eme1dn] £xovpe KATO yeilog NAiov.

HA= 06° 41’ 4
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BO =—-"7°,5 — Almanac, ce\. 87, mivaxag dip, othiAn corr. ywa Ht. of Eye = 60ft.

R =-7",6 —» Navtiha topoc B, oei. 132, mivakag 9.1.2, nivaxog mean refraction, 21
ot\An ue otoygio etlo6dov He=App. alt.= 06° 33’ (omtikn mapeuforn).

corr. temp. = + 0°,2 — NovtiMa topog B°, oeh. 132, mivaxog 9.1.2, mivakog
additional refraction corrections for air temperature pe otoygio €166d0v opldvtia
Hoe=App. alt.= 06° 33’ ko1 kGOeta pe air temperature = 15°C.

corr. atm. press. = — 0°,2 — Novtidia topog B’, oel. 132, mivakag 9.1.2, wivaxog
additional refraction corrections for atmospheric pressure pe otoygio €16660V
opilovtia He=App. alt.= 06° 33’ xou kéOeta pe atmospheric pressure = 1018 mbar.

P=+0’,1 — NovtiMa topog B°, oeh. 135, mivaxog 9.1.4, pe otoryeio e16660v Hep’ =
06° 25°,4 (omtucn mapepPforn).

SD = 15,9 — T 04/05/1984 éyovpe SD=15’,9. — Almanac, cg\. 29, otyAn Sun,
oploOvVTIOL YPOUUY] GTO TEAOG TNG GEMONG.

— T 01/05/1984 éyovue SD=15’,9. — Almanac, oei. 27, otiin Sun, opildvtia
YPOUU GTO TEAOG TNG GEAMOG,.

Apa yuo 03/05/1984 £xovpe SD = 15°,9.

84) Huepounvia: 09/08/1984

Hpas =08°51" (Hp v xeidovg niiov)

op. 8. =+ 1,1

HoE = 40m — HoE: Height of Eye ('Yyog o@0aiio0)
Air Temperature: 20°C

Atmospheric Pressure: 975mbar

Na vroloyiotel 10 aAnBég Vyog Tov KEVTIPOL Tov NAiov pe ™ péEBodo ™G aKplPovg
dopbmwong.

Avon

HL=Hp+to9p-BO-R+P£SD
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Hpz =08°51°,0

co.e&.= + 1’1

Ht=08°52,1
Bo= - 11’1

Hep =08°41",0
R= - 6,0
corrtemp.= + 0,3

corr.atm.pres.= +0°.2

He’ =08°35",5

P= + 0,1
SD= — 15°,8!!! — eme1on £govpe avo yeilog niiov.

HA= 08°19°,8

BO=-11",1 — Almanac, ce). 87, nivakag dip, othAn corr. ywo Ht. of Eye = 40m.

R =-6",0 » Navtida topoc B’, oei. 132, mivakag 9.1.2, wivakog mean refraction, 21
oTHAN pe ototyeio e166d0v He=App. alt.= 08° 41° (omtik| TopepPoin).

corr. temp. = + 0°,3 — NovtMa topog PB’, oel. 132, mivakag 9.1.2, mivaxog
additional refraction corrections for air temperature pe otoygio g16ddov oplovTia
Hoe=App. alt.= 08° 41 ko1 kaOeta pe air temperature = 20°C.

corr. atm. press. = + 0°,2 — Novtidia topog B’, oel. 132, mivakag 9.1.2, wivaxog
additional refraction corrections for atmospheric pressure pe otoygio €16660V
opilovtia Heo=App. alt.= 08° 41° ka1 kabeta pe atmospheric pressure = 975 mbar
(omtikn mopeporn).

P =+ 0’1 — NovtiAia topog B’, oek. 135, mivakag 9.1.4, pe otoryeio eio6o0v Hp' =
08° 35°,5 (ot mapepPforn).

SD =15°,8 — T 08/08/1984 £yovue SD=15’,8. — Almanac, oel. 31, otyAn Sun,
oplOVTIO YPOUUY] 6TO TEAOG TNG GEMONG.

— T 11/08/1984 éyovue SD=15’,8. — Almanac, oei. 33, otiin Sun, opildvtia
YPOUU GTO TEAOG TNG GEMOOG,.

Apa yuo 09/08/1984 €yovue SD = 15°,8.
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14.2 Axpiig 10p0mon vywov 6eEMVIG

H oyéon d1opbwong tov Dyyouvg g oeAnvng omd Hp oe HA elvar ) eénc:

HAL=Hp+to9-BO-R+P+SD+augSD

Omnov:

HA = aAnBéc Dyog Tov KEVTPOL TG GEAMVNIG.

Hp = 10 Yyog tov dvo 1 kdto yellovg mov LETPALLE Pe ToV eEAvVTAL.

6 = 10 gpyoielokd o@dApa Tov eEdvta (evoéyetan va glvar gite Oetikd gite
apvnTIKo).

R = n péon aotpovopkn duabiaon. Eivar mévrote apapetikn, Aapfdavero
and Tov wivaka «mean refraction» kot dtopBdvetan pe ta Tpaypatikd ctotysio
Bepurokpaciog Kot ATHOCOUPIKNG TTiEoNG.

BO=dip = IIpaypotiké Pdabog opilovta. Eivor mdvtote apaipetikd Kot
AopPavetor oo tov mivaka «dip of sea horizony.

P = ka8’ Yyoc mapdAraln. Aappdveton amd tov mivako «parallax in altitude
of the moony» tov Almanac yw He’ ko v opilévtio mopdriiaén HP. H HP
™MC oeMvng divetol amd TG acTtpovolkes epnuepideg (Almanac) ce kdabe
nuepounvia évavtt g kabe axépomn dpa GMT. H kab’ vyoc mapdriaén g
oeMvng Ppioketor amd €1d1ko mvakidto «parallax in altitude of the moon» tov
Almanac, oto omoio eloepydpaote KGOeTO, pe T0 VYOG Kot optlOVTIO HE TNV
oplovtia pe v oplovtia TapdAraEng . o tepiocdtepn axpifeta pmopel
va yivel kot 010pBmon g HP Aoyw mhdtovc.

SD — Huddpetpog. Tlpochetikry yioo 10 kdtw yeihog TG oeARvNg Kot
AQOPETIKN Yoo TO emdve yeidoc. H nudidpetpog mapovotdlel vroroyioun
TIUN Y0 TOV MO KoL T 6eAnvn YU avutd kot AapfPdvetal coPapd vroyn yu
avtd To copote. Ot TIEG TG NUWOUETPOL TS GEANVIG divovTal 6TO KAT®
uépog kabe de&ac oeridag tov Almanac, yopiotd yio kabe nuepounvia.

aug SD = H nudipetpog g oeAnvng av&dvet pe v adEnocmn tov HYous. 1o
Almanac n nudidpetpog divetar yuoo Béon g oeknvng otov opilovta Tov
napatnpnt) (HP). H adénon g nudoapétpov g ceAnvng olvetor oto
mvokido «augumentation of the moon’s semidiameter» twv Norie’s kot
Almanac. ¥’ ovtd cslogpydpocte pe 1o VYOG Kol TNV MNUSIGUETPO OV
naipvoope omd to almanac pe v muepounvia ¢ mapatipnone. Eivou
TévtoTe TPOGHETIKT, aPOL aVEAVEL e TNV aOENOT TOL VYOLS. LTO TIVOKIOL0
tov Almanac n advénon avt) diveton oe devTEPE. TG LOIPOC, EVHD GTOVG
nivakeg Norie’s divetal 6€ déKata TOL TPMOTOL.

Awgvkpivion !!!

IMa v enilvon T@V aoKNGE®Y TOV APOPOVY TV akplPr| 010pOcN VYOV GEAVNG, Ol
TWEG G aotpovoulkng otdOiaonc (Refraction), ot d1opBdoelg g 0OTPOVOUIKNIG
duabraong vy ™ Beppokpacio Ko ™ PopopeTpikn mieon, N wapdAlaén kab’ Vyog
kot . avénon g nudtapétpov (SD) e oedqvng (aug SD) Ba Anebodv and ta
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oYETIKG Tvakidle oto PipAio g vavtiMag topoc B, Kabdg dev mepthapufavovon
oTNV £KO00T TOV AGTPOVOUIK®OV epnuepidmv 1984 (Almanac 1984).

85) Huepounvia: 21/01/1984

Hp S[_. =10° 35,6 (Hp kdtw xeilovg oeAnvng)

0. €§.=+0’,6

HoE =38m — HoE: Height of Eye ("Yyoc opBopo0)
Air Temperature: 13°C

Atmospheric Pressure: 960mbar

GMT: 17h:15°:00”

Noa vroloyiotel T0 aAnBEg VYOS ToV KEVTPOL TG GEANVIG pe TN éEBodo TG axptBovg
dtopbwong.

Avon
HoL=Hp+o¢p-BO-R+PxSD +aug SD

Hp € =10°35"6

co.e&.= + 0.6

Ht=10°36’,2
Bo= - 10’.8

Hop =10°25"4
R= - 50
corrtemp= + 0,1

corr.atm.pres.= +0°.3

He’ =10° 20,8
P= + 60,0
SD= + 16°,5 !l + gxe1dn] £xovpe KATO YEILOS GEMVIC.
augSD= + 0’1
HA= 11°37°4

BO =-10",8 — Almanac, ce). 87, nivakag dip, otqAn corr. ywo Ht. of Eye = 38m.
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R =-5,0 —» Navtihia topoc B, oed. 132, mivakag 9.1.2, mivakog mean refraction, 21
o)A pe otoyeio etlc6do0v He=App. alt.= 10° 25°,4 (ontikn Topepuforn).

corr. temp. = + 0,1 — NovtMa topog B’, oel. 132, mivakag 9.1.2, mivaxog
additional refraction corrections for air temperature pe otoyegio €166d0v opldvTia
Hoe=App. alt.= 10° 25°,4 ko1 xéOeta pe air temperature = 13°C (omtikn mopepufoin).

corr. atm. press. = + 0°,3 — Novtidia topoc B°, oeh. 132, mivaxog 9.1.2, mivakog
additional refraction corrections for atmospheric pressure pe otoygio €16680V
opilovtia Ho=App. alt.= 10° 25°,4 ko kdOeto pe atmospheric pressure = 960 mbar.

HP = 60°,5 — Almanac, c¢\. 19, othAn Moon, otin HP yio. GMT: 17h:15°:00"".

P =+ 60° — Noavtidio topog B°, oel. 135, wivakag 9.1.5, pue otoyeio €10660v
opilovtia App.alt.= He’ = 10° 20°,8 ka1 kaOeta pe HP=60’,5 (omtiky mopepuforn).

SD = 16’,5 — Almanac, ceAr. 19, otiin Moon, opilovtio ypapun oto A0 TG
oeMdag yuo 21/01/1984 (3" tyun).

aug SD =+ 0°,1 — Novtida topoc B’, oel. 138, wivaxoag 9.1.7, pe otoyeio €16660v
oplovtia He’ = 10° 20,8 xon kédBeta pe SD = 16°,5.

14.3 Xvvoikn AopOmon Yyav Hriov Yo 'Yyn kédto ané 10°

TOmow e@apuoyRc Yo TapoTipnen Katm yeilove Hiiov (Lower Limb):

HA = Hp = 6¢ + total correction £ month correction (1)

11 HAL = Hp £ 69 — BO + total correction (ywa Lower Limb kar pijve rapatipnong)
)

Tomow e@apuoync yio raporipnen ave yeilove Hihiov (Upper Limb):

H)\ = Hp £ 69 + total correction + month correction — 2SD (1)

11 HAL = Hp £+ 6¢ — B0 + total correction (ywo. Upper Limb kar pijva rapatipnong)
)

Hopoatnpnoesic !!!

1) Ztov tomo (1) yw va Bpodpue to total correction eicepydpacTe GTOV TVAKA TOL
almanac, mov Bpioketar ot vavtihio tOpog B’, oeh. 146, mivaxag 9.1.8, «for
correcting the observed altitude of the sun’s Lower limby. £ avtov eioepydpaocte
Katokopvea pe To Ht g «observed altitude» kot opilovtia pe to Hyog 0pBaipod «hy
¢ «height of the eye above the sea in feety. £ dwactadpmon Tovg GuVEVTODUE TN
OLVOMKT 010pBmon Tov VYovug Tov KAT® YXeIAOVG TOV NAlOV. £TO KAT® HEPOG TOL
Tivako vapyel kal 1 dtopbmon Tov uiva (Month correction). o v avaywyn Tov
Ht o HA tov emdve yeilovg tov nAiov pe tov 1010 mivaka, TPEMEL VO OPOPEGOVLE
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amd Tt cvvolikn 610pbwaon 2 SD (Semidiameter), dniadn dVO NUIBIAUETPOVS, YioTi O
nivaxog £xel cuvtoyBel Oyt yia To KEVTPO, AAAY Yo TO KAT® YEIAOG TOL NAioL.

2) O 10mog (2) ypnoonoteitat pe Tovg wivakeg altitude correction tables 0° - 10° for
Sun (Almanac 1984, ce)l. 86) OV VILAPYOLV GTIG ACTPOVOIKEG EPMEPiIdES Tov 1984
(Almanac 1984). opewva pe tov omo (2) kot Tovg mwivakeg tov Almanac 1984, to
month correction éyet cvvumoAoylotel 6TIS TWEG TV mvakwv. Emmiéov, ool
vroAoyicovpe 1o Ht, ot cuvéyeia Bpiockovpe 1o BO amd to oyetikd mivako 61N GeA.
87 tov Almanac 1984 ka1 énerta Bpiokovpe to He = Apparent Altitude. Xt cuvéyela
eloepyopaote opilovria pe 1o Ho otov mivaxa altitude correction tables 0°-10°
(Almanac, ogA. 86) Tov NAiov Kol KAOETO GTN GYETIKN GTAAN TTOL OPOPH TO URVOL
napathpnone wpog kabdg ko ot omin Lower 17 Upper Limb (av éyouvpue
TPOYLOTOTOWOEL LETPNOT] TOV VYOVS TOL KAT® YeIAovg Tov MAlOL M TOV EMAVE®
xeihovg avtiotoryn). T daotadpmon tovg Ppickovpe ™ cvvolikn d1opbwon (total
correction).

3) Av mpdxetton Yoo LETPNON TOL VYOVS TOV ENAVM YeIAov TOL AoV KOl XPNGN TOL
TOmov (2) dev amanteiton M a@aipeon TOV 2 NUSAUETPOV TOV NAIOV, aPOV aVTH M
dopbwon €xel ocvvomoroylotel ot edwkn otAn Upper Limb tov mivaxo altitude
correction tables 0° - 10° for Sun (Almanac 1984, ce\. 86).

86) Huepounvia: 16/10/1984

Hp © =07° 11" (Hp xdto xethovg niiov)

0¢.e5. =104

HOE = 42m — HoE: Height of Eye ('Yyog o@0aiio0)

Na vroAoyiotel T0 aAnBEg Vyog Tov KEVIPOL TOV MAlov pe T HEBOSO TNG GLVOAKNG
dopbmwong.

Avon
Xpnon tomov (2) v kT xeihog niiov:
HA\ = Hp + 69 — B0 + total correction (ywe. Lower Limb kot pipvae Tapatipnonc)

Hp =07°11°,0

co.e&.= + 0’4

Ht=07°11"4
BO= — 11’4
Ho = 07° 00°,0

total corr.= + 8’9

HA= 07° 08,9
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BO =- 11,4 — Almanac, o). 87, mivakag dip, otqAn corr. ywo Ht. of Eye = 42m.

total correction = + 8,9 — Almanac, ceA. 86, mivakag altitude correction table 0°-
10°, 2° mivakog Sun, omin Oct-Mar, omin Lower Limb pe ototgeio €16660v
Hoe=App.alt.=07° 00’.

14.4 Yvvokn AopOomon Yyov Xeavng yo ' Yyn kéto arxo 10°

Tormolw E@appoyngc:
H)A-& = Hp + 6¢ + total correction + dip correction (1)

HL = Hp + 6¢p — BO + total correction + §16p8won L (av mpékertar yia to
KAt yeihog TG oeMvng) (2)

HiL-E = Hp + 09 — B0 + total correction + 816p8mon U — 30’ (av mpékeitar yia
T0 avom yeilog TG oeMvng) (3)

Hapatnpnoesic !!!

1) I'a tov tomo (1): Ot oyetikol mivakeg cuvolkng o0pbwong (Navtidia topog B,
oel. 149, wivaxog 9.1.10) éxovv cvvtayfel ymprotd yio to endve Kot kdto yelhog g
oemvng. Kot otovg 800 avtovg mivakeg ypnoiponotodpe to 600 otoryeia £16650v,
hadr opldvtie 1o opatd OVyog (observed altitude=Ht) tng oeiqvng ko
Kotakopvea v opildvtia mapdrraén g (horizontal parallax). H di6pbwon mov
naipvovpe etvat TpocBeTIKy () EKTOG TOV ENAVE® YEIAOVG KOl VYOV HEYIAVTEP®V OO
64°, omote givan agapetikn (—). H dip correction mov amotelel cupumAnpouatiKn
dwpbwon war givor mpocshetikn dlvetal 6To0 KAT® HEPOG TOL TIVOKO UE TO VYOG
0pOaALLOY.

2) O tOmog (2) ko (3) Yy KAT® Kot Ave XeIAog GEANVIG avTioTOLYO (PN OLLOTOlEITOL
ue tovg mivokeg altitude correction tables 0° - 35° for Moon (Almanac 1984, cel. 84)
OV VIAPYOVV OTIC AOTPOVOUIKES ePnuepidec Tov 1984 (Almanac 1984). Ewdikotepa,
N dpbwon mapéyetar oe 0vO péPT. To mpdTo AapPdvetor omd 10 €ndved TUNUA TOV
nivako pe otoyyeio €16000v T0 EOVOUEVO Vyog (Dyog oopbwpévo Y 1o Pabog
opiCovta — App. Alt.=Hg) kot 10 dgbtepo amd TO KATMOTEPO TUNAHO. LE OTOLYEIO
e16000v Vv opilovtio mapdAiraén (horizontal Parallax — HP), onv i ot)An mov
&xel IneBel kot 1o TpdTo PéPOos. To devtepo PéPog ¢ d16pBmONG TaPEYETAL YOPITTA
ywo. To Kot yeilog (Lower Limb — L) kot to dvo yeilog (Upper Limb — U). Kot o
dvo pépn g 01pBmong mpootTiBeviar 6TO POVOUEVO VYOS, OAAG OTav €xovpe
pétpnon Hyovg ave yeilovg celvng Bo mpémel amd To VYog Tov Gve YelAovg va
apoapovvtal 30°.
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87) Huepounvia: 11/08/1984

Hp t— =06° 18" (Hp v xeihovg oeAnving)

GMT: 02h:41°:00”

op.e&.=—1"3

HoE =55 ft — HoE: Height of Eye (Ywyog opfaAuov)

No vroAoyiotel 10 oAnBég VYog TOov KEVIPOL NG GEANVNG ME TN HéEB0dO TG
GLVOAKNG d1OpOmoNg.

Avon
Xpnon tomov (3), yati TpoxeTat Yo To dve yeilog g ceAVNG:

Hi € = Hp + 6¢ — B0 + total correction + 816p0won U — 30’

Hp @ =06° 18,0

cp.e&.= — 1’3

Ht=06°16",7
Bo= - 7°2

Ho = 06° 09°,5
total corr.= + 59°,7
dwpboon U=+ 1°,6

— 30°.0
HA = 06°40°,8

B0 =— 7,2 — Almanac, ceh. 84, nivaxag dip, othAn corr. ywo Ht. of Eye = 55ft.

total correction = + 59°,7 — Almanac, ce). 84, mivakag altitude correction table 0°-
35° for Moon, katakdpvea 21 othAn 5°-9° kot opilovto pe 10 mov aviieToyovV
ot1c 6° (otoryeio eloddov He=App.alt.= 06° 09°,5).

HP =54°,9 — Almanac, ceh. 33, otqAn Moon, otnAn HP yio GMT: 02h:41°:00".

o6pOon U =+ 1,6 — Almanac, cek. 84, 2° tunqua tov wivaka altitude correction
table 0°-35° for Moon, katakopvea 2" oiin 5°-9°, otyin U kot opilovtio pe HP =
54°.9.
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14.5 Xvvolkn] 610p0mon Yyov Actépov Yo Yyn kdto amxo 10°
Tomor epappoync:
H) % = Hp 9 + o0 — total correction (1)

H) %% = Hp % = o¢ — BO — total correction (2)

IHapotnpnoesic !

1) Ztov tomo (1) yia va Bpovpue to total correction ypnoiponotodue Tov £181KO TivoKa
tov almanac, mov Ppioketon otn vovtidio topog B’, oeh. 147, mivakag 9.1.9, «for
correcting the observed altitude of fixed star to find true altitude». X° ovtdv
gloepydpoote katokopvea pe to Ht g «observed altitude» kot opilovrtia e 10 VYOG
opBarpov tov mapotnpnt) (HOE) wg «height of the eye above the sea in feet». X
JOGTOOPOGN TOVG GUVOVTOVUE TN GLUVOAIKT d10pOBmaen Tov Vyovg Tov acteptlov (total
correction). Avtr elvou Tavtote apatpeTiKy (—).

2) O 10mog (2) ypnoponoteitar pe Tovg wivakeg altitude correction tables 0° - 10° for
Stars and Planets (Almanac 1984, oeA. 86) mOL VEAPYOLV OTIS OGTPOVOUIKES
epnuepidec Tov 1984 (Almanac 1984). Avolvtikdtepa, a@od vroloyicovue to Hr,
ot ovvéyela Bpiokovpe to BO and 1o oyeticd nivaka otn oel. 87 tov Almanac 1984
ko émerta vmoloyilovpe to He = Apparent Altitude. Axorovbwg, eloepydpoote
opilovtia pe to Hpo=Apparent Altitude otov wivaxa altitude correction tables 0°-10°
for Stars and Planets (Almanac, oce). 86) kot kéOeta ot otiin Stars and Planets. H
daeTavpm®on Tovg omotedel T cvvolkt] dopBwon (total correction), n omoia ivor
TAvTOTE OPOPETIKN (—).

88) Huepounvia: 07/08/1984

Hp % =05°288

op. €. =+ 1’8

HoE =36m — HoE: Height of Eye (Ywyog o@0aApov)

No vroloywotei to aAnfég vyog tov actépa Rigel pe ™ pébodo g cvvorkng
dopbmwong.

Avon
Xpnon tomov (2):
H)\ 9% = Hp % + o¢ — B0 — total correction (2)
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Hp ¢ = 05° 28°,8

cop.e&.= + 1°.8

Ht=05° 30,6
Bo= — 10’6
Hop =05°20’,0
total corr.= — 9’4
HA= 05°10°,6

BO =-10’,6 — Almanac, ce). 87, nivakag dip, othAn corr. ywo Ht. of Eye = 36m.

total correction = — 9°,4 — Almanac, ce\. 86, mivakog altitude correction table 0°-
10°, 2° mivaxag Stars and Planets, omAn Stars and Planets pe otoygio €16600v
Hoe=App.alt.= 05° 20°.

14.6 Xvvoikn AopOmon Yyav Hriov yio ' Yyn ave tov 10°

TomoL c@apuoynic yo topotnpnon Katm yeirove Hiiov (Lower Limb):

HA = Hp + 6¢ = total correction £ month correction (1)

1 HL = Hp + 6¢ — BO =+ total correction (ywo Lower Limb kot pijva mapotipnonc)
)

Tomow e@apuoynRe Yo TapaTiipnen ave yeilove Hiiov (Upper Limb):

H)\ = Hp £ 69 + total correction + month correction — 2SD (1)

1 HL = Hp + 69 — B0 + total correction (ywa Upper Limb ko pive tapotipnonc)
)

Hopatnpneseic !!!

1) Ztov tomo (1) yw va Bpodue to total correction eicepydpacTe GTOV TVAKA TOL
almanac, mov Bpioketar otn vavtihio topog B’°, oeh. 146, mivaxag 9.1.8, «for
correcting the observed altitude of the sun’s Lower limb». £ avtov sioepyduaocte
Kkatakopvea pue to Ht wg «observed altitude» kot opilovria pe to vVyog opBaipod «hy
¢ «height of the eye above the sea in feet». 1t dwactadpmon Tovg GuvOVTODUE TN
GLVOAIKY] 010pBmwon Tov VYovg Tov KAT® YelAovg Tov MAlov. XTO0 KAT® HEPOG TOV
Tivako vapyel kal 1 dtopbmwon Tov uiva (Month correction). T v avaywyn tov
Ht oe HA tov endvo yeilovg tov niiov pe tov 1010 mivako, TPETEL VO OPOIPEGOVE
amd Tt cvvoAlkn 610pbwaon 2 SD (Semidiameter), dniadn dVO NUIBLAUETPOVS, YTl O
nivakog £xel cuvtoyBel Oyt yia To KEVTPO, AAAG Y10 TO KAT® ¥EIA0G TOL NAioV.
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2) O tomog (2) ypnoiponoteitan pe tovg mivokeg altitude correction tables 10° - 90°
for Sun (Almanac 1984, cel. 87) mOL LVLAPYOLV OTIC OOTPOVOLIKES EPNUEPIOES TOV
1984 (Almanac 1984). buemva pe tov tomo (2) kot tovg mivakeg tov Almanac 1984,
1o month correction £yl cuvvmoloyloTel oTIC TIWEG TV TVaKwY. EmmAéov, agov
vroAoyicovpe to Ht, ot cvvéyela Bpiokovpe 10 BO amd to oyetikd mivaka otn ceA.
87 tov Almanac 1984 ka1 énerto Bpiokovue to He = Apparent Altitude. Xtn cuvéyeia
eloepyopaote opovio pe to He otov mivoka altitude correction tables 10°-90°
(Almanac, ogi. 87) tov MAiov kot KAOETO GTN GYETIKN GTAAN OV OPOPH TO URVOL
Topathpnong pog kabodg ko ot omin Lower 1 Upper Limb (av éxouvpe
TPOYUATOTOMGEL PETPNON TOV VYOVS TOL KAT® YelAovg Tov MAlOv M TOL EMAVE®
YEIAOVG avTioTorya). TN dlacTavp®cn Tovg Bpickovpe T cuvolikn dtopbwon (total
correction).

3) Av mpoKeLTaL Yoo LETPNOT TOL VYOLG TOV EXAV® ¥EIAOVS TOL NAloV Kat ¥proMN TOV
tomov (2) dev amouteiton n aeoipeon TV 2 MUWOOUETPO®V TOL MNAiov, 0EOD AVTH 1
dopbwon éxel ovvumoroyiotel otn €dikn othin Upper Limb tov mivaxa altitude
correction tables 10° - 90° for Sun (Almanac 1984, ce). 87).

89) Huepounvia: 10/08/1984

Hp o =41°38’,4 (Hp xdto yeilovg niiov)

op. €. =—0,5

HoE =42m — HoE: Height of Eye (Ywyog o@0aApov)

Na vroAoyiotel To aAnBéc Vyog Tov KEVTIPOL TOL NALOL pe T UEBOJO TG GUVOAIKNG
dtopbwong.

Avon
Xpnomn tomov (2) yia kato yeilog nAiov:
H\ = Hp + 69 — B0 = total correction (ywa Lower Limb kar pijva mapatipnong)

Hpe =41°384

cp.e&.= — 0’5
Ht=41°37"9
Bo= — 11’4
Ho =41°26,5

total corr.= + 14’9

HA= 41°41’,4

BO =- 11,4 — Almanac, o). 87, nivakag dip, otqin corr. ywo Ht. of Eye = 42m.
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total correction = + 14°,9 — Almanac, oel. 87, mivaxog altitude correction table 10°-
90°, mivakag Sun, otyin Apr-Sept, otin Lower Limb pe otoygio &16680v
Hoe=App.alt.= 41° 26°,5.

90) Huepopnvia: 03/05/1984

Hp & =32° 18" (Hp v yeilovg nAiov)
0¢.e5.=—0,3

HoE = 100ft — HoE: Height of Eye (Yyog o@0aipob)

Noa vroroyiotel 10 aAnBEg Hyyog Tov KEVIPOL TOL NAlov pe T HEBOdO TNG GLVOAKNG
dtopbwong.

Avon
Xpnon tomov (2) yia dve yeilog niiov:
H\ = Hp £+ 69 — B0 = total correction (ywa Upper Limb kol pfjve Ttapatipnonc)
Hpa =32°18°,0
0p.e£.= — 0°.3
Ht=32°17",7

Bo= - 9.7

Hop =32°08",0
total corr.= — 17°.3

HA = 31°50°,7

BO =—-9°,7 — Almanac, cel. 87, mivaxag dip, othiAn corr. ywa Ht. of Eye = 100ft.

total correction = — 17,3 — Almanac, oe). 87, mivaxog altitude correction table 10°-
90°, mivakag Sun, omin Apr-Sept, omin Upper Limb pe otoygio €16660v
Hoe=App.alt.= 32° 08°.

14.7 Zvvolkn 610p0won Yyov Actépov Yo Yyn ave tov 10°

Tomow epappoync:
H)v% =Hp ¢ + c¢ — total correction (1)
H)\ % = Hp % = 69 — BO — total correction (2)
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Iopotnpnieeic !

1) Ztov tomo (1) yia va Bpovpe to total correction ypnotponotovue Tov €181KO TivoKa
tov almanac, mov Bpioketar ot vovtidia topog PB°, oel. 147, mivakog 9.1.9, «for
correcting the observed altitude of fixed star to find true altitude». X" avtdv
eloepydpoote katakopvea pe to Ht g «observed altitude» kot opilovtio e T0 VYOG
opBaApov tov mapatnpnt) (HOE) g «height of the eye above the sea in feet». X1
eTAVPMGN TOVG GLVOVTOVUE T GLVOAIKT S1OPOmGN ToL VYoug Tov aotePov (total
correction). Avtr eivaun Tavtote apotpetiky (—).

2) O tomoc (2) ypnowonoteitan pe tovg mivakeg altitude correction tables 10° - 90°
for Stars and Planets (Almanac 1984, cel. 87) mov VIAPYOLV GTIS OOTPOVOUIKES
epnuepidec Tov 1984 (Almanac 1984). Avolvtikdtepa, a@od vroloyicovue to Hr,
ot cuvéyela Ppiokovpe to BO amd 1o oyetikd mivaka ot oel. 87 tov Almanac 1984
Kot émeiro. vmoAoyifovpe to He = Apparent Altitude. Axorobbwg, elcepydpacte
Kabeta ot otyin App.Alt. ne 1o He=Apparent Altitude tov wivako altitude
correction tables 10°-90° for Stars and Planets (Almanac, ceh. 87) kot opildvtio otn
oT\An corr. tov wivaka Stars and Planets. H diaotadpmon tovg amoteAel T GUVOMKY|
dopBwon (total correction), n omoia givon mwhvtote apoIpeTIKy (—).

91) Huepounvia: 08/08/1984

Hp % =25°18°6

o0Q. €. =+ 0,7

HOE = 46m — HoE: Height of Eye ('Yyog 0@falio0)

Na vroAoyiotel 10 oAnbéc vyog tov actépa Canopus pe ) pEB0do TS GLVOMKNG
dopbmwong.

Avon
Xpnon tomov (2):
H)A % = Hp % =+ o¢ — B0 — total correction (2)

Hp o =25° 18°,6

co.e&.= + 0.7

Ht=25°19"3
B6= — 11’9
He =25°07",4
total corr.= — 2°.1
HA = 25°05°,3

173



BO =—-11",9 — Almanac, ce). 87, nivakag dip, othAn corr. ywo Ht. of Eye = 46m.

total correction = — 2°,1 — Almanac, ce). 87, mivakag altitude correction table 10°-
90°, mivakoag Stars and Planets, otyAn Corr. pe otoiyeio elo6dov He=App.alt.= 25°
07’,4.

92) Huepounvia: 19/03/1984

Hp % =34°11"5

op.e&.=—0°9

HoE =125 ft — HoE: Height of Eye (Yyog 0@0aipon)

Na vroloylotel t0 aknbég vVyog tov aotépa Sirius pe ) péBodo ™G GLVOMKNG
dopbmong.

Abon

Xpnon tonov (2):

H)\ % = Hp % =+ 6 — B0 — total correction (2)
Hp % =34°11",5

cp.e£.= — 0’9
Ht=34°10,6

B6= — 10’.8

He =33°59,8

total corr.= — 1’4
HA = 33°58,4

B0 =—10",8 — Almanac, ceA. 87, mivakog dip, otin corr. ywa Ht. of Eye = 125 ft.

total correction = — 1°,4 — Almanac, ce). 87, mivakag altitude correction table 10°-
90°, mivaxag Stars and Planets, omin Corr. pe otoyeio gi16660v He=App.alt.= 33°
59’,8.
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15. EvOcio Oéccme Marcq

H enilvon g evbeiog Béoemwg Marcq mpaypatonoleitor pe tn (pHon T®V TVAK®V
HO 229.

Oonyisc Emidvone:

1) Katd to yvowotd tpoémo eloepydpocte pe muepounvia kot opo GMT g
noponpnong oto Almanac.

2) YmoAoyiCovpe v GHA xou v kAion (Declination) tov ovpdviov cduoTog Katd.
T YVOOTA.

3) Yrohoyilovpe v LHA tov ovpaviov copatog oe axépaieg poipeg. H evpeon g
LHA o¢ axépateg poipec, emtuyyaveral pe m ypnon fondntucod urixovg A (Assumed
Longitude = Ass.Long), to omoio d¢ Ba givor peyolvtepo 1 pikpdtepo tv 30” amod 1o
UNKOG avaETPNONG. ZVYKEKPIUEVA, Yo ToV VtoAoywopd g LHA, ypnoyonoovpe
1660 TPpOTO UNKOVG MoTe va undeviCovrtat ta tpota g LHA kot va éxovpe LHA o¢
OKEPOLEG HLOTPEC.

T'o Tapddstypo:

a) Xty mepintwon mov 1o Long avapetpioemc eivor avatolkd (East), tote
npocBétovpe ota mpwto e GHA 1o vwéAoute TPOTO OV ATOUTOVVIOL YO, VO
cuuTANP®OoLV Ta 60’ Kot 6TO GHVOLO TOV LOP®V TPOocHETOLUE pia poipa.

n.y. Long avapetpioewmc = 162° 41° E kot GHA = 165° 43°,7
I Ass.Long=Bononrtikd pnkog

! Long.avap.= Long avapetpnoemg

GHA =165°43",7 Long avau. = 162°41°,0
Ass.Long=162°16’.3 + (E) Ass.Long =162°16’,3 —
LHA =327° 60,0 Awpopd = 24°7 <30’
LHA =328° 00,0 — Amodextn d1popd!

B) Av 1o Long avapetpricemg eivar dutikd (West), 10te apaipovpe and to TpOTO TNG
GHA tov 1610 ap1Bpd Tp®OTOV Kot PLETA APALPOVLLE TIG LOIPEGS.

n.y. Long avapetpnoemc = 162° 41> W koau GHA = 165° 43°,7
I Ass.Long=Bonntikd pnkog

I Long.avap.= Long avopetpnoemg
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GHA =165°43",7 Ass.Long = 162° 43,7

Ass.Long = 162°43°.7 — (W) Long avau. = 162°41°.0 —

LHA =003° 00°,0 Awpopb =

02°,7 <30’

— AmodekT dtapopa!

IIpocoyn!!!

To BonOntucod punkoc (Ass. Long), pe to omoio punodeviCoope ta mpdta g LHA, dev
TpEMEL va. dlapEPEL Tave amd 30’ amd 1o unKog avapétpnons. Av copfaiver kdTt
1é1010, 0oV mpooHBiécovpe 1M aeopéoovpe to mpdrTa oty GHA, xatdémv
mpocOétovpe N agopovue 1° poipa amd to Pondntikd pnkoc (avaioyo TNV

TEPITTOON) Y10l VO, ATOAENYOVUE VTN TN SLUPOPA.
Hopaderypa 1
LHA = GHA =+ Ass. Long ( + yia East Long, — yia West Long)
Long avapetprioemg = 021° 23° W kot GHA = 063° 54°,2
‘Eoto Ass. Long = 021° 54°,2

Ass.Long =021° 54°,2
Long avap. =021°23°.0 —

Awpopd = 31°,2>30" — Mn Amodekt| dtopopd!
Enopévmg, Ass. Long = 020° 54°,2
Long avau. = 021°23°,0
Long avau. = 020° 83°,0

Ass.Long = 020° 54°.2 —

Awgpopa = 28°,.8 <30’ — Amodektn dapopa!
Yvvenmg, GHA = 063° 54°,2
Ass.Long = 020° 54°,2 — (W)
LHA =043° 00,0

Hopdoerypo 2
LHA = GHA + Ass. Long ( + yw East Long, — yio West Long)

Long avapetprioemg = 173° 50° E xou GHA = 155° 47°,5
‘Eoto Ass. Long =173° 12°,5
Long avap. = 173°50°,0

Ass.Long=173°12".5 —

Awgopa = 37°,5>30" — Mn Amodextr| dtopopd!
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Enopévog, Ass. Long = 174° 12°,5
Ass.Long =174° 12°,5
Ass.Long = 173° 72°,5

Long avou. = 173° 50°.0 —

Awopopd = 22°,5 <30’ — Amodekt o1apopd!
Yvvenmg, GHA = 155° 47,5
Ass.Long =174° 12’5 + (E)
LHA =329° 60°,0

LHA =330° 00’,0

4) Bpiokovue 1o Pondntikd midrog (Ass. Latitude), to omoio avtictolyo dev mpémet
va o€yl mave amd 30° amd To TAATOS AVaUETPNOoNG.

n.y. Lat. avop. =05° 50° N — Ass. Lat. = 06° 00” N.
Lat. avap. =14°20° S — Ass. Lat. = 14° 00° S.

5) IInyaivovpe ot celda tov mvakov HO 229 mov avaypdeetor n LHA mov
Bprxope oe axépateg poipeg. Eloepyopacte 6 avtovg toug mivakeg optlovia Le Tig
aképateg poipeg ¢ khiong pog (Declination) kot katoaxdpveo pe to Pondntiko
mAGtog (AsS. Lat.). X dactavpwon tovg Aapfdavovpe ta akdlovba otoryeio: He, d,
Z.

IIpocoyn!!!

Ytovg mivaxkeg HO 229, 6tav to Pondntikd midtog kor m wiion elvar opdvoua
eloepyopacte otig oeddoeg «SAME NAME», evd av n kAilon kot 10 Pondntcd
TAdToG elvan etepdvopa elcepyopaote otig oerideg KCONTRARY NAME.

6) To Hc dopBdvetan yuo o tpdta g KAlomg (Dec) pe ) fonbeia tov tHmov:
dcorr = (daivaka X dapdtov khiong) + 60°

To dcorr mpootifetonr 1 agapeitol omd to HC avaroya pe to Tpdonud tov.
Omnote mpoxvmtel 6ti: Ha = He £ dcorr, 6mov to Ha amotelel to dtopbmpévo He.

7) T va. Bpodpe 10 dopBopévo Z mov avtiotoryel oty kKAion pog kot oto ASS. Lat.
Kévovpe TopeUPOAN KT TO YVOGOTA.

To dopBwpévo Z eivar nuikvkiko. Metatpénetolr 6e 0AOKLVKAMKO Pdoel Tov TOTWV
OV VIAPYOLV GTO EMAV® 1 KAT® MEPOG TNG 100G GEAISOC Kol OVOAOYO HE TO
nueoeaipto (Bopeo 1 Notwo) mov Ppioketon o mapatnpntig kot v Tiun g LHA.
Ewwotepa

e Av &ovpe North Latitude kon LHA greater than 180°, téte Zn=Z.
o Av éovpe North Latitude kon LHA less than 180°, t6te Zn = 360° — Z.
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e Av éovpe South Latitude kot LHA greater than 180°, tote Zn = 180° — Z.
e Av éovpe South Latitude kot LHA less than 180°, téte Zn = 180° + Z.

Emiong, Zn = Al

8) Ymoloyilovpe kotd ta yvmotd to aindég vyog (HA) Tov ovpdviov cdpatog.
9) Bpiokovupe 1 dtapopd vyyovg AH, n omoia opileton og €€NG:

AH = HA — Ha (0@o1poOpe To HIKPOTEPO ATO TO PHEYUAVTEPO)

e Av HA > Ho, tote n AH yopoxtnpileron ©og Ogtikn (+), mpog v
KatevOvven tov Zn=Al\ (towards — n AH £yt idwa katevOvven pe ooty
Tov Zn).

e Av HA < Ha, 16t¢ 1 AH yopoxtnpileror og apvntikn (), avrifera and
™V katevBovvon Tov Zn=AlL (away — n AH &ger avtifetn kotevOvvon
o’ avti) Tov Zn).

Xnueioon!!!

H AH 6ev npénet va vepPaivel ta 30°.

Xapoén Evlcioc Ofocmwec Marcg

Mo mv xapaén g evbeiog Bécems emdve 6To VOLTIKO XEPTN, VTOTVTAOVOLLLE GTO V.
xapt 1o Pondntikd otiypo pe cvvtetayuéveg @ o Pondntucd mhdtog (AsSS. Lat.),
ONAON 10 axépato TAGTOG OV UMAKOUE GTOVG TIVOKES, Kol A To Pondntikd unKog
(Ass. Long), mov ypnoyomomcape yo. Ty gvpeon g LHA og aképateg poipeg. Xt
ouvéyela, yapaloope amd 10 Pondntikd otiypa ovtd v kotevbovon tov Zn=AlA.
‘Enerta, petpape to mpoto g AH and to Bondntkd otiypa mpog v Katevbuvon
Tov AQ\ (towards), av n AH eivon Oeticn, ko avtifeto amd v KotevBuvon tov AL
(away), av n AH givar apvntikn. Eto onueio* mov teletdvovy ta mpdTo g AH
eépovpe o kdBetn gvbeion oty KotevBuvon tov alipovd (ALA), n omoio amoteiet
v gvbeia Béoemc Yoo ™ ZT g oTryung g TopoTpnons Kol TNV omoio. Hropovpe
va v mpoegkteivoope povo kotd 30 v.u exatépmbev avtod tov onueiov* (*tov
onueiov mov tereudvoLvy Ta TpdTa TG AH).

Tvrow Eoapuoync

7D = (Long + 7°,5)+15

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQOYPUPIKO PKOG, — YL OVOTOMKO YEOYPUPIKO
uiKoc)

LHA = GHA + Ass. Long ( + ywa East Long, — yia West Long)

dcorr = (daivaka X dapdtov khiong) + 60°
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Ha = Hc + dcorr, éwov to Ha amotelei To dropdmpévo Hc.

e Av &rovpe North Latitude ko LHA greater than 180°, téte Zn=Z.

e Av éovpe North Latitude kon LHA less than 180°, t6te Zn = 360° — Z.

e Av &rovpe South Latitude kot LHA greater than 180°, tote Zn = 180° — Z.
e Av éovpe South Latitude kot LHA less than 180°, téte Zn = 180° + Z.

Zn = Al
AH = HA — Ha (0@oipodpe To piKPOTEPO OTO TO PHEYUAVTEPO)

e Av HA > Hoa, tote n AH yopoxtypileron og Oetikn (+), mpog v
KatevBuvven Tov Zn=Al\ (towards — n AH £xet idwo katevOvven pe oot

Tov Zn).

e Av HA < Ha, 16t¢ 1 AH yopoxtnpilerar og apvntiki] (), avrifera and
™V katevBovvon tov Zn=AlL (away — n AH &yger avtifetn kotevOvvon

o’ avti) Tov Zn).

15.1 EvOgia Ofoemg Marcq pe tov ' Hho

93) Huepounvia: 30/04/1984

ZT:08h:15”:00”

Lat. avap.: 37°41° N I Lat. avap. — Lat. avapetpnoemg
Long. avay.: 027° 18’ E ! Long. avap. — Long. avapetpnoemg
Hp o =34° 10" (Hp xdro xeilovg niiov)

0¢p.e§.=—0°,5

HoE = 40m

Na vroAoyiotel kKot va yapoyBei n evbeia Bécemg.

Avon

Long. avop.=027° 18 E=027°3 E

7D = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (027°,3 + 7°,5)+15 - ZD = 34°,8 = 15 — ZD= 2,32

Apa ZD = 2 (kpatdpe pévo 10 akéPaLo PEPOS KO OEV KAVOVIE GTPOYYVAOTTOINGT).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPUPIKO PKOG, — YL OVOTOMKO YEOYPUPIKO

pKoq)
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Apo. ZT = 08h:15°:00”"
ZD = 02h:00’:00”> — (E)
GMT = 06h:15°:00°"’

Movo pe dpa GMT m¢ otorygio £16680v praivovpe 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
GHA=270° 42,0 — Almanac, oe). 27, otiin Sun, otin GHA, GMT: 06:00.

Incr.= +003° 45°,0 — Almanac, oeA.59, mivakag 15min, otiin Sun&Planets ya
GHA=274°27,0 15min ko 0s

Dec= N 14° 50’,4 — Almanac, o). 27, omAn Sun, otin Dec yio GMT: 06:00.

d= 0’,8 — Almanac, cel. 27, otiAn Sun, opildvTio ypapuq 610 KAT® TUAUO TNG
oeMO0G.

To d= 0,8 avtiotoyel o dcorr= 0°,2 — Almanac, oei. 59, mivaxag 15min, 1" otin
u or d corr ue otoryeio elddov d=0’,8.

Apa Dec= N 14° 50’ ,4

dcorr=0° 00’,2 + — eme1dn ot oel. 27 tov Almanac, otn otiin Sun 1 Dec &yst
Deccorr= N 14°50°,6  av&ovoa mopeia.

LHA = GHA + Long (+ yw East Long, — ywa West Long)

Ass. Lat. =38° 00’ N

Ass. Long =027° 33” E, 10t Ass.Long =027° 33,0
Long avop. =027° 18°.0 —

Awgpopd = 15" <30’ — Amodektn dopopd!
GHA=274°27,0
Ass.Long= 027° 33°,0 + (E)

LHA =302° 00,0

Ewoepyopaocte ot oeh. 72 tov mvakov HO 229, oty onola vndpyert n LHA = 302°
ko avapépetat oe «Latitude SAME NAME as Declinationy.

Ewoepyopoote otovg mivakeg tng oeAidag 72 opiloviia pe TV OKEPOLO TN TNG
Declination (14° 00° N) kot ka0sto pe To Ass.Lat. =38° 00 N.

211 S TOP®ON TOLG Aapavoupie To akdlovBa ctotyeio:
Hc =33°39,0

d=+35,6

Z=98°7
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Epappolovue tov tomo: deorr = (drivaxe X dapdtov khicng) + 60’
deorr = (+ 35°,6 X 50°,6) = 60’

dcorr =+ 18017,36 ~ 60’

dcorr =+ 30,02

dcorr = + 30’

Apo He = Hc + dcorr ( + avéloya to aposnuo tov dcorr), 6mov o Ha amotelel
70 dwpOBopévo He.

Hc=33°39",0
dcorr =+ 30°.0

Ha =34° 09,0

Z
IMa Ass. Lat. =38° 00° N xou Dec= 14° 00’ N &yovpe Z =98°,7.
I'a Ass. Lat. =38° 00° N kot Dec= 15° 00° N &yovpe Z=97°,7.

Apa, yio. Dec= 14° 50°,6 N gktelodpe mapepforr.

d= 1°=60’

v v
14°00° N <14°50°,6 N <15°00° N

d’=50’,6

98°,7 < > 97°7
d=1°
Mo d= 60" £ovpe d=1°. } 60y=50,6 X 1 — 60y= 50,6 — = 50,6 <60
o d’=50",6 é&yovue x=; y=0,843 — ¢ = 0°,8

Apa yioo Ass.Lat=38° 00’ N xor Dec= 14° 50°,6 N é&yovue: Z= 98°,7 — 0°.8 —
Z=97°09.

Emedn égovpe North Latitude xon LHA=302° > 180° 10 Zn Ba givau:
n=272=097°9 — HO 229, ceA. 72, enbvo 6e&14 6T GEA.
Zn = AL =097°,9
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HA =Hp £ 69 — B0 <+ total correction (ywe. Lower Limb kot pipva Tapatipnonc)
Hpo =34°10°,0
op.e&.= — 0’5
Ht =34° 09,5
Bo= — 11°,1
Hop =33°58'4

total corr. = + 14°.6

HA = 34°13°,0

B6=-11°,1 —» Almanac, ogh. 87, mivaxag dip, othin corr. ywa Ht. of Eye = 40m.

total correction = + 14°,6 — Almanac, ceA. 87, mivaxag altitude correction table 10°-
90°, mivaxkag Sun, othin Apr-Sept, otqAn Lower Limb pe otoyeio €icdd0v
Hoe=App.alt.=33° 58’ 4.

HA=34°13",0
Ha =34°09°.0 —

AH= + 04,0 (Towards), ereid1] HA > Ho.

Ass.Long=027° 33’E

Ass.Lat.=38° 00’N

3

AH =+ 04’

(Towards) Zn=A{=097°,9

30 v.u
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94) Huepopnvia: 09/08/1984

ZT: 15h:21°:00”’

Lat. avap.: 06° 33” S I Lat. avap. — Lat. avapetpnoemg
Long. avap.: 021° 23> W I Long. avap. — Long. avapetpioemg
Hp o =41° 38,4 (Hp kdrto yeihovg niiov)

0¢p.e€.=—0,5

HoE = 42m

Noa vroAoyiotel kKo va yopaydel ) evbeio Ocewc.

Avon

Long. avap.= 021° 23> W = 021°,383 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (021°,383 + 7°,5)+15 — ZD = 28°,883 + 15 —
ZD=1,92

Apa ZD =1 (kpatape povo To akéParo nEPOS KoL gV KAVOLUE GTPOYYLAOTOINON).

GMT = ZT £ ZD (+ Y10, 00TIKO YEQYPOPIKO PKOG, — YO OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
pnoq)

Apo. ZT = 15h:21°:00”
ZD = 01h:00’:00"> + (W)
GMT = 16h:21°:00"’

Movo pe dpa GMT ®¢ otorygio £16660v praivovpe 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
GHA= 058° 39’,2 — Almanac, o). 31, otAn Sun, otnAn GHA, GMT: 16:00.

Incr.= +005° 15°.0 — Almanac, ogk. 62, mivoxag 21min, othin Sun&Planets yi
GHA=063° 542 21min ko 0s

Dec= N 15° 40’,5 — Almanac, ce. 31, otiin Sun, othin Dec yio GMT: 16:00.

d= 0’,7 — Almanac, cek. 31, otiin Sun, oplldvtio ypoup 6To0 KAT® TUAKO TNG
oeMdag.

To d= 0,7 avtictoyel o dcorr= 0°,3 — Almanac, oeh. 62, nivaxag 21min, 1" ctin
u or d corr ue otoryeio eloddov d= 0’7,

Apo Dec= N 15°40°,5

dcorr=0° 00’,3 — — emedn ot o€l 31 tov Almanac, otn otAn Sun n Dec &yet
Deccorr= N 15°40°,2  ¢Bivovca mopsia.

LHA = GHA + Long (+ yw East Long, — yia West Long)
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Ass. Lat. =07°00° S
Ass. Long = 020° 54°,2 W, ot Long avap. = 021° 23,0
Ass. Long = 020° 54°.2 —

Awgpopa = 28,8 <30’ — Amodekt dopopd!
GHA=063° 54°,2
Ass.Long= 020° 54°,2 — (W)
LHA =043° 00,0

Ewoepyopaocte ot oeh. 47 tov mvakov HO 229, oty omola vrapyet n LHA = 043°
ko avapépetan og «Latitude CONTRARY NAME to Declinationy.

Ewepydpaote otovg mivakeg tng oeiidag 47 opllovii e TNV aKEPOO TN NG
Declination (15° 00’ N) kou kéOeta pe to Ass.Lat. = 07° 00 S.

211 J1eTaP®ON TOLG AapPavoupie To akdAovba cTotyeio:

He =42°02°3
d=-25"1
Z=117°5

Epappdlovpe tov tomo: deorr = (drivaka X dapdtov khiong) + 60’
deorr = (- 25%,1 X 40°,2) + 60°

dcorr =—1009’,02 + 60’

dcorr=-16",817

dcorr=~—16’,8

Apa He = Hc = dcorr ( = avéloya to aposnpo tov dcorr), 6mov to Ha amotelel
70 dropOopévo Hc.

Hc =42°02"3
Hc=41°62"3
dcorr=—16’.8

Ha=41°45,5

Z
I'o Ass. Lat. = 07° 00” S ko Dec= 15° 00° N éyovpe Z=117°,5.
INa Ass. Lat. =07° 00° S xou Dec= 16° 00° N éyovpe Z = 118°,7.

Apa, yio Dec= 15° 40°,2 N gktehodpe mapep o).
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d=1°=60°

v v
15°00° N <15°40°,2N <16° 00’ N

S

d’=40,2

117°,5 < » 118°,7
d=1°2

I'o d= 60 &ovpe d=1°,2. }GOX: 40,2 X 1,2 — 60y= 48,24 — y= 48,24 +60
INo d’= 40,2 éxovue x=; x=0,804 — x=0°8

Apa yuo Ass.Lat=07° 00° S kar Dec= 15° 40°,2 N éyovpe: Z= 117°,5 + 0°,8 —
Z=118°3.

Emedn éyovpe South Latitude xon LHA=043° < 180° 10 Zn Ba givat:
Zn=180°+ Z — HO 229, cgh. 47, KGto apiotepd 6T GEA.
Zn=180°+118°3

Zn =298°3

Zn = ACL =298°,3

H\ = Hp + 69 — B0 = total correction (ywa Lower Limb kol pijva mepatipnong)
Hp @ =41°38"4

cop.e&.= — 0.5

Ht=41°37"9
Bo= — 11’4

Ho =41°26’,5

total corr. = + 14°.9

Hir= 41°41"4

B6=-11",4 — Almanac, oel. 87, nivaxag dip, othAn corr. yia Ht. of Eye = 42m.

total correction = + 14°,9 — Almanac, ceA. 87, mivakag altitude correction table 10°-
90°, mivaxkag Sun, otyin Apr-Sept, otin Lower Limb pe otoygio &16660v
Hoe=App.alt.= 41° 26’,5.

185



Ho=41°455
Hr=41°41"4 —

AH= - 04°,1 (Away), ereion HA < Ha.

Ass.Long=020° 54°,2 W

Zn=A0~298°3 ~_

Ass.Lat=07° 00’ S 30 v.u

95) Huepounvia: 23/01/1984

ZT:10h:35”:11”

Lat. avap.: 05°48° N I Lat. avap. — Lat. avapetpnoemg
Long. avayp.: 174° 05> W ! Long. avap. — Long. avapetpnoemg
Hp o =58°51",2 (Hp kdtw yeihovg nAiov)

0¢.e5. =+ 0,2

HoE = 38m

No vroAoyiotel kKo va yopaydel ) evbeio OEcewc.

Avon

Long. avap.= 174° 05° W = 174°,083 W

7D = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (174°,083 + 7°,5)+15 — ZD = 181°,583 + 15 —
ZD=12,105

186



Apa ZD = 12 (kpotdpe pévo TOo okEPOO NEPOS KOl OEV  KAVOLNE
oTpPOYyyvAOTOiNGMN).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPOPIKO PKOG, — YO OVO.TOMKO YEOYPUPLKO
pikoc)

Apa ZT =10h:35:11”
ZD =12h:00’:00"" + (W)
GMT =22h:35:11”°

Movo pe dpa GMT mg otorygio £16680v praivovps 6Tovg Tivakes Tov Almanac.
GHA=147° 02’,5 — Almanac, o). 21, otiin Sun, otiin GHA, GMT: 22:00.

Incr.= +008° 47°.8 — Almanac, ogi.69, mivakag 35min, otAn Sun&Planets ywo
GHA=155° 50,3 35min kot 11s

Dec= S 19°28’,1 — Almanac, o). 21, omAn Sun, otin Dec yio GMT: 22:00.

d= 0’,6 — Almanac, cel. 21, omAn Sun, opildvtio ypapuq 610 KAT® TUAKO TNG
oeAdaG.

To d= 0,6 avtiotoyel o dcorr= 0°,4 — Almanac, oeh. 69, mivaxag 35min, 1" otin
u or d corr ue otoryeio glddov d=0’,6.

Apa Dec=S 19° 28,1

dcorr=0° 00’4 — — eme1dn ot oer. 21 tov Almanac, oty othAn Sun n Dec éyet
Deccorr=S19°27°,7  @Bivovoa mopeia.

LHA = GHA + Long (+ yw East Long, — yia West Long)

Ass. Lat. = 06° 00° N

Ass. Long = 173° 50,3 W, d16ti: Long avap. = 174° 05°,0
Ass. Long=173°50’.3 —

Awgpopd = 14,7 <30’ — Amodektr| o10popd!
GHA=155°50",3
+ 360° 00°.0

GHA=515°50",3
Ass.Long= 173°50’.3 — (W)
LHA =342° 00,0

Ewoepyopaote ot oeh. 37 tov mvakov HO 229, oty omoia vadpyst n LHA = 342°
ko avapépetan og «Latitude CONTRARY NAME to Declinationy.
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Ewsepydpaote otovg mivakeg tng oeiidag 37 oplloviio pe TV aKEpPAlo TN NG
Declination (19° 00’ S) ka1 kaOeta pe to Ass.Lat. = 06° 00° N.

21 dwotavpmon) Tovg Aappdvovpe Ta okdAovOa ctotyeia:

He = 59°20°,9
d=—482
Z=145°

Egappolovue tov tomo: deorr = (drivaxe X dapdtov khicng) + 60’
deorr = (- 48°,2 X 27°,7) + 60’

dcorr =—1335",14 + 60’

dcorr =—22’,25

dcorr ~—22°,3

Apa Ha = Hc £ dcorr ( £ avahroya to Tposnpo tov dcorr), 6mov to Ha amotelsi
70 dropBopévo Hc.

Hce =59°20",9
Hc = 58° 80°,9
dcorr=—22’.3

Ha = 58° 58,6

Z
I'o Ass. Lat. = 06° 00° N xou Dec= 19° 00” S éyovpe Z = 145°.
I'o Ass. Lat. = 06° 00° N xou Dec=20° 00” S éyovpe Z = 146°,2.

Apa, yio Dec=19° 27,7 S ektehovpe mopepolrn.

d=1°=60’

v v
19°00° S <19°27°,7S<20°00° S

]

d&’=27,7

145° < > 146°,2
d=1°2
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I'o d= 60 &ovpe d=1°,2. 60y=27,7 X 1,2 — 60y= 33,24 — y= 33,24 +60
INo d’=27",7 éyovue x=; }XZ 0,55 — x=0°,6

Apa yuo Ass.Lat=06° 00> N won Dec= 19° 27°,7 S éyovue: Z= 145° + 0°6 —
Z=145°6.

Ene16m £yovpe North Latitude kow LHA=342° > 180° to Zn Oa givat:
Zn =27 =145°,6 — HO 229, cel. 36, endvm 6e&1d ot CEA.
Zn = AL =145°6

HA = Hp £ 69 — B0 <+ total correction (ywe. Lower Limb kot pipva Tapatipnonc)
Hp o =58 51°,2

cp.e&.= + 0.2

Ht=58°51"4
B6= - 10’.8

Ho = 58° 40°,6

total corr.= + 15’6

HA = 58°56°,2

BO =-10",8 — Almanac, ce). 87, mivaxag dip, otfiin corr. yw Ht. of Eye = 38m.

total correction = + 15°,6 — Almanac, ceA. 87, mivokog altitude correction table 10°-
90°, mivakog Sun, othin Oct-Mar, otin Lower Limb pe otoyegio ewwddov
Hoe=App.alt.= 58° 40°,6.

Ha = 58° 58,6
HA=58°56".2 —

AH= - 2’4 (Away), erc1on] HA < Ho.
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30 v.u

30v.pu

Ass.Lat.=06° 00’ N

Zn=A0\~=145°6

Ass.Long=173° 50’,3 W

15.2 Evl¢io Oéccomg Marcq pe gy Xeavn

96) Huepounvia: 11/08/1984

ZT: 20h:50’:00”’

Lat. avap.: 05° 18" N I Lat. avap. — Lat. avapetpioeng
Long. avap.: 111°42° E ! Long. avap. — Long. avapetproemg
Hp S[_. =40°12°,9 (Hp xdtw xeilovg ceAnvng)

0¢p.e€.=—0°3

HoE = 44m

No vroAoyiotel kot va yapoydei n evbeia Oécewc.

Avon

Long. avap.=111°42> E=111°7E

7ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (111°,7 + 7°,5)+15 — ZD = 119°2 = 15 —
ZD= 7,946

Apa ZD =7 (kpatape povo To akéParo nEPOS KoL OEV KAVOVUE GTPOYYLAOTOINON).
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GMT =ZT = ZD (+ Y10 00TIKO YEOYPUPIKO PKOS, — VL0 OVATOAKO YEOYPAPIKO
HiKog)

Apa ZT = 20h:50°:00”’
ZD = 07h:00’:00”* — (E)
GMT = 13h:50’:00"’

Movo pe dpa GMT g otorycio £16680v praivovps 6tovg Tivakes Tov Almanac.
Dec= S 20° 05°,9 — Almanac, oe). 33, omiAn Moon, otiin Dec yio GMT: 13:00.
d=8’,9 — Almanac, o). 33, otiin Moon, otfiin d yio GMT: 13:00.

u=12’,5 — Almanac, oel. 33, othin Moon, othAn u yio GMT: 13:00

To d= 8,9 avtiotoyel o dcorr= 7°,5 — Almanac, oe. 77, mivaxag 50min, 2" otin
u or d corr ue otoryeio elddov d=8°,9.

To u= 12,5 avtotoei oe ucorr= 10°,5 — Almanac, cel. 77, mivakog 50min, 3"
oTAAN U or d corr pe ototyeio e166d0v U= 12°,5.

Apa Dec= S 20° 05°,9

dcorr=0° 07°,5 — — enedn ot oeh. 33 tov Almanac, otn oin Moon n Dec éyet

Deccorr=S 19° 58’4 @Bivovca mopeia.

GHA=193° 24’,9 — Almanac, o). 33, otAn Moon, othAn GHA, GMT: 13:00.
Incr.=+011° 55°,8 —Almanac, ce\. 77, mivaxog 50min, othin Moon yia 50min kot 0S

ucorr=+ 0°10°,5 — mhvta TpocsHetikn 1 ucorr

GHA=205°31",2

LHA = GHA + Long (+ yw East Long, — yio West Long)

Ass. Lat. =05° 00’ N

Ass. Long =111° 28,8 E, d16t1: Long avap. = 111°42°,0
Ass. Long=111°28",8 —

Awgopd = 13,2 <30’ — Amodekt dopopd!
GHA=205°31",2
Ass.Long=111°28’.8 + (E)
LHA =317° 00,0

Ewepydpaote ot cel. 47 tov mvakov HO 229, oty onoia vndpyer n LHA = 317°
ko avapépetan og «Latitude CONTRARY NAME to Declinationy.
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Ewoepydpaote otovg mivakeg tng oeiidag 47 opilldévtio pe TNV oxépale TIUN NG
Declination (19° 00’ S) ka1 kaOeta pe to Ass.Lat. =05° 00° N.

21 dwoetavpmor| Tovg Aappdvovpe Ta akdAovOa cTotyeia:

Hc=41°20",3
d=-25"9
Z=120°38

Egappolovue tov tomo: deorr = (drivaxe X dapdtov khicng) + 60’
deorr = (- 25°,9 X 58°,4) + 60’

dcorr=—1512",56 + 60’

dcorr =—25",209

dcorr ~—25,2

Apa Ha = Hc £ dcorr ( £ avahoya to Tposnpo tov dcorr), 6mov to Ha amotelsi
70 dwpOBopévo He.

Hc=41°20",3
Hc =40° 80,3
dcorr=—25’2

Ho =40° 55°,1

Z
INa Ass. Lat. = 05° 00° N kot Dec=19° 00° S éyovpe Z = 120°,8.
I'o Ass. Lat. = 05° 00 N xou Dec=20° 00” S éyovpe Z = 122°.

Apa, yio Dec= 19° 58°,4 S gxtedhovpe Tapepforn.

d= 1°=60’

v v
19°00° S <19°58°,4S<20°00° S

S

d’=58,4

120°,8 < > 122°
d=1°,2

I'a d= 60" éovpe d=1°,2. } 60y= 58,4 X 1,2 — 60y= 70,08 — x= 70,08 +60

o d’=58",4 é&yovue x=; =116 >y=1°2
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Apa vy Ass.Lat=05° 00> N xou Dec= 19° 58’4 S éyovue: Z= 120°8 + 1°2 —
Z=122°.

Ene16m £yovpe North Latitude kow LHA=317° > 180° 1o Zn Oa givat:
Zn=272=122° — HO 229, c&h. 46, endvo de&18 0T GEA.
Zn = AL =122°

HAL-& = Hp + 69 — BO + total correction + d16p6mon L (av mpokertar yo to
KAt Y€ilog TNG 6EMVIG)

Hp € =40°129

cp.e€.= — 0.3
Ht=40°12",6
Bo= - 11’7
Hoe =40° 00,9

otal corr. =+ 53°,7

owpbowon L=+2.0

HA = 40° 56,6

B6=-11",7 — Almanac, oeh. 87, nivaxag dip, othiin corr. yia Ht. of Eye = 44m.

total correction = + 53°,7 — Almanac, o). 85, mivakag altitude correction table 35°-
90° for Moon, kataxopvea 2" otiAn 40° - 44° ka1 opildvtia pe 00 TOL AVTIGTOLOVV
otig 40° (otoyeio elod6d0v He=App.alt.= 40° 00°,9).

HP = 54°,7 — Almanac, ogh. 33, otiAn Moon, otiAn HP yia GMT: 13h:50°:00”".

dopbwon L = + 2°,0 — Almanac, oei. 85, 2° tuqua tov wivaxa altitude correction
table 35°-90° for Moon, katakdpvea 2" othAn 40°- 44°, otqin L ko opilovrio pue HP
=54"7.

HA =40° 56,6
Ha =40°55°.1 —

AH= + 1°,5(Towards), ereiory HL > Ha.
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Ass.Long=111°28’8 E

Ass.Lat.=05° 00’ N

Zn=A=122°

15.3 EvOcio Oéocmg Marcq pe IThovity

97) Huepounvia: 25/12/1984

ZT: 17h:41°:00”

Lat. avap.: 40° 06’ N ! Lat. avap. — Lat. avapetpioemg
Long. avap.: 011°36” E ! Long. avap. — Long. avapetproemg
Hp _C|)_ =25°02"4 ElD_ — Venus = Appoditm

0¢p.e5.=— 0,2

HoE =130 ft

No vroAoyiotel kot va yapoydei n evbeia Bécemc.

Avon

Long. avop.=011°36’ E=011°,6 E

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (011°,6 + 7°5)<15 — ZD = 19°,1 + 15 —
ZD=1,273

Apa ZD = 1 (kpatdpe pévo 10 aKEPULO PEPOS KOL OEV KAVOVIE GTPOYYVAOTTOINGT).
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GMT =ZT = ZD (+ Y10 00TIKO YEOYPUPIKO PKOS, — VL0 OVATOAKO YEOYPAPIKO
HiKog)

Apa ZT = 17h:41°:00”’
ZD = 01h:00’:00* — (E)

GMT = 16h:41°:00”’
Movo pe dpa GMT g otorycio £16680v praivovps 6tovg Tivakes Tov Almanac.
Dec=S 16° 51°,7 — Almanac, oe). 38, otin Venus, otiin Dec yio GMT: 16:00.

d= 1’,0 — Almanac, ce). 38, otin Venus, oplldévTia Ypoup 610 KOT® TUALO TNG
oeMoag.

u=—0’,4 — Almanac, ce). 38, otin Venus, opilovtia ypoppn 610 KOT® TUNUO TG
oEAMOOG.

To d= 1,0 avtiotoyel o dcorr= 0°,7 — Almanac, oceh. 72, mivaxag 41min, 1" otin
u or d corr ue otoryeio eloddov d=1°,0.

To u= — 0’,4 avtictoyei og ucorr= — 0°,3 — Almanac, cel. 72, nivakag 41min, 1"
oTAAN U or d corr pe ototyeio €166d0v U= — 0,4,

Apa Dec=S 16°51°,7

dcorr=0° 0°,7 — — ene1dn ot o€l 38 tov Almanac, ot otiAn Venus n Dec éyet

Deccorr=S 16° 51°,0 @bBivovoa mopeia.

GHA=012° 07°,6 — Almanac, ce). 38, otAn Venus, otiin GHA, GMT: 16:00.

Incr= +010° 15°,0 — Almanac, ogi.72, mivaxag 41min, otin Sun&Planets yuwo
41min xou 00s.

ucor=— 0° 0’3

GHA=022°22"3

LHA = GHA £ Long (+ yw East Long, — yia West Long)

Ass. Lat. =40° 00’ N

Ass. Long = 011° 37,7 E, o16ti:  Ass.Long=011° 37,7
Long avop. =011° 36,0 —

Awgopd = 1,7 <30’ — Amodekt dtapopd!
GHA=022° 22’3
Ass.Long=011° 37,7 + (E)

LHA =034° 00°,0
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Ewoepydpaote ot cel. 65 tov mvikov HO 229, oty omoia vrapyet 1 LHA = 034°
kot avapépetan o «Latitude CONTRARY NAME to Declinationy.

Eoepyopoote otovg mivakeg tng oeAidag 65 opiloviio pe v aképoto TN TG
Declination (16° 00’ S) ka1 kaOeta pe to Ass.Lat. =40° 00° N.

211 S TOP®ON TOLG AapPavoupie To akdAovba cTotyeio:

Hc =25° 40”6
d=-52"8
Z=143°4

Egapuolovue tov tomo: deorr = (drivake X dapdtov khiong) + 60’
dcorr = (— 52’8 X 51’) = 60’

dcorr =—2692",8 + 60’

dcorr =—44",88

dcorr~—44°9

Apa He = Hc = dcorr ( = avéloya to apoésnpo tov dcorr), 6mov o Ha amotelel
70 dropBopévo Hc.

Hc=25°40",6
Hc =24°100’,6
dcorr=—44’.9

Ho =24° 55,7

Z
I Ass. Lat. = 40° 00° N xou Dec= 16° 00” S éyovpe Z = 143°4.
I Ass. Lat. = 40° 00° N xou Dec=17° 00° S £&yovpe Z = 143°.9.

Apa, yio Dec=16° 51° S ektehobpe mapeporn.

d=1°=60’

v v
16°00° S<16°51°,0S<17°00° S

B

d’=51’

143°4 < » 143°9
d=0°5
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I'o d= 60 &yovpe d=0°,5. 60y=51 X 0,5 — 60y= 25,5 — x= 25,5 +60
INo d’=51" éyovue y=; :|L = 0,425 — y = 0°,4

Apa yuu Ass.Lat=40° 00 N won Dec= 16° 51° S éyovue: Z= 143°4 + 0°4 —
Z=143°8.

Emedn égovpe North Latitude kon LHA=034° < 180° 10 Zn Ba givat:
Zn =360° — Z — HO 229, cel. 64, endvm 0e€1d ot e,

Zn =360° — 143°,8

Zn=216°2

Zn = A{L=216°,2

HA Venus = Hp Venus = 6p — BO — total correction + additional correction for
Venus

Hp ‘IO_ =25°02’,4
cp.eE.= — 0.2

Ht=25°02",2
B6= - 11’1

Hop =24° 51,1
total corr.= — 2°,1

additional corr. for Venus = + 0°.2

HA = 24°49°,2

B0 =-11",1 — Almanac, o). 87, mivaxag dip, othin corr. ywo Ht. of Eye = 130 ft.

total correction = — 2°,1 — Almanac, ogh. 87, mivaxag altitude correction table 10°-
90°, mivakag Stars and Planets, otqAn Corr. pe otoyeio eilc660v Hpo=App.alt.= 24°
51°,1.

additional correction for Venus = + 0’,2 — Almanac, cel. 87, mivaxog altitude
correction table 10°-90°, wivaxog Stars and Planets, othAn Additional Corr. yio Venus
v 1o ypovikd ddotnua Dec 13 — Dec 31 kot pe otoyyeio 1l66d0v He=App.alt.= 24°
51°,1, 1o omoio Ppioketon peta&d v 0° kol 41°. H 616pbwon + 0°,2 avtictoryel ya
10 g0pog Apparent Altitude oo 0° £wg 41°.
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Ha = 24° 55°,7
HA=24°49"2 —

AH= - 6,5 (Away), ereion] HAL < Ho.

Ass.Lat.=40° 00’ N

Zn=A0~=216°2

Ass.Long=011°37",7 E
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15.4 EvO¢io Oéceg Marcq pe Aotépa

98) Huepounvia: 20/03/1984

ZT: 18h:187:00”

Lat. avap.: 04° 55’ N ! Lat. avap. — Lat. avapetpnoemg
Long. avap.: 127° 58 W ! Long. avau. — Long. avapetpioemg
Hp % Canopus = 32° 28’3

0¢.e§. =+ 0,5

HoE = 42m

Na vroAoyiotel kKot va yapoayBei n evbeia Bécemg.

Avon

Long. avop.= 127° 58 W = 127°,966 W

ZD = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (127°,966 + 7°,5)+15 — ZD = 135°,466 + 15 —
ZD= 9,03

Apa ZD =9 (kpatdpe povo 10 aKEPULO PEPOS KL OEV KAVOVIE GTPOYYVAOTOINGT)).

GMT = ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEQYPOPIKO PKOG, — YL OVO.TOMKO YEOYPUPIKO
ko)

Apo. ZT = 18h:18°:00”
ZD = 09h:00’:00”> + (W)
GMT = 27h:18°:00"’

— 24h:00°:00”’

GMT =03h:18’:00> — 21 March 1984 !!!

Movo pe dpa GMT ®¢ otorygio £16680v praivovps 6tovg Tivakes Tov Almanac.

Dec= S 52° 41’,5 — Almanac, ogi. 22, otqin Stars, otiAn Dec yia 10 actépt
Canopus.

SHA = 264° 06’°,0 — Almanac, cel. 22, otAn Stars, otqiAn SHA ywo 10 aotépt
Canopus.

199



GHAy=223° 48,9 — Almanac, ce). 22, otiAn Aries, othiAin GHA, GMT: 03:00.
Incr.=+004° 30’,7—Almanac, o). 61, wivakag 18min, otnAn Aries yio 18min «ou 0.

SHA =+264° 06’,0

492° 25°,6
— 360°00°,0

GHAstar= 132° 25,6
LHAstar = GHAstar + Long (+ ywo East Long, — yia West Long)
Ass. Lat. =05° 00° N
Ass. Long = 128° 25,6 W, d16ti:  Ass.Long = 128° 25°,6
Long avau. =127° 58,0 —

Awpopd = 27,6 <30’ — Amodekt dopopd!
GHAstar= 132° 25°,6
Ass.Long= 128°25°,6 — (W)
LHA = 004° 00°,0

Ewoepyopaote ot oeh. 35 tov mvakov HO 229, oty omoia vrdpyst n LHA = 004°
ko avapépetan oe «Latitude CONTRARY NAME to Declinationy.

Ewoepyopaote otovg mivakeg tng oeAidag 35 opildviia pe v aKEpoLo TN NG
Declination (52° 00’ S) ka1 kaOeta pe to Ass.Lat. = 05° 00° N.

211 d1eTaP®ON ToLg Aapavoupie To akdlovba ctotyeio:

Hc=32°53"9
d=-59.8
Z=177°1

Egappolovue tov tomo: deorr = (drivake X dapdtov khiong) + 60’
dcorr =(—59°,8 X 41°,5) + 60’

dcorr =—2481°,7 + 60’

dcorr=—41",36

dcorr=—41’4

Apa He = Hc + dcorr ( = avéloya to mpoésnpo tov dcorr), 6mov to Ha amotelel
70 dopOopévo Hc.
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Hc=32°53"9
dcorr=—41"4

Ho=32°12")5

Z
I'o Ass. Lat. = 05° 00 N xou Dec=52° 00” S éyovpe Z =177°,1.
I'a Ass. Lat. = 05° 00° N xou Dec=53° 00’ S &yovpe Z=177°,2.

Apa, yio Dec=52° 41°,5 S ektelovpe mapepufoin.

d= 1°=60’

v v
52°00° S <52°41°5S5<53°00’ S
]

=415

177°,1 < » 177°,2
d=0°,1

IMa d= 60" &rovpe d=0°,1. }GOXZ 41,5X 0,1 — 60y=4,15 — y=4,15 +60
INo d’=41",5 éyovue x=; r=0,069 — x =~ 0°,1

Apa ywoo Ass.Lat=05° 00 N xou Dec= 52° 41°,5 S éyovpe: Z= 177°,1 + 0°,1 —
Z=177°2.

Emedn égovpe North Latitude xor LHA=004° < 180° 10 Zn Ba givat:
Zn=360° — Z — HO 229, cgh. 34, endvo de&18 6T GEA.

Zn =360° - 177°,2

Zn=182°8

Zn = A{L.=182°8
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Hl. v =Hp % +c6¢— B0 — total correction
Hp 9 Canopus =32° 28,3
op.e£.= + 0°.5

Ht=32°28",8

BO= — 11’4
He =32° 17" 4

total corr.= — 1’.5

HA= 32°15",9
B6=-11",4 — Almanac, oeh. 87, nivaxag dip, otfiin corr. yia Ht. of Eye = 42m.

total correction = — 1°,5 — Almanac, cel. 87, mivaxog altitude correction table 10°-
90°, mivakoag Stars and Planets, otyAn Corr. pe otoiyegio elo6dov He=App.alt.= 32°

17,4

HA=32°15"9
Ho=32°12"5 —

AH= + 3’4 (Towards), ere1d1] HA > Ho.

Ass.Long=128°25",6 W

AH=+34 Ass.Lat.=05° 00’ N

/ (Towards)

\
]

30 v.u

Zn=A0~=182°8
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16. IIpovmoroyiopuos s Qpoac ‘Evopinc/Anéng Tov
AVKOVY0US/AVKOQ®MTOC — EVTOTIoONOC Kor Avayvapien Tmv
Opatav Aoteprav atov Opilovra kot Ipofireyn Tov "Yyovug
TOVG,

O mpobmoAoylopog NG ®pag Evaping/ANENg Tov AVKOLYOLG Kol TOV AVKOQMTOG
OVTIOTO(O. TPAYUOTOTOLEITAL Y10L TOV EVIOMIGUO KOL TNV OVAYVAOPICT TOV OPUTOV
actepdv otov opilovia kot v TPOPAeym Tov VWovg TOovg Kol TG oAnBovg
JLOTTEVCENDG TOVG OMOCKOTEL GTNV TayElo €0PECT TOV OTIYHOTOS TOV TAOIOL TTov Oa
TPOKOLYEL 0O TNV TOUN TPLOV €VOEIDV BECEMG e TO KATAAANAQ OGTEPLOL.

AVKOVYEC KoL AVKOQ®C

Me tov 6po Avkoemg (evening twilight) yapaktnpiCovpe t ypovikn mepiodo amd ™
dvom tov MAlov ¢ TV €Aevorm Tov TANPOLS oKOTOvG. Eivar dniadn m yxpovikn
nepiodog 1 omoia axoiovbel T dvon Tov NAloL Kot HEYPLS GTOV TO POG TNG NMUEPOS
VIOYMPNGEL TANPOC TPV ard TO 6KOTAdL ToV emépyeTOl. Avkovyég (morning twilight)
yopokTnpileTor  gpovikn TePiodog amd TN SIIAVCT) TOL GKOTOVS OC TNV OVOTOAN TOV
nAiov. Etvar onAadn n xpovikn mepiodog 1 omoia wponyeiton TG avatoAng Tov nAiov,
omOTE T0 6KOTAOL VITOY®Pel PaBundov pwv amd v levon tov ewtdc. H mocdtta
TOV PMOTAOC, TNV OMOi0 TOIPVOLUE KATA TO AVKOVYEG Kol TO AVKOPMG EANTTMOVETAL [IE
mv adénon tov apvnTikod VYovg Tov NAlov. TLYKEKPUYEVA, Y100 LEYAAO OpvNTIKO
vyog (awénom amootdoems Katw amd Tov opilovta) n mTocdtTnTe Tov EWOTOS £ivor
pikpn. To Avkavyég Kol To AVKOQPMG €ival YPoviK] TEPI0OOS TOV EVOLAPEPEL TO
VOUTIAAOPEVO, ETELON PHOVO KOT® QUTIV €IVOL EQIKTI] 1] TUPATI PG TOV U.CTEPLOV
pe tov gdvra Yo tnv gopeon gvbeiwv Ofoemc. Kot to 600 ovtd @avopeva
oQeilovtal 6T0 JYLTO PG, ONAAON OTIS NANKES OKTIVEC TOL OVOKAMVTOL KOl
Jléoviol OTO OTPOUATO TNG OTHOCEUPAS Tov Ppiokovior Tave omd TOVv
TopaTNPNTH. AVOAOY LE TO APVNTIKO VYOG TOV NAIOL S1aKPiVOVE TPELS KOTYOPLES
AVKOLYOUG Kol AVKOQMTOG, 01 0Toleg elval ot €ENG:

a) IMoltikdé Avkovyés ko Avkoeog (civil morning twilight and civil evening
twilight). "‘Evap&n/AnEn avtdv givar n gpovikn oTiyuf] Tov o apvnTikd DYog Tov
KEVTPOL TOoV aAnBovg nAiov elval — 6°, kdTm amd 10 padnpatikd opiCovra, oniadn HA
= — 6°. A6 ™ XPOVIKN GTIYUN QTN UTOPOVUE VO OLOKPIVOVLE TOVS AOTEPES TPADTOV
peyédovg, evad ot KaOnUePVES AmOGYOANGELS YivovTon YWpPIiG TNV OVAYKN TEYXVNTOV
POTIGUOV.

B) Novtiké Avkavyés ko Avkogog (nautical morning twilight and nautical
evening twilight).

"EvapEn/Anén avtdv givat 1 ypovikn GTIYUR TOL TO OPVNTIKO VYOG TOV KEVIPOL TOV
aAnBovg niov etvan — 12°, kdtow and 1o padnuatikd opiCovra, dniadn HA = — 12°.
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ATO ™ (POVIKN QT GTIYUN O TOPOTNPNTHG UTOPEL VO S1oKPIVEL EVKPIVAG TN YPOLLUN
tov opilovta, o1 08 AOTEPEG TPMOTOL Ko OEVTEPOV HeYEOBOVG eivarl opatol Pe YOUVO
pdrti, ondte pmopovv va mapotnpnbovv pe tov eEdvta Kot T SLOTTPA.

Y) Aoctpovopiké Avkavyég ko Avkoeog (astronomical morning twilight
astronomical evening twilight).

"EvopEn/Anén avtdv givat 1 ypoviKn GTIYUR TOL TO OPVNTIKO VYOG TOV KEVIPOL TOV
aAnBovg niov etvan — 18°, k4t amd 10 pabnuatikd opifovta, dniaon HA = — 18°.
ATO T pio TAELPA TO OGTPOVOUIKO AVKOVYEG TOVEL TO TANPES VOYTEPIVO GKOTAOL,
VO amd TNV GAAN TO AGTPOVOLIKO AVKOP®S apyilel To TANPES vuyTEPIVO GKOTAOL. To
OOTPOVOLIKO AVKODYEG KOl ADKOPMG OEV EVOLAPEPEL TO VOUTIAAOUEVO, YU OOTO KOl Ot
Ao TPOVOUIKEG Epnuepidec (Almanac) dev mapéyovv aroyeia YU’ owto.

dvokd o1 cuVINKEG POTIGHOV TOL AVOPEPALE KOL OTIS TPELG KATNYOPIES AVKOVYOUG
Kot ADKOPMOTOG 1GYVOVV Y10 OPOAES LETEMPOLOYIKES GLVONKES OPATOTNTAS.

JoumePACATIKA, Aowmdv, Tapotnpovpe to akoiovba: Otov katd v avoToAn To
apvNTIKO VYOS Tov NAiov yiver — 18° apyilel to actpovopkd Avkavyés. Metd and
AMyo o MAog Ba @thoel to apvnTikd Vyog tv — 12°, dmov apyiler 10 vavTKd
Avkavyég, evad ovveyiletor to aotpovopkod. Akorlovbwe, kabmg mpoywpdel 0 NAOC
TPOG TNV OvaToOAn Tov, Ba @Tdcel 10 apvntikd Vyog twv — 6°, ondte apyiler to
TOMTIKO AVKOVYEC, V@ cvveyilovtal Ta TPOTYOVUEVO, VOUTIKO KOl OGTPOVOULKO.
Téhog, epeaviCetar otov opilovta to endve yelhog Tov NAlov Kot Eyovpe TNV opaTn
avatoAn, 1 oroio onuaivel ANEN OA®V T®V AVKOVY®V. ZT1 GLVEXELD VYAOVETOL O NALOG
nave and Tov opifova Kot agov daypdyel To nuepnoto T0&o tov, Ba Pubiotel it
otov opifovra. H otiyun g eoawvopevng dvomng, omAadn 1 oTiypun mov 10 EMAVE
yelhoc Tov NAlov kpvPetan Kdtw omd Tov opatd opilovrta, onuaivel v Evapén dAwv
TOV AVKOPOTMV. LTV 0Py CLVLTEAPYOLY KoL TO TPIOL AVKOPMTU AOY® ETKAALYNG.
Otav 0 NAog mov dvEL PTACEL TO APVNTIKO VYOG TV — 6°, A YEL TO TOMTIKO AVKOQMC,
evdd ovveyifoviol 1o VOUTIKO KOl TO OOTPOVOMKO AVKOQ®S. Akolovbwg, ota
apvntikd Hym tov — 12° ko — 18°, Ayovv Katd cEpd T0 VOUTIKO Kol TO OALGTPOVOULKO
AVKOP®C.

Oonyisc Emilvong

1) Evpeon g opag oe GMT g évopéng tov vautikod 1 moATikod AvKowyovg
(nautical or civil morning twilight), av mpoxettar yio avatodn Tov niiov, kot ARENGS
TOL VOTIKOV 1| ToALTIKOV AVKOP®TOg (Nautical or civil evening twilight), av npokerton
vl 5061 TOL NALOL, KATA T YVOOTA.

2)Katd to yveooto tpomo eloepyopacte e nuepounvia kot opa GMT oto Almanac.
3) YroloyiCovpe v GHAY katd ta yvoota.

4) Ymoroyilovpe v LHAY oe aképateg poipeg pe m ypnon Pondntukod pnkovg
(Ass. Long) katd to yvooTd.

5) Bpiokovpe to fondntikd mhdrog (Ass. Lat) katd ta yvootd.
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6) Ewoepydunaote otovg mivakeg HO 249 (Navtida tépoc B°, oei. 198 — 199) ko
OLYKEKPIUEVO GTOVG TIVOKEG TNG GEAMONG, 1 omoia avapépeTon 6To BondnTikd TAGTOC
pag (Ass. Lat). Ewikdtepa, eioepyopoote opilovtio pe v aképora tiun g LHAY
Kol Bpiokovpe T0 VoL TOV 06TEPLOV TOL Ba elval opatd ctov opilovta ekeivn TV
opa, kabdc kat To Vyog tovg (HE) otov opilovta kat v aAnon didmtevor| tovg (Zn).

IHopoaTnpneseic !!!

1) Me tovg mivokeg HO 249 givor gpikty n mopathpnon HOvo 7 aoTEPLOV GE
opopévn xpovikn otyun. I'a v ekAoyn TV 7 aoTEPLOV Y10 (ol OPIOUEVT XPOVIKN
oTiyun €govv Aedet voyn 10 péyebog twv actepudv, T0 ACh (KoAdtepn yovia
TOUNG) KOl TO VYOG TOvG. [ var €xel 0 mapatnpnTg KOAVTEPT Y®VioL TOUNS Yol TOV
TPOCOOPICUO GTIYUATOG TPLYoTopiag, omd ta 7 actéplo onuelidvovtal pe poupo
EMAV® OPIOTEPA OO TO OVOUA TOVG HOVO Tpic. TV TPLOV AVTOV 0GTEPLOV OUPEPEL
10 AQA katd 120° mepimov kot ot ubeieg Tovg avticTolya TEUVOVTOL e TNV 1010 Yovia
(60°). AnAaon, o pouPog avtdc onuaivel 6tL av emAeyBovv avtd ta Tpia aeTéPLA, TOV
&xovv dimha Tovg 10 poOpPo, to otiypa Tov TAoiov oL Oa TPoKVYEL OO TNV TOUN TOV
TPV gvbelmv Bécemg Ba stvor apketd akpiPéc.

2) Tw tov vmoloyopd kot ™ yapacn tov gubelidv Bécemg eivor guvonto OTL
TPOTOVLLE TO acTéEPLO Leyahov peyéboug (1°° ko 2°° pueyéBovg) mov onueidvovtat Le
Kepaaia ypappata otovg mivakeg HO 249, eved amoppimtovpe OAo 0 00TEPLO
pKpov peyéboug, ebv mpocseépetal PEPata tkavog aptdpds amrlovaov.

3) Ov mopamdve odnyieg emiAvong amoTeA0VV TOV TPOTO AVOYVAOPIONG TOV TPOG
TOPUTAPNON AoTEPLUOV. META TV avayvdpilon akolovBel n Aqyn tov Vyovug kdbe
aotepov pe tov avtictoyyo axpiPfny GMT kot omn cuvvéyelo m €0peon amd TOVG
nivakeg HO 249 tov Ha kot AL Tov kdBe asteplov.

Tomor eQapuoyng

7D = (Long + 7°,5)+15
ZT = GMT £ ZD (+ Yo avoTOMKO YEOYPOUPIKO H1KOS, — Y10, OVTIKO YEMYPUPLKO
uikoc)

GMT = LMT % Ahrs (+ yw OvTIKO YEOYPOQPIKO PNKOS, — Y0 OVATOMKO
YEOYPUPUKO P1)KOG)
LHAy = GHAYy £ Ass. Long ( + ywa East Long, — yva West Long)

205



99) Huepounvia: 01/05/1984
Lat. avap.: 37°45° N
Long. avap.: 061° 24> W

Noa vrohoywotel 1 opa oe ZT kot oe GMT g évapéng tov TOATIKOD AVKOLYOVG
(civil morning twilight). Eriong, va mpotmoioyiotodv mowa actépia B givar opotd
otov opifovta ekelvn ™ ¥POVIKNY GTIYUY|, G€ TO10 VoG OBa Bpiokovtal, KBS Kol Tola
Oa etvor n aAnONg d16TELON TOVC.

Avon
Long=061° 24" W =061°,4 W
7D = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (061°,4 + 7°,5)+15 — ZD = 68,9 + 15 — ZD= 4,59

Apa ZD = 4 (kpatape povo To akEPuro nEPOS KoL gV KAVOVUE GTPOYYLAOTOINON).

Civil Morning Twilight

Enedn n nuepounvia 01/05/1984 amoterel ) pecaio nuepounvia g cel. 27 tov
Almanac, eioepydpacte angvbeiog pe 10 yewypoeikd TAGTog otovg mivakeg Twilight
Civil yw Sunrise (dve mvakidlo) ympic vo amotteitonr 1 ektédeon TOPEUPOANG
TpMUEPOL. Apa:

LMT35° 00 N= 04h:42’—Almanac, cehk. 27, otyAn Twilight Civil yw Sunrise (dvo
nivakog), pe ototyeio e166dov Lat: 35° 00° N.

LMT40° 00° N= 04h:31’—Almanac, ce). 27, otnAn Twilight Civil yw Sunrise (dvo
nivakag), e otoryeio eic6oov Lat: 40° 00° N.

Enopévac, mpayuatomrotovpe mapepfoin yo va Bpovue tov LMT tov 37°45° N.
Lat: 37° 45’ N=37°,75 N.

d=5°

v v
35°,0N <37°,75 N <40° 00’ N

I

d’=2°,75

04h:42’« » 04h:31°
d=11°

Io d= 5° éyovpe d=11". } 5v=11X 2,75 — 5= 30,25 — = 30,25 +5

INo d’=2°,75 épovpe y=; x=6,05— =603
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Apa LMT35° 00° N= 04h:42°:00”
LMT35° 00 N= 04h:41°:60”’

— 00h:06:03”’

LMT37° 45’ N= 04h:35*:57"’

O1 061° avtiotoyobv oe: 4h:04’—Almanac, ogl. 51, Conversion of arc to time,
otmAn 2", 061°.

Ta 24’ avtiotoyyovv oe: 1°:36”” — Almanac, ceh. 51, Conversion of arc to time,
oman 7", 24°.

Apa 04h:04°:00”
0h:01’:36”° + — Ilavta to Tpocbitovpe

Ahrs=04h:05:36"°

GMT = LMT =+ Ahrs (+ ywo OvTIKO Ye@YPOUQIKO MNKOS, — YO OVATOMKO
YEQYPAPIKO p1Kog)

ZT = GMT £ ZD (+ yuo avoToOMKO YEOYPOUPIKO P1IKOS, — Y10, OVTIKO YEOYPUPIKO
pioq)

Apo LMT37°45°N= 04h:35’:57"’
Ahrs= 04h:05°:36”° + (W)
GMT =08h:40°:93”’

GMT =08h:41":33>* — "Evapé&n IoAtikod Avikanyoig
ZD = 04h:00’:00” — (W)

ZT =04h:41°:33” — "Evapén TToAttikod Avkowyodc

Moévo pe opa GMT oc¢ otoyeio £16000V €16EPYOUAGTE OTOVS TIVOKES TOV
Almanac.

Yuvendg, e16epYOL00TE 6TOVG Ttivakeg Tov Almanac pe opa GMT = 08h:41°:33.
GHAy=339° 25,9 — Almanac, oeh. 26, otiAn Aries, otiin GHA, GMT: 08:00.
Incr.=+010° 25°,0—Almanac, oe).72, nivaxag 41min, otiAn Aries ywa 41min kot 33s

GHAy=349° 50,9

LHAY = GHAy + Long (+ yw. East Long, — yia West Long)
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Ass. Lat. =38° 00’ N
Ass. Long =061° 50°,9 W, dwott: Ass.Long =061° 50°,9
Long avou. =061°24°.0 —

Awpopd = 26,9 <30’ — Amodekt dopopd!
GHAy =349° 50,9
Ass.Long =061° 50°.9 — (W)

LHA =288° 00,0

Ewsepyopaote otovg nivakes HO 249 ot oelk. 198 tov Briov tmg Navtidiog, topog
B’, otv omoio vrapyer n LHA = 288° ko avaeépeton og Latitude = 38° 00° N.

Apa ywo LHA = 288° xou Ass. Lat = 38° 00° N tv 01/05/1984 ko oe
ZT = 04h:41°:33”’ Oa givar opatd otov opifovta to akdOAovba actépio:

1) Alpheratz — Hc =29° 21’ kou Zn = 075°

2) ‘ Enif — Hc = 45° 54 ka1 Zn = 120°

3) ALTAIR — Hc =59° 36" kau Zn = 161°

4) ‘ Rasalhague — Hc = 56° 30’ kou Zn = 227°
5) ARCTURUS — Hc =23° 51’ kou Zn = 276°
6) Alkaid — Hc=33° 01’ kou Zn = 310°

7) ‘ Kochab — Hc = 43° 00° ka1 Zn = 340°

100) Hpepopnvia: 16/10/1984
Lat. avap.: 40° 00 S
Long. avayp.: 038° 18° W

Na vrnoAoywotel n dopa o ZT wor o GMT g MéEng tov vavutkoh AvkOP®TOG
(nautical evening twilight). Eniong, va mpobmoroyiotodv mota actépia Oa givar opatd
otov opilovta 10 Aentd mpv amd T ANEN TOL VaVTIKOD AVKOP®TOS, 6 TTo1o VoG Oa
Bpiokovtat, Kabhg Kot ot Oa eitvon 1 aAnOng d1dmTELOT TOLG,.

Avon
Long=038° 18 W =038°,3 W
7D = (Long + 7°,5)+15 — ZD = (038°,3 + 7°,5)+15 —» ZD =45,8 + 15 — ZD= 3,05
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Apa ZD = 3 (kpatdpe pévo 10 akéPaIo HEPOS KO OEV KAVOVUE GTPOYYLAOTTOINGT).

Nautical Evening Twilight

Ene1on n nuepounvio 16/10/1984 amotedel ) pecaio nuepounvia g oei. 37 tov
Almanac, sioepydpoote omevbeiog pe 1o yemypagikod mAdtog otovg mivakeg Twilight
Nautical yio Sunset (kdto mivakidlo) ympic va omoarteiton 1 eKTEAEST TAPEUPBOANG
TpIMUEPOL. ApaL:

LMT40° 00> S= 19h:22’—Almanac, oeA. 37, omin Twilight Nautical ywa Sunset
(ko mvakidio), ue otoryeio sloddov Lat: 40° 00° S.

O1 038° avtiotoyyovv oe: 2h:32’—Almanac, cel. 51, Conversion of arc to time,
otmAn 11, 038°.

Ta 18’ avtiotoyovv oe: 1’:12°° — Almanac, ogh. 51, Conversion of arc to time,
omin 7", 18°.

Apa 02h:32°:00’
0h:01”:12>° + — Ilavta To Tpocbétovpe

Ahrs=02h:33:12”

GMT = LMT =+ Ahrs (+ ywo OvTIKO YeOYPUQIKO MNKOS, — YO AVATOMKO
YEQYPUPUKO P1]KOG)

ZT = GMT £ ZD (+ yuo avoTOMKO YEQYPOUPIKO P1KOS, — Y10 SOVTIKO YEOYPUPIKO
H1KoG)

Apa LMT40°00°S= 19h:22°:00’
Ahrs= 02h:33°:12”° + (W)

GMT =21h:55’:12”" — Anén Navtikod Avkd@mTog
ZD = 03h:00’:00” — (W)

ZT =18h:55":12> — Anén Nowtikod AvkoemTtog

Moévo pe opa GMT oc¢ otoyeio £16000V0 €16EPYOUAGTE OTOVS TIVOKES TOV
Almanac.

Yuvendg, eloepyopacte otovg mivakeg tov Almanac pe opa GMT = 21h:45°:12”°
(emedn {nrelton otV €KEOVNON 0 TPOVTOAOYIGUOG va paypatonombel 10 Aemwtd
Apv oo T AMEN TOV VOUTIKOD AVKOP®TOG).

GHAy= 340° 33’,3 — Almanac, oe). 36, otnAn Aries, otnAin GHA, GMT: 21.00.

Incr.=+011° 19°.9—Almanac, oeA.74, nivakag 45min, otyAn Aries yio 45min ko 125

GHAy=351°53",2
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LHAy = GHAY + Long (+ ywa East Long, — yia West Long)

Lat. avap. = Ass. Lat. =40° 00’ S

Ass. Long = 037° 53,2 W, a16tu: Long. avap. = 038° 18°,0
Ass. Long =037°53°.2 —

Awogpopd = 24,8 <30° — Amodektn| o1apopa!
GHAy =351°53"2
Ass.Long =037° 53°.2 — (W)
LHA =314° 00,0

Ewepydpaote otoug mivaxeg HO 249 ot ced. 199 tov Bipriov g Navtidiog, TOH0g
B’, otnv omoia vrapyet n LHA = 314° xon avapépetot o€ Latitude = 40° 00° S.

Apa ywoo LHA = 314° xon Ass. Lat = 40° 00° S v 16/10/1984 «or oe
ZT =18h:45’:12"’ Oa givar opatd otov opilovta to. akOAovba acTépia:

1) Enif — Hc =39° 02 ko1 Zn = 015°

2) ‘ FOMALHAUT — Hc =63° 23’ kau Zn = 077°
3) ACHERNAR — Hc =42° 55’ ko Zn = 136°

4) ‘ RIGIL KENT. — Hc =32° 08’ kot Zn = 215°
5) ANTARES — Hc =33° 40’ ko1 Zn = 262°

6) ‘ Rasalhauge — Hc = 19° 37’ kot Zn = 307°

7) ALTAIR — Hc =38° 50’ kou Zn = 339°
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17. TomwoAoyr0

Evpson Ag — AL

A = @1 £ @2 (+ eTEpOVLNOG, — OLAOVONO)
Ak =241 £22 (+ ETEPAOVLNA, — OUAVUNX)

Evpson Xvyypovnc Anokionc — Hoporroyne — IHapskTpomig

Ip = An + Tp (aryePpka)

Tp =1p — A (AkyePpikd)

An =1Ip — Tp (AhyePpka)

Ol petaporn andxiong = £t X etiolo petafoin
Xoyypovn Anoxkion = Arokien Xaptn = Ol Metaforn (+ avéav., — ghar.)
IIp = Alh — Alr (aryePprkd)

Av AL\ > Alm, tote ) Moparrayq (IIp) sivan East (E).
Av AQ\ < Alm, tote n Moporiayn (ITp) eiven West (W).
Ip =\ — Cmt (ahyePpuka)

Av G, > Cr, téte ) MMopariaynq (IIp) siven East (E).

Av Qh < (rt, tote ) Maparrayq (Ip) sivar West (W).

AwpBnon Ioperdv — AvopOmon Awozrtevoe®y
A7nd L og Lh: Ch = Cm + Hp (aryePpikad)

Ano Ch og (m: {mr = O — Ip (Ahyeppika)
Ané Alm og Alh: AQL = Aln + IIp (AhyePpukd)

And Al) og Alm: Al = AL — IIp (AhyePpka)

MeroTponic Xpovov

7ZD = (Long + 7°,5)+15 (kpotape povo 1o OoKEPOLO PEPOS Kol dEv KAvovpe
oTPOYYyVLOTTOINGT))

GMT =ZT £ ZD (+ y10. 00TIKO YEOYPOPIKO PKOG, — YO OVOTOMKO YEQOYPUPLKO
uikoc)

GMT = LMT = Ahrs (+ yio West Longitude, — yia East Longitude)
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ZT = GMT £ ZD (+ yuo 0vaTOMKO YEOYPUPIKO PKOGS, — Y10, OUTIKO YEOYPUPIKO
pKoq)

LMTmpstar = RA og @pec + LMTmpy

METATPOTES MPLKAY YOVIDV

LHA = GHA + Long (+ yw East Long, — yio West Long)

LHAy = GHAYy + Long (+ ywa East Long, — yia West Long)
GHAstar = GHAy (Aries) + SHA

LHAstar = GHAstar + Long (+ yw East Long, — Yo West Long)
RA =360° — SHA star

Evpson Meonuppwvnc AvaBaonc Hriov ne tnv wpoccyyifovea n£0ooo

GMTMA = LMTMA = Ahrs (+ yio West Longitude, — ywa East Longitude)
7D = (Long + 7°,5)+15

ZTMA = GMTMA £ ZD (+ ywo avoTtoMKO YEOYPUPIKO PNKOG, — Yo SVTIKO
YEQYPUPUKO P11)KOG)

I GMTMA — GMT Meonuppiwviig Avapaonc
1 ZTMA — ZT Meonpuppwig Avdfaong

Evpeon MeonuBpivic Avafaong Xeiqvng pne tnv npoceyyilovea n£0ooo

GMTMA = LMTMA = Ahrs + corr. (+ ywa West Longitude, — ywo. East Longitude
K01 6T0 0V0 OKEAN TOV TOTTOV)

Corr.= (dwgopd X Longitude) + 360°

owgopa = Mer.Pass.Time Upper/Lower npepopunvios mopatipnoensg -—
Mer.Pass. Time Upper/Lower gxépevng nUePOunvios, av To YEOYPOOIKO puKog
givan dvTIKO.

N oweopd = Mer.Pass.Time Upper/Lower mnpepopnviog mopatipnons —
Mer.Pass. Time Upper/Lower mponyoOpueEvNS NUEPOUIVIOS, AV TO YEMYPUPIKO
UNKOG EIval AVOTOMKO.

7D = (Long + 7°,5)+15

ZTMA = GMTMA £ ZD (+ Yy avoTOMKO YEOYPUPIKO PNKOG, — YO OVTIKO
YEOYPUPUKO p1)KOG)

I GMTMA — GMT Meonuppwviig Avapaong
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1 ZTMA — ZT Meonpuppwig Avdfaong

Evpson Meonuppivng AvaBaonc Actépo pe tnv npoceyyiloveo n£0ooo

GMTMAs = LMTmps £ Ahrs (+ yo d0TIKO YEOYPUPIKO PKOS, — Y10, OVOTOAKO
YEQYPUPUKO P11)KOG)

RA=360° — SHA star

LMTmps = RA og opeg + LMTmpy

ZD = (Long + 7°,5)+15

ZTMAs = GMTMAS = ZD (+ Yo avoToAKO YEOYPOQIKO PiqKog, — Y10, SUTIKO
YEOYPUPLKO P11)KOG)

I LMTmpy = LMT Mer. Pass. Aries

I LMTmps = LMT Mer. Pass. Star

I GMTMAS — GMT Meonpuppivig Awdfacng Actépa

1 ZTMAS — ZT Meonuppwig Avapaong Aotépa

Evpson ZT dawopnsvne Avatomic kor Avenc Hliov - Evpeon ZT évapénc,
OLIPKELUC KO ANENC VOVTIKOD AVKOVYOVE KOl AVKOQOMTOC

7D = (Long + 7°,5)+15
ZT = GMT £ ZD (+ 7w avaToMKo YEQOYPAPIKO PNKOG, — Y10 SVTIKO YEMYPUPIKO
pioq)

GMT = LMT =+ Ahrs (+ ywo OvTIKO YeOYPUQPIKO MNKOS, — YO OVATOMKO
YEQYPUPUKO P1]KOG)

Nautical/Civil Twilight Duration = ZT Sunrise/Sunset — ZT évapéng/Miéng
Nautical/Civil Twilight

Evpson ZT ®oawvopevne Avatoing ko Aveng Xeamvng

7D = (Long + 7°,5)+15
ZT = GMT = ZD (+ Yo avoTOMKO YEOYPOUPIKO H1KOS, — Y10, OVTIKO YEMYPUPLKO
uiKoc)

dwoeopa = LMT Moonrise/Moonset nmuepopnviag mapatipnons — LMT
Moonrise/Moonset exépevng nuepOuNviag, av To YEOYPUPIKO P KOS Eival SUTIKG.

N owegopa = LMT Moonrise/Moonset nupepopnvies mapatipnons — LMT
Moonrise/Moonset wponyodpuevng nuepounvios, ov 10 YEQYPAPIKO pikKog givor
OVOTOMKO.
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Corr. = (dwa@opd e minutes X Longitude) +~ 360°

GMT = LMT = Ahrs + corr. (+ yvo. West Longitude, — ywo East Longitude ko ota
600 okéAn Tov TOTOV)

Evpson Hopariloyne Hvéidoc kotd tnv Avatoin koi Aven tov Hliov pe tn
ypRon tov Ivakov Evpove (True Amplitudes)

1) Dapamipnon Avatoiig Hriov kor Bopewa Declination — Evpog: E-N (East-
North).

2) MMopatipnon Avarormjg Hriov kot Notwe Declination — Evpog: E-S (East-
South).

3) Hapatiipnon Aveng Hriov kor Bépewo Declination — Evpog: W-N (West-
North).

4) MMopatipnon Avoeng Hiriov kor Notwe Declination — Evpog: W-S (West-
South).

EmnapocOstn AopOmwon Evpovc:

a) Av £govpe Bopewo ITharog kar Bopewa Declination, agawpodvpe ™) d10pdmon
amd To gVpog.

B) Av éxoope Boperwo IMhartog kou Notwe Declination, apocsOétovue ™ d16p0mon
670 £0POC.

Y) Av &ovpe Notwo IThdrog kou Bopsewa Declination, apocOétoope ™) S16pOcon
OTO £VPOG.

0) Av éyoope Notwo IMharog kot Notwa Declination, agapodpe ™ d16pOwon amod
TO €0POC.

H tetaptokvkMkn Ty] TOL €0POVS METOTPEMETOL GE OAOKVKAIKY ME TOV
aK6Aiov00 TpoTO:

1) Av gvpog E-N, tote ALL = 90° — gbpoc.
2) Av gopog E-S, 1é6te AL = 90° + gvpoc.
3) Av gopog W-S, tote AL = 270° — ghpoc.
4) Av gopog W-N, tote AL = 270° + gvpoc.

IIp = AlL — Alr (aryePprkd)
Av AC\ > Alrm, 10te n Ip givan E.
Av A\ < Alrm, tote n [p givar W.
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Evpson Hopariloync MHoéidac kotd v Avotoin] Kow AVen thne LeAMvNe UeE T
ypRon tov Mvakov Evpove (True Amplitudes)

1) Mopoatipnon Avatoig Xemjvig kon Bopewa Declination — Evpog: E-N (East-
North).

2) MMopotipnon Avoror)g XeAqvne kaw Notwe Declination — Edpog: E-S (East-
South).

3) Hapatiipnon Aveng Xemjvneg kv Bopewa Declination — Evpog: W-N (West-
North).

4) Hapatipnon Avong Xemvng kot Notwe Declination — Evpog: W-S (West-
South).

EmnpocOstn AopOmwon Evpovc:

a) Av £rovpe Bopewo ITharog kan Bopewa Declination, apoc0étovpe ™ d10pdmon
OTO £VPOG.

B) Av éxoope Bopero Ihatog kou Notwa Declination, apapodpe ™) d16pOwon amd
TO gVPOC.

v) Av &yovpe Notwo IThdrog ko Bopewa Declination, agaipovpe ™) d16pOwon amd
TO €£0POGC.

8) Av &ovpe Notwo ITharog kar Nétwa Declination, apocOsétovpe ™ d10pOmon
OTO £VPOG.

Ewwa yio ™) oghvn gpnoipomoovpe 10 picéd g 610p0mwong (droyn mvakov
HO 9 — Bowdich) 1 Ta 2/3 avtig (dmoyn mvakmv Norie’s).

H tetoptokvkMkn Ty 1oL €0POVS UHETOTPEMETOL GE OAOKVKAIKY] ME TOV
ako0iov0o tpomo:

1) Av gvpog E-N, tote ALL = 90° — gbpoc.
2) Av gopog E-S, tote A{) = 90° + gvpoc.
3) Av gopog W-S, tote AL = 270° — ghpoc.
4) Av gvpog W-N, t6te AL = 270° + gbdpoc.

IIp = AlL — Alr (aryePprkd)

Av AQ\L > Alrm, t6te q Ip givar E.
Av AQL < Alm, tote n [p eivan W.
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Evpson IIAhdatovg xon Haparroyng IvEidoc pe Hapotnpnon HHoitkod Actépa

LHAy = GHAY + Long (+ ywo. East Long, — yia West Long)
Ip = ACh — Alr (aryePpikd)

Av ACL > Alrm, 10te n IIp givar E.

Av AQ\ < Alm, t6te q [p givar W.
®=HL-1°+0a0 +al + a2

Evpson AAnOove AZinovd — Hoporiroyne — IMopekTpomne pe Tn ypnon Tov
IIwéxkov A-B-C tov Norie’s.

Ovonooio A

Aappaver Tqv avtifetn ovopocio am’ aUTV OV £YEL TO YEOYPUPIKO TAATOG,
ekTog eav Ty g LHA Bpiokeror petagv 90° ko 270°.

Ovonooio B

Aoappaver wavra v idrwa ovopocio pe avtiy TG KAhiong (Declination).

C=A=B (+yw t0 opdvope, — Yo 70 ETEPAOVONLA)
Ovopooia C
Av A ko1 B opdvopa, 1ote 10 C hAapPaver v ovopasio Tov A kot B.

Av ta A xor B givan gregpovopa, tote To C AapPaver tqv ovopacio Tov
peyarvtepov amo to A ko B.

Exiong, av n tyun g LHA givan pikpotepn tov 180° (! 0< LHA < 180°), téte T0
C givor West, eved av  Tipn g LHA givan peyordtepn tov 180° (! LHA > 180°),
7o C givon East.

Evpgon AL

1) Av 1o C givar N-E, tote ALL=C.

2) Av 1o C givan N-W, tote AJL = 360° — C.
3) Av to C givan S-E, t6te A{L =180° — C.
4) Av to C givan S-W, tote AL =180° + C.
IIp = AlL — Alr (aryePprkd)

Av AC\ > Alrm, 10te n Ip givan E.

Av Al < Alrm, tote q [p givar W.

Tp =1IIp — An (AhyeBpikd)
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Axpinc AvdpOwon Ywov Hriov

HLo=Hpxop-BO-R+P+SD

Axping 010plmwon Ywov Xeinvne

HoL=Hp+o¢p-BO-R+P+SD+aug SD

Yuvolikn AvopOwen Ywav Hriov yia dYwn kdto arxd 10°

TYmor epappoyis Yo mapatipnon kato yeidovg Hiiov (Lower Limb):
HA = Hp + 6@ + total correction +£ month correction (1)

11 HL = Hp £ 69 — BO + total correction (ywa Lower Limb kar pijvae rapatipnong)
)

TYmor epappoyis yia mapatipnoen ave yeirovg Hiiov (Upper Limb):
HA\ = Hp £ 69 = total correction + month correction — 2SD (1)

11 HAL = Hp £+ 6¢ — B0 * total correction (ywo. Upper Limb kar pijva wapatipnong)
)

2uvolkn AopOmon Ywov Xeamvne yio vyn Kato oo 10°

Tomow E@appoyngc:
HALE = Hp £ 6 + total correction + dip correction (1)

HAL-& = Hp + 6p — BO + total correction + 816p6won L (av mpokeitar yio To
KAt yeihog TG oermvg) (2)

HAL-E& = Hp + o¢ — B0 + total correction + d16p0won U — 30’ (av mpékerTon yia
70 Avo yeihog TG oednvnc) (3)

2uvoAikn 010p0mon Ywav Actipmv Yo vwn Kot aro 10°

Tomor epappoync:
H) % = Hp 9 + o — total correction (1)
HL % = Hp % + 6 — BO — total correction (2)
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2uvoiitkn AvopOwen Ywov Hriiov Yo dYwn ave tov 10°

TYmor epappoyis Yo mapatipnon kato yeidovg Hiiov (Lower Limb):
HA = Hp + 6¢ = total correction + month correction (1)

11 HAL. = Hp + 69 — BO + total correction (ywa Lower Limb kor pfjva wapatipnong)
()

TYmor epappoyis yia mapatipnoen avo yeirovg Hiiov (Upper Limb):
HA = Hp £ 69 + total correction = month correction — 2SD (1)

11 HL = Hp £+ 6¢ — BO * total correction (yvo. Upper Limb ko1 pijva wapatipnong)
)

2uvoAikn 0wWplmwon Ywav Actipmv Yo vwn ave tTov 10°

Tomor e@appoyng:
H). % =Hp 4 * 6@ — total correction (1)
HA % = Hp % + 69 — B0 — total correction (2)

EvOsia Ofosmc Marcqg

ZD = (Long + 7°,5)+15

GMT =ZT £ ZD (+ Y10 60TIK0 YE@YPUPIKO PNKOG, — VL0 AVATOMKO YEOYPUPIKO
pioq)

LHA = GHA + Ass. Long ( + yw East Long, — ywa. West Long)

dcorr = (daivaxka X dapdtov khicng) + 60’

Ha = Hc + dcorr, éwov to Ha amotelei To dropdmpévo Hc.

e Av éyoope North Latitude kar LHA greater than 180°, téte Zn=Z.

e Av éovpe North Latitude kon LHA less than 180°, tote Zn = 360° — Z.

e Av &ovpe South Latitude kon LHA greater than 180°, tote Zn = 180° — Z.
e Av éovpe South Latitude kot LHA less than 180°, téte Zn = 180° + Z.

Zn = A\
AH = HA — Ho (0@oipodpe To pikpoOTEPO OO TO PEYAAVTEPO)
e Av HA > Ho, tote n AH yopoxtnypileror ®g Ogtikn (+), mpog TNV

KatevOvven tov Zn=Al\ (towards — n AH £yt idwa katevOvven pe ot
Tov Zn).

e Av HA < Ha, 10t¢ 1 AH yopoxtnpilerar og apvntiki] (), avrifera and
™mv Katevbuvven tov Zn=Al\ (away — n AH £xer avtifetn kotevOvvon
o’ avti Tov Zn).
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Ipovmorloyionoc e Qpoac 'EvapEnc/Anénc tov Avkovyovs/AvKOOomToc —
Evromopnoc ko Avayvopion tov Opotdv Actepi@dv otov Opilovra kKot
IIpopiswn tov 'Ywovug Tove.

7D = (Long + 7°,5)+15

ZT = GMT £ ZD (+ yuo 0vaTOMKO YE@YPUPIKO PKOGS, — Y10, OUTIKO YEOYPUPIKO
pKoq)

GMT = LMT % Ahrs (+ ywo OvTIKO YeOYPOUQPIKO MNKOS, — YO OVATOMKO
YEOYPUPUKO pu1)KOG)

LHAYy = GHAY + Ass. Long ( + ywa. East Long, — yvo. West Long)
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